



ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର 'ପରିକ୍ରମା' ଲୋକାର୍ପଣର ନିମନ୍ତେ ଯାତ୍ରା

ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରୁ ଅନୁକୂଳ; ଏକାମ୍ରରୁ ଦିଆଁ ବରଣ

ଶଙ୍ଖ ଓ ବେଦଧ୍ୱନିରେ ଶୁଭାରମ୍ଭ

■ ପୁରୀ, ୨୬/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଆଜି ମାତ୍ର ୨୧ ଦିନ ପରେ ବିଶ୍ୱ ବେଦଧ୍ୱନି ବିଶ୍ୱନିଉଦ୍ଧାରଣ ବିଜେସ୍ଥଳୀର ଭବ୍ୟରୂପା ଜାହାଜ୍ ଆରା ୧୭ ତାରିଖରେ ଲୋକାର୍ପଣ ହେବ ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ। ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଏବଂ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ନେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଦେଖିଥିବା ସ୍ୱପ୍ନ ସାକାର ହେବ। ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବକୁ ସ୍ୱରାଜ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଚାଲିଛି ଭବ୍ୟ ଆୟୋଜନ। ଏହି ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଦେବାଦେବୀ ପୀଠ, ଦ୍ୱାଦଶ ଜ୍ୟୋତିର୍ଲିଙ୍ଗ, ଚାରିଧାମର ପୀଠାଧ୍ୟକ୍ଷ, ଧର୍ମଗୁରୁ ମଙ୍ଗଳବାଦୀ ପରିବ୍ରାଜକମାନଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣମାନ୍ଦେଶ୍ୱର ଏବଂ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରମୁଖ ଦେବପୀଠକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରି ଯାତ୍ରା କରିଛନ୍ତି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟିର ପ୍ରତିନିଧି ଓ ବରିଷ୍ଠ ସେବାୟତଗଣ। ପ୍ରଥମେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯିବା ପରେ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ପୀଠର ଶଙ୍କରାଚାର୍ଯ୍ୟ ସ୍ୱାମୀ ନିଶ୍ଚଳାନନ୍ଦ ସଭାସଭାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ଶଙ୍ଖ ଓ ବେଦଧ୍ୱନିରେ ଶୁଭାରମ୍ଭ ଉତ୍ସବକୁ ସ୍ୱରାଜ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଚାଲିଛି ଭବ୍ୟ ଆୟୋଜନ। ଏହି ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଦେବାଦେବୀ ପୀଠ, ଦ୍ୱାଦଶ ଜ୍ୟୋତିର୍ଲିଙ୍ଗ, ଚାରିଧାମର ପୀଠାଧ୍ୟକ୍ଷ, ଧର୍ମଗୁରୁ ମଙ୍ଗଳବାଦୀ ପରିବ୍ରାଜକମାନଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣମାନ୍ଦେଶ୍ୱର ଏବଂ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରମୁଖ ଦେବପୀଠକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରି ଯାତ୍ରା କରିଛନ୍ତି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟିର ପ୍ରତିନିଧି ଓ ବରିଷ୍ଠ ସେବାୟତଗଣ। ପ୍ରଥମେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯିବା ପରେ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ପୀଠର ଶଙ୍କରାଚାର୍ଯ୍ୟ ସ୍ୱାମୀ ନିଶ୍ଚଳାନନ୍ଦ ସଭାସଭାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ପାରମ୍ପରିକ ରୀତିନୀତିରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ



■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବକୁ ଅଧିକ ବ୍ୟାପକ ଓ ଆକର୍ଷଣୀୟ କରିବା ସହ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଭାବନା ଓ ପରିବେଶର ସମ୍ମିଶ୍ରଣରେ ଭବ୍ୟ ଆୟୋଜନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହିକ୍ରମରେ ମଙ୍ଗଳବାଦୀ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟିର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ, ବରିଷ୍ଠ ସେବାୟତ, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ଓ ଲିଙ୍ଗ ପ୍ରଶାସନର ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ୫୦ ଜଣିଆ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ନବୀନ

ନବୀନ ନିବାସରେ ନିମନ୍ତ୍ରଣପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କଲେ ସେବାୟତ, ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଦସ୍ୟ

ନିମନ୍ତ୍ରଣ ରକ୍ଷା କରି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଗୁଆ ଓ ଚାଉଳ ଦେଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଆପଣ ଇତିହାସ ରଚିଛନ୍ତି, ସ୍ତବ୍ଧ ସ୍ତବ୍ଧ ଧରି ଆପଣଙ୍କ ନାଁ ରହିବ: ସେବାୟତଗଣ

ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ପୁରୀବାସୀ ଓ ସେବାୟତମାନଙ୍କ ତ୍ୟାଗ ଅତୁଳନୀୟ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

ନିବାସ ପହଞ୍ଚି ପାରମ୍ପରିକ ରୀତିନୀତିରେ ଏକ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପରିବେଶ ମଧ୍ୟରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସମୟରେ 'କଥା କରନାଥ' ଧ୍ୱନିରେ ପୁରୀ ନବୀନ ନିବାସ ପ୍ରକଳ୍ପ ହୋଇ ଉଠିଥିଲା। ନିମନ୍ତ୍ରଣ ନିମନ୍ତେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସେବାୟତମାନଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇବା ସହ ପ୍ରତିବଦ୍ଧରେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀ କରନାଥଙ୍କୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଗୁଆ ଓ ଚାଉଳ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଆପଣମାନଙ୍କ, ସେବାୟତ

ଆରବିଆଇ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଉଡ଼ାଇଦେବାକୁ ଧମକ

ଆରବିଆଇ ଗଭର୍ଣ୍ଣର, ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଇଚ୍ଛା ଦାବିକଲେ ଦୁର୍ବୁଦ୍ଧ

■ ମୁମ୍ବାଇ, ୨୬/୧୨ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍): ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚୁରତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଗ୍ରହଣ ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆରବିଆଇ)ର ମୁମ୍ବାଇ ସ୍ଥିତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଉଡ଼ାଇଦେବାକୁ ଧମକ ଦିଆଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ଏକ ଧମକ ପୂର୍ଣ୍ଣ ମେଲ୍ ଆସିଛି। ଯେଉଁଥିରେ ଆରବିଆଇ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମେତ ମୁମ୍ବାଇର ୧୧ ସ୍ଥାନକୁ ବୋମା ପକାଇ ଉଡ଼ାଇ ଦେବାକୁ ଧମକ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ମେଲ୍ରେ ଆରବିଆଇ ବ୍ୟାଙ୍କ ଗୁଡ଼ିକ ର ମେଲ୍ରେ ଆରବିଆଇ ଆରବିଆଇ ଭାରତର ଦାସ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସୀତାରାମଣଙ୍କ ଇଚ୍ଛା ମଧ୍ୟ ଦାବି କରାଯାଇଛି।

କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଗଣନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସୀତାରାମଣଙ୍କୁ ସୁଦୂର ଅନୁଯାୟୀ, ମଙ୍ଗଳବାସୀ ସକାଳୁ ମୁମ୍ବାଇସ୍ଥିତ ଆରବିଆଇ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଏକ ଧମକପୂର୍ଣ୍ଣ ଇ-ମେଲ୍ ମିଳିଥିଲା ଯେଉଁଥିରେ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ବୋମା ଲଗାଯାଇଥିବା ଦାବି କରାଯାଇଥିଲା। ଇ-ମେଲ୍ରେ ଆରବିଆଇ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଏଡ଼ିଏସ୍‌ସି ବ୍ୟାଙ୍କ ଏବଂ ଆଇସିଆଇସିଆଇ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ବୋମା ରଖାଯାଇଥିବା ଦାବି କରାଯାଇଥିଲା। ଏଭଳି ଖବର ପ୍ରଚାରିତ ହେବାପରେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।



ଭିଜିଲାନ୍ସ ଜାଲରେ ଇଡ଼ିଏମ୍ ସିଜିଏମ୍

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଆଉ ବହିଷ୍କୃତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠୁଳ ଅଭିଯୋଗରେ ଇଡ଼ିଏମ୍ ସରୋଜକାନ୍ତ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଘରେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଚଢ଼ଉ କରିଛି। ଆଜି ଭୋରରୁ ଭିଜିଲାନ୍ସର ୬ଟି ଟିମ୍ ସରୋଜକାନ୍ତ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଘର ସମେତ ୬ଟି ସ୍ଥାନରେ ଏକକାଳୀନ ଚଢ଼ଉ କରିଥିଲା। ଯାହା ବେଳେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଅଧିକାରୀମାନେ ସରୋଜକାନ୍ତ ଏବଂ ତାଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ନାମରେ କୋଟିକୋଟି ଟଙ୍କାର ସମ୍ପତ୍ତି ଠାବ କରିଛନ୍ତି। ଠାବ

ଦୁଇଟି ବହୁତଳ କୋଠା, ୨ଟି ପ୍ଲଟ୍ ଠାବ ୧୦ଟି ପ୍ଲଟ୍, ଆକାଉଣ୍ଟରେ ୬୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପରିବାର ନାଁରେ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କାର ସମ୍ପତ୍ତି ଡିଏମ୍‌ମାମା ରୁଜୁକରି ଭିଜିଲାନ୍ସର ପତରାଉତରା

ଆଜିଠୁ ଖୋଲିବ ଶିମିଳିପାଳ



■ ବାରିପଦା, ୨୬/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ପାଇଁ ଖୁବ୍ ଖବର। ଦୀର୍ଘ ଏକ ମାସ ପରେ ଆସନ୍ତାକାଲି (ରୁଧିରୀ)ଠାରୁ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଖୋଲିବ। ଅଭୟାରଣ୍ୟ ପାଦଦେଶରେ ଥିବା ୩ଟି ପଞ୍ଚାୟତର ବାସିନ୍ଦା ଗତ ୨୭ ତାରିଖରୁ ୫ ଦିନ ଦାବି ନେଇ ଆସନ୍ତାକାଳ ତକାଇଥିବାରୁ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ବନ୍ଦ ଥିଲା। ତେବେ ପଞ୍ଚାୟତରାସଂଘ ଦାବି ସମାଧାନ ହୋଇଥିବାରୁ ଅଭୟାରଣ୍ୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏପରି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଅସ୍ତଳୁଆ, ବରେହିପାଣି ପଞ୍ଚାୟତରାସଂଘ ୫ ଦିନ ଦାବିରେ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଓହ୍ଲାଇଥିଲେ। ଯୋରନ୍ଦା ଛକ ଓ ବରେହିପାଣି ଛକର ମୁଖ୍ୟରାସ୍ତାକୁ ଅବରୋଧ କରି ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ। ବନ ବିଭାଗ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଜନପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ସହ ବହୁବାର ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହା ବିଫଳ ହୋଇଥିଲା। କୌଣସି ସମାଧାନର ରାସ୍ତା ବାହାରି ପାରୁ ନଥିଲା। ତେବେ ମଙ୍ଗଳବାଦୀ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟର ଚହଲା ଛକରେ ଶିମିଳିପାଳ ବିକାଶ ପରିଷଦ

ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସରେ 'ନବୀନ' ସଙ୍କଳ୍ପ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ପ୍ରବାବ ପୁରୁଷ ବିକ୍ର ବାବୁଙ୍କ ଆବର୍ଣ୍ଣ ଆଧାରରେ ଗଠିତ ବିକ୍ର ଜନତା ଦଳ ୨୭ ବର୍ଷରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଛି। ଏକ ଛୋଟ ଚାରା ଭାବେ ଆତ୍ମପ୍ରକାଶ କରିଥିବା ବିକ୍ର ଆଜି ମହାପୁତ୍ର ଭାବେ ନିଜକୁ ଛିଡ଼ା କରିଛି। ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ଓ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ସେବା ବିକ୍ର ଜନତା ଦଳର ଏକମାତ୍ର ଲକ୍ଷ୍ୟ। ଏଥିପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମର୍ପିତ ହୋଇ ବିକ୍ର ଜନତା ଦଳ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଚାଲିଛି ଏବଂ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଏହି ଧାରା ବଜାୟ ରଖି ବୋଲି ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱାସ ଓ ଭରସା ଦେଇଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ। ସ୍ଥାନୀୟ ବିମାନବନ୍ଦର



ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ସେବା ଓ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ହିଁ ବିକ୍ରଙ୍କ ଧ୍ୟେୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଏକ ସଶକ୍ତ, ସ୍ୱାଭିମାନ ଓ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଗଠନ ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ ୧୪୬ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ସେବାର ଶପଥପାଠ କଲେ ଲକ୍ଷ୍ମଣ କର୍ମୀ ଆନନ୍ଦ ଭବନକୁ ଶଙ୍ଖଭବନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଶାଳ ସାଲକେଲ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ନିକଟରେ ବିକ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମାଳ୍ୟାର୍ପଣ କରିବା ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦଳାଙ୍କ କର୍ମୀ ଓ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ସମର୍ପିତ ସେବାର ମନ୍ତ୍ର ପ୍ରଦାନ ସହ ରାଜ୍ୟର ସାଧାରଣ ଲୋକ ପାଇଁ

ଆମ୍ମାନ

(ଆନିମିଆ ମୁକ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଅଭିଯାନ)

ସୁସ୍ୱ ଓଡ଼ିଶା, ସୁଖ ଓଡ଼ିଶା

- 'ଆମ୍ମାନ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନିମ୍ନ ଲିଖିତ ବୟସ ବର୍ଗର ଉପଭୋକ୍ତା ମାନଙ୍କର ରକ୍ତହୀନତାର ପରୀକ୍ଷା, ଚିକିତ୍ସା ଓ ପରାମର୍ଶ ସେବା ମାଗଣାରେ ଉପଲବ୍ଧ।
- ୬-୫୯ ମାସର ପିଲାମାନଙ୍କର ଅଙ୍ଗନୂଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରରେ
- ୫-୯ ବର୍ଷର ପିଲାଙ୍କର ସରକାରୀ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ
- ୧୦-୧୯ ବର୍ଷର ପିଲାଙ୍କର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ
- ପ୍ରଜନନକ୍ଷମ ମହିଳା (୨୦-୨୪ ବର୍ଷ), ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା ଓ ପ୍ରସୂତୀ ମହିଳାଙ୍କର ମମତା ଦିବସରେ (ଗ୍ରାମ ଓ ସହରାଞ୍ଚଳ ଉଭୟ)
- ରକ୍ତହୀନତା ଯୋଗୁଁ ଶାରୀରିକ, ମାନସିକ ଓ ବୌଦ୍ଧିକ ବିକାଶରେ ବାଧା, ଅକ୍ଳାପଣ, ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ହ୍ରାସ ଓ ଗର୍ଭ ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଜଟିଳତା ଦେଖା ଦେଇଥାଏ।

ସମସ୍ତ ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ ସେମାନେ ରକ୍ତହୀନତାର ସ୍ଥିତି ଜାଣିବା ପାଇଁ ରକ୍ତ ପରୀକ୍ଷା କରି ନିଜର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚିକିତ୍ସା କରାଇ ନିଅନ୍ତୁ।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା



ଭାରତ ମହାସାଗରରେ ନୌସେନାର କ୍ଷମତା ବଢ଼ିଲା

ଆଇଏନ୍ଏସ୍ ଇମ୍ଫାଲ୍‌ର ଜଳାବତରଣ



ମୁମ୍ବାଇ, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି):

ଭାରତ ମହାସାଗରରେ ତାଙ୍କ ଅନୁପ୍ରବେଶ ଦିନକୁ ଦିନ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହି ବିଶ୍ୱାସନୀୟ ଦେଶ ପତ୍ରୋତ୍ତମ ରାଷ୍ଟ୍ର ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରବେଶ କରି ଅଗାଧି ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ଏକାନ୍ତରେ ନୌସେନା କାରବାର ଚଳାଇଛି। ଏପରି ସମୟରେ ଭାରତ ମହାସାଗରରେ ଭାରତୀୟ ନୌସେନାର କ୍ଷମତା ଅଧିକ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ନୂଆ ଷ୍ଟିଲ୍ ପାଲେଡ଼ ନିର୍ମାଣରେ ସଜ୍ଜିତ ଯୁଦ୍ଧ ଜାହାଜ 'ଆଇଏନ୍ଏସ୍ ଇମ୍ଫାଲ୍' ରୁଧିର ଜଳାବତରଣ କରିଛି। ମୁମ୍ବାଇ ଡକ୍ଟରରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ସିଂହ ସାମାଜିକ ହୋଇ ଏହି ଜାହାଜକୁ ନୌସେନାକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଯୁଦ୍ଧ ଜାହାଜ ନୌସେନା ପକ୍ଷରୁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ସିଂହ ଇମ୍ଫାଲ୍‌ର ଉତ୍ତରା ୫୭ ପୁଟ ଏବଂ ଲମ୍ବୁ ୫୩୫ ପୁଟ ରହିଛି। ଏହାର ଉଚ୍ଚତା ୬,୪୦୦ ଫୁଟ।

ଏହା ଘଣ୍ଟା ପ୍ରତି ୫୬ କିମି ବେଗରେ ଗତି କରିପାରିବ। ୪୨ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମୁଦ୍ରରେ ରହିପାରିବ। ଜାହାଜରେ ୧୨ଟି ବୁଡ଼ାସାଧନ ଆଣିଥିବା ସେପକ୍ସ ସହିତ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉପସ୍ଥଳୀ ଆକ୍ରମଣ କରିପାରୁଥିବା ୮ଟି ବରାକ୍ ସେପକ୍ସ, ସର୍ଭିଲିଂ ରାଡାର, ୬୬ ଏଏମ୍‌ଏସ୍ ରାଡାର, ଆଣ୍ଟି ଏୟର ସର୍ଚ୍ଚିଂ ଇତ୍ୟାଦି ଉପକରଣ ଥିବାରୁ ଏହା ନୌସେନାକୁ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ସିଂହ ଇମ୍ଫାଲ୍‌ର ଉତ୍ତରା ୫୭ ପୁଟ ଏବଂ ଲମ୍ବୁ ୫୩୫ ପୁଟ ରହିଛି। ଏହାର ଉଚ୍ଚତା ୬,୪୦୦ ଫୁଟ।

ଯୁଦ୍ଧ ଜାହାଜରେ ଖଣ୍ଡା ଯାଇଛି ବୁଡ଼ାସାଧନ

୮ ବରାକ୍ ସେପକ୍ସ କରାଯାଇଛି ମୁତୟନ

ନୌସେନାକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କଲେ ପ୍ରତିରକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ

ପାତାଳରେ ଲୁଚିଥିଲେ ବି ଆକ୍ରମଣକାରୀକୁ ଧରିବୁ



ଏହି ସେନାରେ ଶତ୍ରୁ ଦେଖିପାରିବ ନାହିଁ। ଜାହାଜରେ 'ବ୍ୟାଟେଲ୍' ବ୍ୟାପକ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ୍ ସିଷ୍ଟମ ଲାଗିଛି। ଅର୍ଥାତ୍ ଆକ୍ରମଣରେ ଶତ୍ରୁ ହେଲେ ଜାହାଜ କାମ କରିବା ଜାରି ରଖିବ।

ମୁମ୍ବାଇ ସ୍ଥିତ ମହାଶ୍ୱେତା ଡକ୍ଟ୍ରିନା ଲିମିଟେଡ୍ (ଏମ୍‌ଡିଏଲ୍) ସୁଦେଶୀ ଖାନିନିଗଣ୍ଡରେ ଏହି ଯୁଦ୍ଧ ଜାହାଜ ନିର୍ମାଣ କରିଛି। ଏହାକୁ ବେକର୍ଡ୍ ସମୟରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ଜାହାଜର ୬୫ ପ୍ରତିଶତ ଅଂଶ ଦେଶରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ସୁଦେଶୀ ଷ୍ଟିଲ୍ ଉପଯୋଗୀ ୨୪୯୯ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି। ଏହି ଯୁଦ୍ଧ ଜାହାଜ ବିଶାଖାପାଟଣାରେ ନୌସେନାକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଏହାକୁ ତିଆରି କରିବା ପାଇଁ ୨୦୧୯ରେ ଭାରତୀୟ ନୌସେନା ଏହାକୁ ଅଧିକାର କରିଥିଲା। ଏହାକୁ ତିଆରି କରିବା ପାଇଁ ୨୦୧୯ରେ ଭାରତୀୟ ନୌସେନା ଏହାକୁ ଅଧିକାର କରିଥିଲା। ଏହାକୁ ତିଆରି କରିବା ପାଇଁ ୨୦୧୯ରେ ଭାରତୀୟ ନୌସେନା ଏହାକୁ ଅଧିକାର କରିଥିଲା।

ଇସ୍ରାଏଲ ଦୂତାବାସ ନିକଟରେ ବିସ୍ଫୋରଣ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି): ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ରାଜଧାନୀର ଚାଣକ୍ୟପୁରା ସ୍ଥିତ ଇସ୍ରାଏଲ ଦୂତାବାସ ନିକଟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ ବିସ୍ଫୋରଣ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ କେହି ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇନାହାନ୍ତି। ଦୂତାବାସର ସମସ୍ତ ଅଧିକାରୀ ସୁରକ୍ଷିତ ଅଛନ୍ତି। ଘଟଣାସ୍ଥଳ ନିକଟରେ ଇସ୍ରାଏଲ ରାଷ୍ଟ୍ରଦୂତ ନାମରେ ଏକ ଚିଠି ମିଳିଥିବା ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଏହି ଚିଠିକୁ ଏକ ପତାକାରେ ଗୁଡ଼ା ଯାଇଥିଲା। ପୁଲିସ୍ ଏହାକୁ ଜବତ କରିଛି। ତେବେ ଏଥିରେ କ'ଣ ଲେଖା ହୋଇଛି ତାହାର ସୂଚନା ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ। ଏବେ ଦିଲ୍ଲୀ ପୁଲିସ୍ ଏବଂ ଦମକନ ବାହିନୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ କରୁଛି। ଉଭୟ ଦେଶର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଏକତ୍ର ମାମଲାରେ ଯାଞ୍ଚ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଇସ୍ରାଏଲ ଦୂତାବାସ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଦିଲ୍ଲୀ ପୁଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଦୂତାବାସ ପକ୍ଷରୁ ଥିବା ଖାଲି ପୁଟରୁ ଏହି ବିସ୍ଫୋରଣ ଶବ୍ଦ ଶୁଣିଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା୪୫ରେ ଏ ନେଇ ଦମକନ ବାହିନୀକୁ ଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ୪୫ ମିନିଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ବିସ୍ଫୋରଣ ଶବ୍ଦ ଶୁଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ କୌଣସି ବିସ୍ଫୋରଣ ମିଳିନାହିଁ। କେହିଥିଲେ ଏହି ବିସ୍ଫୋରଣ ହୋଇଥିଲା ତାହା ଜାଣିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରାଯାଇଛି।

ଉଡ଼ାଣ ପୂର୍ବରୁ ଯୁଦ୍ଧ ବିମାନର ଟାୟାର ପାଟିଲା

ଡାକୋଲିମ୍, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି): ଉଡ଼ାଣ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଭାରତୀୟ ବାୟୁସେନାର ଏକ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବିମାନ ମିର୍-୨୯କେର ଟାୟାର ପାଟି ଯାଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଦ୍ୱିପହରେ ଗୋଆର ଡାକୋଲିମ୍ ବିମାନବନ୍ଦରରେ ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଏଥିରେ ଉଡ଼ାଣ ପାଇଁ ଅନେକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ପକ୍ଷରେ ବିମାନ ପରିଚାଳନାକୁ ଅପରୋଧ ୪୮୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବନ୍ଦ କରି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ପାଇଁ ଅନେକ ସାମାଜିକ ବିମାନବନ୍ଦରରେ ଅଟକି ରହିଥିଲା। ସେହିପରି ଅବତରଣ କରିବାକୁ ଥିବା ବିମାନ ଗତି ପଥ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଦିଆଯାଇଥିଲା। ଗୋଆର ଯୋଗା ବିମାନବନ୍ଦରରେ ଅବତରଣ କରିବା ପାଇଁ କୁହାଯାଇଥିଲା।

ସବରିମାଲାରୁ ୨୦୪ କୋଟିର ରାଜସ୍ୱ ସଂଗ୍ରହ

ସବରିମାଲା, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି): ସବରିମାଲାର ରାଜସ୍ୱ ସଂଗ୍ରହରେ ନୂଆ ରେକର୍ଡ୍ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ମାତ୍ର ୩୯ ଦିନରେ ୨୦୪.୩୦ କୋଟିର ରାଜସ୍ୱ ମିଳିଛି। ଏବେ ବାର୍ଷିକ ଚାହିଦାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରହିଛି। ତେଣୁ ମନ୍ଦିରରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଗହଳ ଲାଗି ରହିଛି। ରୁଧିର ଏହାର ସମାପନ ହେବ। ଏହି ଦିନ ମଣ୍ଡଳ ପୂଜା ଥିବାରୁ ଅଧିକ ଫୁଲ ଶୁଖାକୁ ଯୋଗଦେବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା ବୋର୍ଡ଼ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଦେବସ୍ନାନ ବୋର୍ଡ଼ (ଟିଡିଏ)ର ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଭକ୍ତ ଦାନ କରିଥିବା ମୁଦ୍ରା ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗଣତ ହୋଇନାହିଁ। ଗଣତ ପାଇବା ପରେ ଏହି ରାଶି ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ଶୁଖାକୁଳ କନିକା ଦାନରୁ ୬୩.୮୯ କୋଟି ଏବଂ ଅର୍ଦ୍ଧାଣ (ମିଠା ବିକ୍ରି)ରୁ ୯୬.୩୨ କୋଟି ଚଳା ମିଳିଛି।

ନାଇଜେରିଆରେ ହିଂସା; ୧୧୩ ମୃତ

ଅବୁଜା, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି): ଆଫ୍ରିକାର ଦେଶ ନାଇଜେରିଆରେ ଦୁଇଦିନ ରାଜ୍ୟରେ ଶନିବାର ଏବଂ ରବିବାର ସାମ୍ବାଦିକ ହିଂସା ହୋଇଛି। ଏଠାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଶୁଚରାମ ଏବଂ ଶ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ ତାଣ୍ଡା ମୁହାଁମୁହଁ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ଆକ୍ରମଣରେ ୧୧୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ୩୦୦ରୁ ଅଧିକ ମଧ୍ୟ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ରହିଛି। ତେଣୁ ମୃତ୍ୟୁଫୁଲ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ ବୋଲି ଆଶଙ୍କା କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ସୁନିୟୋଜିତ ଭାବେ ୩୦ଟି ସମ୍ପଦା ଉପରେ ଏହି ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଏଥିପାଇଁ କିଏ ଦାୟୀ ସେ ତାହାର ସୂଚନା ଦେଇନାହାନ୍ତି।

ରାମମନ୍ଦିର ଉଦ୍‌ଘାଟନକୁ ଯିବେନି ସାତରାମ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି): ଜାନୁଆରୀ ୨୨ରେ ରାମମନ୍ଦିର ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ସାମିଲ ହେବାର ନିମନ୍ତ୍ରଣକୁ ସିପିଆଇ (ଏମ୍) ସାଧାରଣ ସମାଜ ସାତରାମ ଯୋଗୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖାନ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ବିକୃତି କାରି କରି ମଙ୍ଗଳବାର ଏହି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଧର୍ମ ଏକ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ମାମଲା। ଏହାକୁ ରାଜନୈତିକ ଲାଭ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଅନୁଚିତ। ଆର୍ ଏସ୍ ଏବଂ ବିଜେପି ଏକ ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପରିଣତ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ। ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଅନୁଯାୟୀ ଭାରତରେ ସରକାର କୌଣସି ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜଡ଼ିତ ହେବା ଅନୁଚିତ। କିନ୍ତୁ ସମପାତ୍ରୀ ଦଳ ଏହାକୁ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରୁଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଜାନୁଆରୀ ୨୨ ପରେ ୨.୫ କୋଟି ଲୋକଙ୍କୁ ରାମମନ୍ଦିର ଦର୍ଶନ କରାଇବା ପାଇଁ ବିଜେପି ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଛି। ଦଳର ସମସ୍ତ ସାମ୍ପଦ ଏବଂ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଏହାର ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି।

ପ୍ରାନ୍ତରେ ୪ ଦିନ ଅଟକ ଥିଲା ବିମାନ / ଭାରତରେ ପହଞ୍ଚିଲେ ୨୭୬ ଭାରତୀୟ

ମୁମ୍ବାଇ, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି): ମାନବ ଚାଲଣ ଅଭିଯୋଗରେ ପ୍ରାନ୍ତରେ ୪ ଦିନ ହେଲା ଅଟକ ଥିବା ଭାରତୀୟ ବିମାନ ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳେ ମୁମ୍ବାଇରେ ଅବତରଣ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ବିମାନରେ ୨୭୬ ଭାରତୀୟ ସୁଦେଶୀ ଫେରିଛନ୍ତି। ଏହା ସୋମବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପ୍ୟାରିସର ଗାନ୍ତ୍ରି ବିମାନବନ୍ଦର ଛାଡ଼ିଥିଲା। ମୁମ୍ବାଇରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ସିଆଇଏସ୍ ଏମ୍ ସେବା ଏମାନଙ୍କୁ ପତ୍ରୋତ୍ତମ କରିଥିଲା। ବିମାନବନ୍ଦରର ବାହାରିବା ପରେ କେହି ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ କୌଣସି ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇ ନ ଥିଲେ। ଏହି ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଧିକାଂଶ ପଞ୍ଜାବ, ଗୁଜରାଟ ଏବଂ



ସମ୍ପର୍କ ଭାରତର ବାସିନ୍ଦା ଥିଲେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରଥମେ ଏହି ବିମାନଟି ସୋମବାର ଦ୍ୱିପହରେ ଭାରତରେ ପହଞ୍ଚିବାର ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ୨୫

ଜଣ ଲୋକ ଦେଶକୁ ଆସିବାକୁ ଚାହୁଁ ନ ଥିବାରୁ ଉଡ଼ାଣରେ ବିଳମ୍ବ ହୋଇଥିଲା। ଏମାନେ ପ୍ରାନ୍ତରେ ଶରଣ ମାଗିଥିଲେ। ଏମାନଙ୍କୁ ପ୍ୟାରିସର ସୁତନ୍ତ୍ର କୋର୍ଟରେ ରଖାଯାଇଛି। ସେହିପରି ବିମାନରେ ଥିବା ୨ ଜଣ ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ପ୍ରାନ୍ତ ପୁଲିସ୍ ଅଟକ ରଖିଥିଲା। ଉଭୟଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଛାଡ଼ି ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଗତ ୨୨ ତାରିଖରେ ୩୦୩ ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ହୁବାଇରୁ ନିକାରାଗୁଆ ନେଇଯାଉଥିବା ବିମାନ ପ୍ରାନ୍ତର ଗାନ୍ତ୍ରି ବିମାନବନ୍ଦରରେ ଅବତରଣ କରିଥିଲା। ଏଠାରେ ମାନବ ଚାଲଣ ଅଭିଯୋଗରେ ଏହି ବିମାନକୁ ଅଟକ ରଖାଯାଇଥିଲା।

୧୧ କୋଟିର ପ୍ରଥମ ପୋଲାରମିଟି ଅଭିଯାନ

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି): ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷଣ ଉପଗ୍ରହ ହେବ। ଭାରତୀୟ ମହାକାଶ ଗବେଷଣା ଏହା ଭାରତର ପ୍ରଥମ ଏବଂ ବିଶ୍ୱର ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ (ଇସ୍ରୋ) ଜାନୁଆରୀ ୧୧ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ପୋଲାରମିଟି ଅଭିଯାନ। ଏହା ଦେଶର ପ୍ରଥମ ପୋଲାରମିଟି ପୂର୍ବରୁ ୨୦୨୧ରେ ଅନେକ ଅଭିଯାନ ଉପରେ ମହାକାଶ ଗବେଷଣା ଫୁଲ୍ଲ କରିବାକୁ ଯାଉଛି। ନାସା ଇମେଜି ଏବଂ-ରେ ଶ୍ରୀହରିକୋଟା ସ୍ଥିତ ସତ୍ୟା ଧ୍ୟାନ କ୍ଷେତ୍ର ସେଣ୍ଟରରୁ (ଆ ଇ ଏ କ୍ୱ ପି ଇ) କୁ ସକାଳ ୯ଟା୧୦ରେ ମହାକାଶକୁ ଛାଡ଼ି ଥିଲା। ସୂଚନା ଏହି ଉପଗ୍ରହଟି ପ୍ରାନ୍ତରୁ ବିଶ୍ୱ ବ୍ରହ୍ମାଣ୍ଡର ସବୁଠାରୁ ଉଚ୍ଚ ସହିତ ଏକ୍ସ-ରେ ପୋଲାରମିଟି ସାଟେଲାଇଟ୍ (ଏକ୍ସପୋସିଟ୍)କୁ ଉଜ୍ଜଳ ଦିଶୁଥିବା ୫୦ ତାରା ଉପରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରିବ। ଏଥିରେ ପଲ୍ଲବର, ବ୍ଲ୍ୟୁ ହୋଲ ଏବଂ-ରେ ବାୟନରିକ୍, ଆୟୁର୍ ଗ୍ୟାଲେକ୍ଟିକ୍ ନ୍ୟୁକ୍ଲି ଆଦି ସାମିଲ ରହିଛି। ଏହି ଉପଗ୍ରହ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନିମ୍ନକ୍ଷରେ ରହିବ। ଏଠାରେ ୫ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହି ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରିବ।

ଅକାଳ ମୁହଁରେ ଗାଜା ମୃତ୍ୟୁ ଅପେକ୍ଷାରେ ୨୨ ଲକ୍ଷ ଲୋକ

ତେଲ ଆଭିଭ, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି): ଇସ୍ରାଏଲ ଆକ୍ରମଣରେ ଗାଜା ଷ୍ଟିଟ୍ ଧ୍ୱଂସପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିଣତ ହୋଇଯାଇଛି। ବାରିଆଡ଼େ ଅବଶେଷର ଦୁର୍ଗ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଯୁଦ୍ଧ ଯୋଗୁଁ ଗାଜାକୁ ଜରୁରୀ ସାମଗ୍ରୀ ଯୋଗାଣ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି। ଯୋଗାଣ ଶୂଖଳ ଧ୍ୱଂସ ହୋଇଯାଇଛି। ରିଲିଫ ସାମଗ୍ରୀ ନେଇ ଯାଉଥିବା ଟ୍ରକ୍‌କୁ ମଧ୍ୟ ଇସ୍ରାଏଲ ଛାଡ଼ୁନାହିଁ। ପକ୍ଷରେ ଗୁରୁତର ଖାଦ୍ୟପାନୀୟ ସମ୍ପଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏବେ ୯୦ ପ୍ରତିଶତ ପ୍ରାୟ ୨୨ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ଅକାଳ ମୃତ୍ୟୁକୁ ଅପେକ୍ଷା କରି ରହିଛନ୍ତି। ୧୦ରୁ ୯ ଜଣ ଲୋକଙ୍କୁ ପାଣି ମଧ୍ୟ ମିଳୁନାହିଁ। ଇସ୍ରାଏଲ ନ ଥିବାରୁ ନିଜ ଖାଦ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ମିଳୁନାହିଁ। ସେହିପରି ଚିକିତ୍ସା ଖାଦ୍ୟ ମିଳୁଛି ତାହା ରାଶି ପାରୁନାହାନ୍ତି। ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଗାଜାର ଏକ କ୍ଷୁଦ୍ର ସ୍ଥାନରେ ମୃତ୍ୟୁ ଅପେକ୍ଷାରେ କାଳଚିପାତ

କରୁଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୫୦ ହଜାର ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା ମଧ୍ୟ ସାମିଲ ଅଛନ୍ତି। ଯଦି ସ୍ଥିତି ନ ସୁଧରେ ତେବେ ଆଉ ଦୁଇ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଗାଜାରେ ଭୟଙ୍କର ଅକାଳ ପଡ଼ିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଇସ୍ରୋଗେଟେ ପୁଡ୍ ସିକ୍ୟୁରିଟି ଫୋର୍ କ୍ୱାସିଫିକେସନ (ଆଇପିସି) ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଗାଜାର ଖାଦ୍ୟ ୨୩ ଲକ୍ଷ ୯୦ ହଜାର ଲୋକ ଖାଦ୍ୟ ଅଭାବରେ ସାମାଜିକ କରୁଛନ୍ତି। ପ୍ରାୟ ୨୯ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ସର୍ବାଧିକ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ୨୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଖାଦ୍ୟ ଅଭାବରେ ସାମାଜିକ ଗାଜାକୁ ଅକାଳ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ଧରାଯାଏ। ଦେବୁଆରୀ ସୁଖା ଗାଜା ସ୍ଥିତି ଅଧିକ ଖରାପ ହେବ। ଯଦି ଇସ୍ରାଏଲ ଯୁଦ୍ଧ ବନ୍ଦ ନ କରେ ତେବେ ଖାଦ୍ୟପାନୀୟ ସମ୍ପଦ ଯୋଗୁଁ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ଜୀବନ ଯିବ।

କରୁଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୫୦ ହଜାର ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା ମଧ୍ୟ ସାମିଲ ଅଛନ୍ତି। ଯଦି ସ୍ଥିତି ନ ସୁଧରେ ତେବେ ଆଉ ଦୁଇ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଗାଜାରେ ଭୟଙ୍କର ଅକାଳ ପଡ଼ିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଇସ୍ରୋଗେଟେ ପୁଡ୍ ସିକ୍ୟୁରିଟି ଫୋର୍ କ୍ୱାସିଫିକେସନ (ଆଇପିସି) ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଗାଜାର ଖାଦ୍ୟ ୨୩ ଲକ୍ଷ ୯୦ ହଜାର ଲୋକ ଖାଦ୍ୟ ଅଭାବରେ ସାମାଜିକ କରୁଛନ୍ତି। ପ୍ରାୟ ୨୯ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ସର୍ବାଧିକ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ୨୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଖାଦ୍ୟ ଅଭାବରେ ସାମାଜିକ ଗାଜାକୁ ଅକାଳ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ଧରାଯାଏ। ଦେବୁଆରୀ ସୁଖା ଗାଜା ସ୍ଥିତି ଅଧିକ ଖରାପ ହେବ। ଯଦି ଇସ୍ରାଏଲ ଯୁଦ୍ଧ ବନ୍ଦ ନ କରେ ତେବେ ଖାଦ୍ୟପାନୀୟ ସମ୍ପଦ ଯୋଗୁଁ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ଜୀବନ ଯିବ।

ମୋଦି ବିଶ୍ୱର ପ୍ରଥମ ନେତା ଯୁଗ୍ମରେ ୨ କୋଟି ସର୍ବସ୍ୱାଭବର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି): ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ପୁଣି ଏକ ରେକର୍ଡ୍ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଛନ୍ତି। ଯୁଗ୍ମରେ ୨ କୋଟି ଲୋକଙ୍କୁ (ଦେଖିବା) ଏବଂ ସର୍ବସ୍ୱାଭବର ମାମଲାରେ ସେ ଦେଶ ବିଦେଶର ସମସ୍ତ ନେତାଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ତିଳିଟାଲ ଇଣ୍ଡିଆକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଦେଉଥିବା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦିଙ୍କ ଯୁଗ୍ମରେ ୨ କୋଟି ଲୋକଙ୍କୁ ସର୍ବସ୍ୱାଭବର ସଂଖ୍ୟା ୨ କୋଟି ପାର୍ କରିଯାଇଛି। ତାଙ୍କ ବ୍ୟାପକରେ ଅପଲୋଡ ହେଉଥିବା ଭିଡ଼ିଓକୁ ଲୋକେ ବହୁତ ପସନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି। ଚଳିତ ମାସରେ ସେ ଅପଲୋଡ କରିଥିବା ଏକ ଭିଡ଼ିଓକୁ ୨୨.୪ କୋଟି ଲୋକ ଦେଖିଥିଲେ। ଏହା ଯୁକ୍ତନ ଗାନ୍ଧିଜୀ ଗୋଲଡ଼ିଏନ୍ ଡେଇଁଥିବା ଭିଡ଼ିଓ ଦେଖିବାହାରାଙ୍କ ତୁଳନାରେ ୪୩ ଗୁଣ ଅଧିକ ଥିଲା। ମୋଦିଙ୍କ ପରେ ସର୍ବସ୍ୱାଭବର ସଂଖ୍ୟାରେ ବ୍ରାଜିଲର ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜାଏର ବୋଲସୋନାରୋ (୨୪ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ) ଅଛନ୍ତି।

ଲେଫ୍ଟନାଣ୍ଟ କର୍ଣ୍ଣେଲ କରଣବୀରଙ୍କ ଅନ୍ତିମ ସଂସ୍କାର ଝିଅ ଗୁନୀତ ଦେଲେ ମୁଖାଗ୍ରୀ

ଲକ୍ଷ୍ନୌ, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି): ସହଯୋଗୀଙ୍କ ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଶତ୍ରୁର ଗୁଳିକୁ ନିଜ ଛାତିକୁ ନେଇଥିବା ଭାରତୀୟ ସେନାର ଲେଫ୍ଟନାଣ୍ଟ କର୍ଣ୍ଣେଲ କରଣବୀରଙ୍କ ସଂସ୍କାର ମଙ୍ଗଳବାର ଅନ୍ତିମ ସଂସ୍କାର ହୋଇଛି। ୮ ବର୍ଷ ହେଲା କୋମାରେ ଥିବା ଏହି ବୀର ଯବାନଙ୍କୁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସମ୍ମାନର ସହ ଅନ୍ତିମ ବିଦାୟ ଦିଆଯାଇଛି। ଜଳନ୍ଧର କ୍ୟାଣ୍ଟନ୍ ରାମବୀର ଶୁଶ୍ରୂଣାରେ ବଡ଼ ଝିଅ ଗୁନୀତ କୌର ବାପାଙ୍କୁ ମୁଖାଗ୍ରୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ସେନାର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ କରଣବୀରଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳୀ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ସ୍ୱର୍ଗତ କରଣବୀରଙ୍କ ସଂହଳ ପତ୍ନୀ ନବପ୍ରୀତ କୌର ଏବଂ ସାନ ଝିଅ ଅଶ୍ୱିତ କୌର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଉଭୟଙ୍କ ଆଖିରୁ ଲୋଚନ ଧାର ଅବିରତ ବହି ଚାଲିଥିଲା। ନବପ୍ରୀତ ଗୋଟିଏ ଲୟରେ ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ମୁଖକୁ ଚାହିଁ ରହିଥିଲେ। ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ନେଇ ସେ ଗର୍ବାତ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଦେଶ ଏବଂ ନିଜ ସହଯୋଗୀ ଯବାନଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ୱାମୀ ନିଜ ଜୀବନକୁ ଦାନ କରିଦେଇଛନ୍ତି।

ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡ୍ ତବଲା ବଜାଇଲେ ୧୫୦୦ କଳାକାର

ଗ୍ୱାଲିୟର, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି): ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଗ୍ୱାଲିୟର ଦୁର୍ଗରେ ସୋମବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଅତ୍ୟୁତ ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏଠାରେ ୧୫୦୦ ତବଲା ବାଦକ ଏକାସଙ୍ଗେ ତବଲା ବଜାଇ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ୨୨ ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତବଲା ଧ୍ୱନିରେ ଦୁର୍ଗ ଜମି ଉଠିଥିଲା। ଏହା ଶରୀରକୁ ରୋମାଞ୍ଚିତ କରି ଦେଖୁଥିଲା। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଡ.ମୋହନ ଯାଦବ, କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଜ୍ୟୋତିରାଜିବିନ୍ଦ୍ୟା ସିଂହା ସମେତ ଅନେକ ସଙ୍ଗୀତ ପ୍ରେମୀ ଏହାର ସାକ୍ଷୀ ପାଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରତି ବର୍ଷ ଡିସେମ୍ବର ୨୫କୁ ତବଲା ଦିବସ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଏବେ ଗ୍ୱାଲିୟରରେ ତାନସେନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚାଲିଛି। ଏହା ଅଧିକରେ ଦୁର୍ଗରେ ତବଲା ଦରବାର ରଖା ଯାଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଦେଶର ୫୦ ସହରର ୧୫୦୦ କଳାକାର ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

ମାଓବାଦୀଙ୍କ ପାଇଁ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ଲୁଚାଇବାର ଅଭିନବ ଉପାୟ

ପାହାଡ଼ ଗୁମ୍ଫା, ମାଟିକୁ ଖୋଳି ପୋଡ଼ୁଛନ୍ତି ବିସ୍କୋରକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର: ମାଲକାନଗିରି ପୁଲିସ୍ ମାଟି ଚଳୁ ବିପ୍ଳବ ମାଓ ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ କରିଛନ୍ତି। କାଳିମେଳା ଥାନା କୁକୁମ୍ଭାପୁର ଜଙ୍ଗଲର ମାଟି ଚଳୁ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଛି ମାଓ ସାମଗ୍ରୀ। ମାଓବାଦୀମାନେ ନିଜର ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ରକୁ ମାଟି ଖୋଳି ଯୋଡ଼ି ଲୁଚାଇଥିଲେ। ହେଲେ ପୁଲିସ୍ ନିଜର ଗୁଲିଆ ଖବରୀ ମାଧ୍ୟମରେ ମାଟିକୁ ଖୋଳିବା ପରେ ବହୁକ୍ରମ ଜବତ କରାଯାଇଛି।

ବର୍ଷା ଦିନ ପାଣି ନଷ୍ଟ ହେବାର ଭୟ ନାହିଁ ତେଣୁ ଏଭଳି ଉପାୟ ଯୋଗାଣ ପାଇଁ ସହଜ ହୋଇଥିବାରୁ ସେମାନେ ମାଟିତଳେ ଲୁଚାଇ ରଖିଥାନ୍ତି। ଗୁଲିଆକୁ ମିଳିଥିବା ଖବର ଅନୁସାରେ, ମାଓବାଦୀମାନେ ନିଜର ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ପାହାଡ଼ ଗୁମ୍ଫା ଭିତରେ ଏବଂ ମାଟି ତଳେ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ରଖୁଛନ୍ତି। ସେମାନେ ରଖିବା ପରେ ନିତ୍ୟ ଏକ ସ୍ଥାନକୁ ପକାଇ ଯାଆନ୍ତି। ଯଦି କିଛି ଅପରାଧ ଘଟାଇବାର ଥିବ, ସେମାନେ ପୁଣି ଉକ୍ତ ଜାଗାକୁ ଆସି ମାଟି ଖୋଳି ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ବାହାର କରି ଅପରାଧ ଘଟାନ୍ତି। କେଉଁ ସ୍ଥାନରେ ବହୁକ୍ରମ ଯୋଡ଼ିଛନ୍ତି ତାହା ଜାଣିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଏକ ବଡ଼ ଗଛ ମୂଳକୁ



ଠିକ୍ କରନ୍ତି। ଉକ୍ତ ଗଛ ମୂଳରେ ମାଟି ଖୋଳି ଯୋଡ଼ିଛନ୍ତି। ଯାହାପାଇଁ ସେମାନେ ସହଜରେ ଖୋଳି ପାଆନ୍ତି। ଏହିଭଳି ୮ ବର୍ଷରେ ୨୮୩ଟି ବହୁକ୍ରମ ମାଟି ଚଳୁ ଜବତ କରାଗଲାଣି। ଗତ ୮ ବର୍ଷରେ ୨୮୩ଟି ବହୁକ୍ରମ ଏବଂ ୩୬୪ଟି ଆଇଲଡି ଜବତ କରାଯାଇଛି। ୨୦୧୬ରେ ୬୬୮ଟି ବହୁକ୍ରମ ଜବତ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ୪୯୮ଟି ଆଇଲଡି ଜବତ କରାଯାଇଛି। ୨୦୧୬ରେ ୧୬୮ଟି ବହୁକ୍ରମ, ଆଇଲଡି ୨୩୩ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ୨୦୧୬ରେ ୧୬୮ଟି ବହୁକ୍ରମ, ୨୩୮ଟି ଆଇଲଡି ଜବତ ହୋଇଛି। ୨୦୧୮ରେ ୪୦୮ଟି ବହୁକ୍ରମ, ୨୪୮ଟି ଆଇଲଡି ଜବତ ହୋଇଛି। ୨୦୧୯ରେ ୨୧୮ଟି ବହୁକ୍ରମ, ୩୦୮ଟି ଆଇଲଡି

ବାଘ ଗଣନାରେ କଣ୍ଠା ସାଜିଛନ୍ତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର: ବାଘ ଗଣନାରେ କଣ୍ଠା ସାଜିଛନ୍ତି ମାଓବାଦୀ। ଘାଟ ଜଙ୍ଗଲରେ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ଗତିବିଧି ଯୋଗୁଁ ବାଘ ଗଣନା ପ୍ରଭାବିତ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ବିଶେଷକରି ଆନ୍ଧ୍ର-ଓଡ଼ିଶା ଓ ଛତିଶଗଡ଼ ସାମାନ୍ତରାଣୀ ଜଙ୍ଗଲରେ ଏହି ସମସ୍ୟା ମୁଣ୍ଡ ଦେଇଛି। ତେଣୁ ସାମାନ୍ତରାଣୀ ଜଙ୍ଗଲରେ ବାଘ ଗଣନା ସହ ସଠିକ୍ ରିପୋର୍ଟ ଆସିବ କି ନାହିଁ, ତାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନବାଦୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ମାଓ ଗତିବିଧି ପାଇଁ ପଶିମ ଓଡ଼ିଶାର ନୂଆପଡ଼ାସିତ ସୁନାବେଡ଼ା ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ବାଘ ଗଣନା ପାଇଁ ଜଙ୍ଗଲରେ

ଲଗାଯାଇଥିବା ଟ୍ରାପ୍ କ୍ୟାମେରା ମଧ୍ୟ କିଛି କ୍ୟାମେରା ମାଓବାଦୀମାନେ ନେଇଯାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ଗତ ରବିବାର ଦିନ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାର ଘାଟ ଜଙ୍ଗଲରେ ସୁରକ୍ଷା ବାହିନୀ ଦ୍ୱାରା କମ୍ପି ଅପରେସନ୍ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଆଇଲଡି ବିସ୍କୋରକର ହୁଇକଣ୍ଠା ଏସ୍ପିଜି ଯଦାନ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ବନ କର୍ମଚାରୀ ଉଦ୍ଧାର ଅବସ୍ଥାରେ ଅଛନ୍ତି। ଏଥିଯୋଗୁଁ କିଛି କିଛି ସ୍ଥାନରେ କ୍ଷେତ୍ରସ୍ତରରେ ଗଣନା କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରଭାବିତ ହେବା ନେଇ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।

ଏହା ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଅଧିକ ଜଟିଳ କରିଦେଇଛି। ବାର୍ଦ୍ଧି ଦିନ ହେବ ମାଓବାଦୀମାନେ ଓଡ଼ିଶା ସାମାନ୍ତ ଜଙ୍ଗଲରେ ରହି ଆସୁଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅପରେସନ୍ କୁ ଜୋରଦାର କରାଯିବ। ସହ ମାଓ ବନ ପାଇଁ ଟ୍ରୋଲ୍ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ଗତିବିଧି ଅଧିକ ସକ୍ରିୟ ହୋଇଥିବାରୁ ପୁଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଅପରେସନ୍ ଜୋରଦାର କରାଯାଇଛି।

- ନେଇଯାଇଛନ୍ତି ଟ୍ରାପ୍-କ୍ୟାମେରା
- ବିସ୍କୋରକ ଭୟରେ ଜଙ୍ଗଲ ଯିବାକୁ ଡରୁଛନ୍ତି ବନ କର୍ମଚାରୀ
- ସାମାନ୍ତରାଣୀ ଜଙ୍ଗଲରେ ଚାଲିଛି ଜୋରଦାର କମ୍ପି ଅପରେସନ୍

ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୨ ଟି କ୍ୟାମେରା ମିଳୁଛି। ସମ୍ଭବତଃ ଏହି କ୍ୟାମେରାଗୁଡ଼ିକୁ ମାଓବାଦୀମାନେ ନେଇଯାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ସୁନାବେଡ଼ାରେ ପ୍ରାୟ ୩୦୦ଟି ବନ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ କିଛି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସ୍ୱାତ୍ ବାଘ ଗଣନା ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ନିୟୋଜିତ ରହିଛନ୍ତି। ଯେହେତୁ ଗତ କିଛି ଦିନ ହେବ ଏଠାରେ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ସକ୍ରିୟତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି, ତେଣୁ ବାଘ ଗଣନାରେ ନିୟୋଜିତ ଅଧିକାରୀମାନେ ଛତିଶଗଡ଼ ସାମାନ୍ତରାଣୀ ଜଙ୍ଗଲକୁ ଯାତନାହାଣ୍ଡି କିଛି ଦିନ ଚଳେ ମାଓବାଦୀ ଓ ପୁଲିସ୍ ମଧ୍ୟରେ ଗୁଳି ବିନିମୟ ହୋଇଥିବାରୁ

ସୂଚନା ଆଉଁଳି ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ନିକଟ୍ ଭାବେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବାଘ ଗଣନା କାରି ରଖିଛନ୍ତି। ଏହି ଗଣନା ଯୋଗୁଁ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜଙ୍ଗଲରେ ଟ୍ରାପ୍ କ୍ୟାମେରା ଲଗାଯାଇଛି। ବାଘଙ୍କ ପାଦ ଚିହ୍ନ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ଗଣନାକାରୀମାନେ ଜଙ୍ଗଲକୁ ପ୍ରବେଶ କରୁଛନ୍ତି। ଡିସେମ୍ବର ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ଏହି ବାଘ ଗଣନା ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ ହେବ। ସହ ଆସନ୍ତା ଜାନୁଆରୀ ମାସରେ ଗଣନା ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନଜର ରଖିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ମାଓ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଏଥିରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି।

ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଭିଏଲ୍ଡବ୍ୟୁଙ୍କୁ ୨ ବର୍ଷ ଜେଲ୍

କଟକ, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର: ଲାଞ୍ଚ ନେବା ମାମଲାରେ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ପୁଲିସ୍ ବୁକ୍ କଳକ୍ରାପାଳ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଭିଏଲ୍ଡବ୍ୟୁ ଅଶୋକ କୁମାର ନାୟକ ମଙ୍ଗଳବାର ଭିକିଲାନ୍ଦୁ ଅପାଳତ ଦ୍ୱାରା ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। କଟକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭିକିଲାନ୍ଦୁ ଅପାଳତ ଶ୍ରୀ ନାୟକଙ୍କୁ ସୁନାମ ନିବାରଣ ଆଇନ-୧୯୮୮ର ଧାରା ୧୩(୨)/୧ରେ ୨ ବର୍ଷ ଜେଲ୍ଦଣ୍ଡ ଓ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଜରିମାନା ଅନାଦେୟ ଅଧିକ ୬ ମାସ ଜେଲ୍ଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ଅପାଳତ କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଥାଇ, ୨୦୧୫ରେ ଶ୍ରୀ ନାୟକ ଅଭିଯୋଗକାରୀଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ମୋ କୁଡ଼ିଆ ଘର ଯାକି ରିପୋର୍ଟ ଦେବାକୁ ଘାଣ୍ଟିବାର ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଚ ନେଇ ଭିକିଲାନ୍ଦୁ ହାତରେ ଧରାପଡ଼ିଥିଲେ। ଭିକିଲାନ୍ଦୁ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପବ୍ଲିକ୍ ପ୍ରସିକ୍ୟୁଟର୍ ରାଜେଶ୍ୱରୀ ସାହୁ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ।

ନାବାଳିକା ଦୁଷ୍ପର୍ଣ୍ଣକାରୀକୁ ୨୦ବର୍ଷ ଜେଲ୍

ବାଲେଶ୍ୱର, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର: ବାଲେଶ୍ୱର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପଞ୍ଚାୟତ କୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ରଞ୍ଜନ କୁମାର ସୁତାର ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ନାବାଳିକା ଦୁଷ୍ପର୍ଣ୍ଣ ମାମଲାରେ ଶୁଣାଣି କରି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗ୍ରାମର ପତେରାମ ସିଂହଙ୍କୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିବା ସହ ୨୦ବର୍ଷ ଜେଲ୍ ଓ ୫ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନାରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। ଜରିମାନା ଅନାଦେୟ ହେଲେ ଅଧିକ ୧ ବର୍ଷ ଜେଲ୍ ଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ରାୟରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଛି। ଏହାବାଦ୍ ପାଠିକା ନାବାଳିକାଙ୍କୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ବାବଦରେ ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକାରଣ ପକ୍ଷରୁ ୪ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ ବିଚାରପତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ମାମଲାର ବିବରଣୀକୁ ପ୍ରକାଶ, ନାଳଗିରି ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ପତେରାମ ଦୁଷ୍ପର୍ଣ୍ଣ କରିଥିଲେ। ଏ ସଂପର୍କରେ କାହାରିକୁ କହିଲେ ଜୀବନରୁ ମାରି ଦେବ ବୋଲି ଧମକ ଦେଇଥିଲେ। ତେବେ ନାବାଳିକାଙ୍କ ଶକ୍ତି ଅନ୍ତରାଳ ହୋଇଯିବାରୁ ଘଟଣା ପତାକୁ ଆସିଥିଲା। ପରିବାରକଲୋକ ଏ ସଂପର୍କରେ ଗତ ୨୦୨୩ ଜୁଲାଇ ୬ ତାରିଖରେ ନାଳଗିରି ଥାନାରେ ଏତଲା ଦେଇଥିଲେ। ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପବ୍ଲିକ୍ ପ୍ରସିକ୍ୟୁଟର୍ ପ୍ରଣବ କୁମାର ପଣ୍ଡା ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ।

ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ଟାଙ୍ଗିଆରେ ହାଣ୍ଡି ହତ୍ୟା ମାମଲା

ଦୋଷୀକୁ ଆଜୀବନ ଜେଲ୍

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର: ଛଅ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଧରୁଆଡ଼ିହି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ତଳସରା କଲୋନୀପଡ଼ାରେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ଟାଙ୍ଗିଆରେ ହାଣ୍ଡି ହତ୍ୟା ମାମଲାର ରୁଡ଼ାଡ଼ା ରାୟ ମଙ୍ଗଳବାର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରାଜକ୍ ଶୁଭେନ୍ଦ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି କ୍ଷତିପୂରଣ ରଞ୍ଜନ କାଲୋ (୪୨) କୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ଆଜୀବନ କାରାଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା କରାଯାଇଛି। ଜରିମାନା ଅନାଦେୟ ଅଧିକ ୬ ମାସ ଜେଲ୍ ଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ବିଚାରପତି ରାୟ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି। ମାମଲାର ବିବରଣୀକୁ ପ୍ରକାଶ, ୨୦୧୬ ଜାନୁଆରୀ ୮ ରାତିରେ କଲୋନୀପଡ଼ାରେ ରଞ୍ଜନ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀଙ୍କ ସହ ଝଗଡ଼ା କରୁଥିଲେ। ତାଙ୍କ ବାପା ମାଆ ଏହାର ପ୍ରତିବାଦ କରିବାରୁ ସେ ଏକ ଲୁହା ନଳିରେ ମାଡ଼ ମାରି ଉଭୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦେଇଥିଲେ। ପତ୍ନୀଙ୍କୁ ବୃଦ୍ଧା ପୁଲିସ୍ ଠାକୁର କରି (୨୫) ତାଙ୍କ ଘରକୁ ଆସି ଆହତ ବାପା ମାଆଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବାକୁ ତାଙ୍କ ଉପରେ ରଞ୍ଜନଙ୍କ ରାଗ ବଢ଼ିଥିଲା। ପର ଦିନ ସକାଳ ପ୍ରାୟ ୬ଟାରେ ପୁଲିସ୍ ଠାକୁର ଘର ସମ୍ମୁଖ ରାସ୍ତା ଝାଡ଼ୁ କରୁଥିବା ବେଳେ ରଞ୍ଜନ ତାଙ୍କୁ ଟାଙ୍ଗିଆରେ ଗୋଟ ପରେ ଗୋଟ ପକାଇଥିଲେ। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ହିଁ ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ପରେ ରଞ୍ଜନ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ବ୍ୟବହୃତ ଟାଙ୍ଗିଆକୁ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପଞ୍ଜି ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ସରକାରୀ ଓକିଲ ଅଶୋକ କୁମାର ସାହି ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ।

ହତ୍ୟାକାରୀକୁ ଆଜୀବନ କାରାଦଣ୍ଡ

ବାରିପଦା, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର: ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରାଜକ୍(୧) କୋର୍ଟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲାର ରାୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ବିଚାରପତି ସତ୍ୟନାରାୟଣ ପାତ୍ର ମାମଲାର ବିଚାର ପୂର୍ବକ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ବାରିକ (୬୨)କୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିବା ସହ ଆଜୀବନ ଜେଲ୍ ଓ ୫୨ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନାରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। ଜରିମାନା ଅନାଦେୟ ହେଲେ, ଅଧିକ ୯ ମାସ ଅଧିକ ଜେଲ୍ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ରାୟରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ସୁନାଯୋଗ୍ୟ, ନୂଆଗାଁର ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ଏବଂ ରାଧାକୃଷ୍ଣ ବାରିକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି କାରଣରୁ ଶତ୍ରୁତା ରହିଥିଲା। ୨୦୨୦ ଜାନୁଆରୀ ୧୬ ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଏକ ପାନ ବୋକାଳ ସମ୍ମୁଖରେ ଉଭୟଙ୍କ ଝଗଡ଼ା ହୋଇଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକମାନେ ବୁଝାସୁଝା କରିବା ପରେ ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ସେଠାରୁ ପକାଇ ଯାଇଥିଲେ। ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ପ୍ରତିଶୋଧ ପରାୟଣ ହୋଇ ପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ପୂର୍ବରୁ ଗ୍ରାମ ରାସ୍ତାର ଏକ ସ୍ଥାନରେ ଛପି ରହିଥିଲା। ଉକ୍ତ ରାସ୍ତା ଦେଇ ରାଧାକୃଷ୍ଣ ଓ ବସନ୍ତ ବାରିକ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ଏକ ଠେଙ୍ଗାରେ ସେମାନଙ୍କ ମୁଣ୍ଡକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଉଭୟ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ରାଧାକୃଷ୍ଣଙ୍କୁ ହସ୍ପିଟାଲ ନିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ଦୌରାଜକ୍ ପୁଲିସ୍ ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦରକୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ପୋଷାକ ରସାୟନାକାରୀ ସମୂହ ପ୍ରତିନିଧି

ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ୧୦୦ ଏକର ଜମିରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ ପୋଷାକ ଡିଆରି କାରଖାନା



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର: ଓଡ଼ିଶାକୁ ଶିଳ୍ପ ସମୃଦ୍ଧ ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ଗଢ଼ି ତୋଳିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବ୍ୟାପକ ପଦକ୍ଷେପ ନେଉଛନ୍ତି। ଶିଳ୍ପ ଅନୁକୂଳ ନୀତି ସହ ବିଜ୍ଞାନ ଉପରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ଆକର୍ଷଣୀୟ ରିଆର୍ଟି ଏକ୍ସପ୍ରେସରେ ବେଶ୍ ସହାୟକ ହୋଇପାରୁଛି। ରାଜ୍ୟକୁ ଦେଶ, ବିଦେଶର ବହୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କମ୍ପାନୀଙ୍କ ଆଗମନ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଦେଶର ନାମାଦୀମା ପୋଷାକ ରସାୟନାକାରୀ ସମୂହ ନିଜର କାରଖାନା ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଏନେଇ ରସାୟନାକାରୀ ସମୂହର ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଆଜି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ନବୀନ ନିବାସରେ ସୌଜନ୍ୟମୂଳକ ସାକ୍ଷାତ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ '୫-୮' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି କମ୍ପାନୀ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୦୦ ଏକର ପରିମିତ ଅଞ୍ଚଳରେ ନିଜର ପୋଷାକ ଉତ୍ପାଦନ କାରଖାନା ସ୍ଥାପନ କରିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର ଭାଗେ ଏବଂ ପୋଷାକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟାପକ ଭାବେ ପୁଞ୍ଜି ଆସିବ ଏବଂ ପ୍ରାୟ ୧୦ ହଜାର ନିଯୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସୁନାଯୋଗ୍ୟ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ନୋଏଡ଼ାରେ ୬ଟି ଆସିବ ବଡ଼ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ, ୧୦ ହଜାର ନିଯୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି

ଆଲୋଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ପ୍ରତ୍ୟେକ କମ୍ପାନୀକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରାୟ ୧୦ ଏକର ଲେଖାଏଁ ଜମି ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ସେଠାରେ ସେମାନେ ନିଜର କାରଖାନା ସ୍ଥାପନ କରିବେ। ଇଡ଼ିକୋ ଏଥିପାଇଁ ଉକ୍ତ କମ୍ପାନୀମାନଙ୍କୁ ୪ ଆକିଆ ରାସ୍ତା, ପାଣି, ବିଜୁଳି ସହ ଅନ୍ୟ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ଯୋଗାଇ ଦେବ। ସେହିପରି ଏହି କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ସହ ସିଧାସଳଖ ସମ୍ପର୍କ ପାଇଁ ଉପକଳ ଜଣେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନୋଡାଲ ଅଧିକାରୀ ନିଯୁକ୍ତ କରିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଆଜି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରିଥିବା ୭କମ୍ପାନୀ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମିନୁ କୁଏସନ, ପୂଜା ଇଣ୍ଡରନାୟକମାଲ, ବିଏଲ୍ ଇଣ୍ଡରନାୟକମାଲ, ସୋନୁ ଏସ୍ପି, ଲକ୍ଷ୍ମିତା, ପାଲଟ୍, ଲାଲପୁ, ରେନ୍ଦ୍ରବୋ ପାପାଟିର ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ମାତୃହତ୍ୟାକୁ ଆଜୀବନ ଜେଲ୍

ବାରିପଦା, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର: ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଓ ଦୌରାଜକ୍ କୋର୍ଟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ମାତୃହତ୍ୟା ମାମଲାର ରାୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ବିଚାରପତି ଅରବିନ୍ଦ ପଟ୍ଟନାୟକ ମାମଲାର ବିଚାର କରି ଅଭିଯୁକ୍ତ ପୁଅକୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରି ଆଜୀବନ ଜେଲ୍ ଓ ୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନାରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। ଜରିମାନା ଅନାଦେୟ ହେଲେ ଅଧିକ ୬ ମାସ ଜେଲ୍ ଭୋଗିବାକୁ ରାୟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ଦୋଷୀକାଣ୍ଡ ହେଲା, ବୈଶିଙ୍ଗା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅକ୍ଷୟ ଘରରେ ତତ୍କାଳୀନ ଶ୍ରୀମତୀ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁମିତ୍ରାଙ୍କୁ ଗର୍ଭାବସ୍ଥାରେ ଗ୍ରାମର ହରି ମାଉଣ୍ଡି ଗତ ୨୦୧୬ରେ ହରି କୌଣସି କାରଣରୁ ଉତ୍ତୁଷ୍ଟ ମା' କାମ୍ୟାମ ମାଉଣ୍ଡି (୬୦)କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା। ଏଥିରେ କାମ୍ୟାମଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ବୈଶିଙ୍ଗା ଥାନା ପୁଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା ରୁକୁ କରି ହରିକୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲି କରିଥିଲା। ଏହି ମାମଲାକୁ ସରକାରୀ ପିପି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣା ମହାପାତ୍ର ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଚେନ୍ନାଇରେ ଶାଶୁଙ୍କୁ ହତ୍ୟା

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର: ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ବାର୍ଦ୍ଧି ୨୮ ବର୍ଷ ହେଲା ଫେରାର ଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତ ଚେନ୍ନାଇ ପୁଲିସ୍ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଗୋଷାଣି ନୂଆଗାଁ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳକୁ ଗିରଫ କରିଛି। ସେ ହେଲା, ହରିହର ପାଟ୍ଟନାୟକ। ଗୋଷାଣି ନୂଆଗାଁ ପୁଲିସ୍‌ର ସହଯୋଗରେ ଚେନ୍ନାଇ ପୁଲିସ୍ ହରିହରକୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ରୋଡ଼ ନିକଟ ଏକ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ନିକଟରୁ ଗିରଫ କରିଛି। ୧୯୯୫ ମସିହାରେ ହରିହର ଚେନ୍ନାଇରେ ନିଜ ଶାଶୁ ରମା(୪୮)ଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ଏହା ପରଠାରୁ ସେ ଫେରାର ଥିଲେ। ଗିରଫ ପରେ ହରିହରଙ୍କୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଏସିକେଏମ୍‌କ୍ କୋର୍ଟରେ ହାଜର କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ପୁଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ଟ୍ରାଞ୍ସିଏରିଗେସନ୍ ଚେନ୍ନାଇ ନେଇଯାଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ସୁନାଯୋଗ୍ୟ, ୧୯୯୪ମସିହାରେ ହରିହର ଚେନ୍ନାଇର ଏକ କମ୍ପାନୀରେ କାମ କରୁଥିଲେ। ସେଠାରେ ଇନ୍ଦିରା ନାମକ ଜଣେ ସୁବିତାଙ୍କୁ ସେ ପ୍ରେମବିବାହ କରିଥିଲେ। ତେବେ ପ୍ରାୟ ସମୟରେ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗଣ୍ଠଣ ହେବାରୁ ଇନ୍ଦିରା ବିବାହ ବିଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ କୋର୍ଟ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ଉତ୍ତେଜିତ ହୋଇ ହରିହର ପତ୍ନୀ ଇନ୍ଦିରାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ମା' ରମା ଆଗକୁ ଚାଲି ଆସିଥିଲେ। ଫଳରେ ହରିହରଙ୍କ ଛୁରାମାଡ଼ରେ ରମା ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ପରେ ହରିହର ନିଜ ପତ୍ନୀ ଇନ୍ଦିରା ଓ ଶିଳ୍ପାକୁ

୨୮ ବର୍ଷ ପରେ ବ୍ରହ୍ମପୁରରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଦ୍ୱାଇଁ ଗିରଫ

ମଧ୍ୟ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଗୁରୁତର ରମାଙ୍କର ୧୯୯୫ ମସିହା ଅଗଷ୍ଟ ୯ତାରିଖରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଘଟଣା ପରଠାରୁ ହରିହର ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଚେନ୍ନାଇର ଆଦାମ୍ ବକମ୍ ଆନାରେ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲା ରୁକୁ ହୋଇଥିଲା। ଘଟଣା ପରଠାରୁ ହରିହର ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନ ସମେତ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଆମ୍‌ଗୋପନ କରିଥିଲେ। ଗୋମାଳ ଜିଲ୍ଲା ଆଦାମ୍‌କାରେ ଜଣେ ବହୁକ୍ରମ ଘରେ ଲୁଚିଥିବା ସମୟରେ ୨୦୧୧ ମସିହାରେ ହରିହର ପୁଣି ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ପରେ ହରିହର ବ୍ରହ୍ମପୁରର ଏକ ମସଲା କାରଖାନା, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ଏକ ବାମା କମ୍ପାନୀରେ କାମ କରିଥିଲା। ଆଦାମ୍ ବକମ୍ ପୁଲିସ୍‌ର

ଟିମ୍ ବାର୍ଦ୍ଧି ବର୍ଷ ଧରି ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ଢ଼ କରିଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ହରିହରକୁ ଗିରଫ କରିପାରି ନଥିଲା। ସମ୍ପ୍ରାୟ ୨୮ ବର୍ଷ ହରିହର ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ଲୁଚିଥିବା ଖବର ପାଇ ଚେନ୍ନାଇ ପୁଲିସ୍‌ର ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିମ୍ ଏଠାରେ ପହଞ୍ଚି ସ୍ଥାନୀୟ



୬ ଦିନର ଅପରେସନ୍ ପରେ ପୁଲିସ୍‌କୁ ମିଳିଲା ସଫଳତା

ଗୋଷାଣି ନୂଆଗାଁ ଥାନାର ସହାୟତା ନେଇଥିଲା। ସମୟକାଳ ହରିହରକୁ ଗୋଷାଣି ନୂଆଗାଁ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳକୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା। ଗିରଫ ପରେ ଆଜି ତାକୁ ତାଙ୍କୁ ପରାୟଣ ସହ ଏସିକେଏମ୍‌କ୍ କୋର୍ଟରେ ହାଜର କରାଯାଇ ଚେନ୍ନାଇର ଆଦାମ୍ ବକମ୍ ପୁଲିସ୍ ରିମାଣ୍ଡରେ ନେଇଥିବା ବ୍ରହ୍ମପୁର ଏସ୍ପି ଡା. ସର୍ବଶା ବିବେକ ଏମ୍ ସୁନାମ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏସ୍ପିଙ୍କ ସୁନାମନୁଯାୟୀ, ହରିହର ନିଜ ପ୍ରେମିକ ସମ୍ପର୍କ ଭାଗବତ୍‌ଙ୍କୁ ନେଇ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସିଡିଲ କୋର୍ଟରେ ମାମଲା ରୁକୁ କରିଥିଲେ। ଏଥିରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସମ୍ପର୍କରେ ପୁଲିସ୍ ସୂଚନା ପାଇଥିଲା।

ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ୨୭ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ



ବିଜୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ତଳେ



ବିଜୁଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି



କଟକର ଆନନ୍ଦ ଭବନରୁ ଶୁଭାରମ୍ଭ



କଟକରୁ ସାଇକଲ ରାଲି



ଶର୍ମା ଭବନରେ ଦଳୀୟ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ



ଶର୍ମା ଭବନରେ ରକ୍ତଦାନ



ଶର୍ମା ଭବନରେ ସେବା ପାଇଁ ଶପଥ ପାଠ



ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସାଇକଲ ରାଲି



ଶର୍ମା ଭବନରେ ସେବା ପାଇଁ ଶପଥ ପାଠ



ଚିଲିକାରେ ସେବା ପାଇଁ ଶପଥ ପାଠ

ବିଜେଡିର ୨୭ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ

‘କ୍ଷମତା ଲୋଭ ନୁହେଁ, ମମତା ଡୋରିରେ ବିଜେଡି ବନ୍ଧା’



ବଡ଼ଚଣା



ପାଠକପୁର

ବଡ଼ଚଣା, ୨୭ତମ (ସମ୍ପାଦ):
ବଡ଼ଚଣା ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଛତିଆ ପୁରୀରୁ ପଠକପୁର ଆସି ୨୭ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଉପଲକ୍ଷେ ମଙ୍ଗଳାବାର ସକାଳ ୯ ଘଟିକା ସମୟରେ ବ୍ୟାସନଗର ସହରର ନିକଟସ୍ଥ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ନିକଟରେ ବ୍ୟାସନଗର ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଗଣତୀର୍ଥରେ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ଜନନାୟକ ସ୍ଵର୍ଗତ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ତ୍ତ କରାଯାଇ ପରେ ଗଣତୀର୍ଥରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ ହଜାର ହଜାର ଦଳୀୟ କର୍ମୀ ଏବଂ କର୍ମକର୍ତ୍ତା। ଏ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ବ୍ୟାସନଗର ବିଜେଡି ସାଧାରଣ ସମାବଦ ମହେଶ୍ଵରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ଆୟୋଜିତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କୋରେଇ ବିଧାୟକ ଅଶୋକ କୁମାର ବଳ, ବିଜେଡି ଜିଲ୍ଲା ମହିଳା ସଭାପତି ଉପିତା ରାଉତ, ପୌର ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସମିତା ପିଙ୍କୁଆ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ବଳ, ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରମାନନ୍ଦ ମହାନ୍ତି ଯୋଗଦେଇ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ତ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ଯୁବ ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ହେଇଥିଲା ଗଣତୀର୍ଥ। ଏହି ଗଣତୀର୍ଥରେ ବ୍ୟାସନଗର ସହରର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଯୁବ, ଯୁବତୀ ଓ ମହିଳାମାନେ ସହର ସାରା ବୌଦ୍ଧି ବ୍ୟାସନଗରରୁ ଏସିଏ ହାଇସ୍କୁଲ ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ।

ମାଟି, ଏଠାକାର ଜନସାଧାରଣ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ମଧ୍ୟ ସଂଗ୍ରାମ କରି ଅମର ପ୍ରସାଦ ଶତପଥୀଙ୍କୁ ୨୮ମ ଥର ନିର୍ବାଚିତ କରିବେ ବୋଲି ଆଜିର ଏହି ସାମ୍ବେଦନଶୂଳ ସ୍ଵପ୍ନ ବାସ୍ତବ ହୋଇଯାଇଛି। ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ବିଧାୟକ ଅମର ପ୍ରସାଦ ଶତପଥୀ ଉପସ୍ଥିତ ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇବା ସହ ଏତେମାତ୍ରରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବାକୁ ଆଜିର ଏହି ସମ୍ବେଦନଶୂଳ ଜଣାପଡ଼ୁଛି ଯେ ବଡ଼ଚଣା ବିଜେଡି ବୋଧେ ୨୦୨୪ର ବିଜୟ ଯାତ୍ରା ପାଇନ କରୁଛି। କ୍ଷମତାର ଲୋଭ ନୁହେଁ ମମତାର ଡୋରିରେ ଲୋକଙ୍କୁ ବାନ୍ଧି ରଖିବା ବିଜେଡିର ମୂଳ ଲକ୍ଷ୍ୟ ବୋଲି ବିଧାୟକ କହିଥିଲେ। ନବୀନ ସରକାର ବହୁ ଯୋଜନା କରିବା ସହ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମକୁ ପହଞ୍ଚା ରାସ୍ତା, ସ୍କୁଲ ପାନାୟତଳ ଓ କୃଷକଙ୍କୁ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ସୁବିଧା, ଯୁବ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଉତ୍ସାହିତ କରୁଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ

ବିରୋଧକୁ କୌଣସି ଅସ୍ତ୍ର କାମ ଦେବନି। ଚିନ୍ତା ବଡ଼ଚଣାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଯୁବ ସାମ୍ବେଦନଶୂଳ ଅବୈତନ ଶତପଥୀ ଉପସ୍ଥିତ ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସାଗତ ଜଣାଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯୁବ ବିଜେଡି ସଭାପତି ଗଣେଶ୍ଵର ବରାଳ, ଛାତ୍ର ବିଜେଡି ସଭାପତି ଯତୀନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ନାୟକ, ମହିଳା ବିଜେଡି ସଭାପତି ରଞ୍ଜିତେଶ୍ଵରୀ ନାୟକ, ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ମନତା ସେନାପତି, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଭାବ ଚନ୍ଦ୍ର ନନ୍ଦ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟା ସୁସ୍ମିତା ମହାନ୍ତି, ଜୟନ୍ତୀ ସାମଲ, ଆମ୍ବା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିପିନ ବିହାରୀ ଜେନା, ମିହିର ସାହି, ନିରଞ୍ଜନ ସେନାପତି, ଶାରଦା ମହାନ୍ତି, ଅମର ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। କୋନ ସଭାପତି ବାସୁଦେବ ସାହି ସାଗତ ଭାଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବାବେଳେ ଛତିଆ ପଞ୍ଚାୟତ ବିଜେଡି ସଭାପତି ଗିରିଶ ପାତ୍ର ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।



ପାଠକପୁର

ବ୍ୟାସନଗର

ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ୨୭ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ମଙ୍ଗଳାବାର ସକାଳ ୯ ଘଟିକା ସମୟରେ ବ୍ୟାସନଗର ସହରର ନିକଟସ୍ଥ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ନିକଟରେ ବ୍ୟାସନଗର ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଗଣତୀର୍ଥରେ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ଜନନାୟକ ସ୍ଵର୍ଗତ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ତ୍ତ କରାଯାଇ ପରେ ଗଣତୀର୍ଥରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ ହଜାର ହଜାର ଦଳୀୟ କର୍ମୀ ଏବଂ କର୍ମକର୍ତ୍ତା। ଏ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ବ୍ୟାସନଗର ବିଜେଡି ସାଧାରଣ ସମାବଦ ମହେଶ୍ଵରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ଆୟୋଜିତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କୋରେଇ ବିଧାୟକ ଅଶୋକ କୁମାର ବଳ, ବିଜେଡି ଜିଲ୍ଲା ମହିଳା ସଭାପତି ଉପିତା ରାଉତ, ପୌର ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସମିତା ପିଙ୍କୁଆ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ବଳ, ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରମାନନ୍ଦ ମହାନ୍ତି ଯୋଗଦେଇ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ତ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ଯୁବ ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ହେଇଥିଲା ଗଣତୀର୍ଥ। ଏହି ଗଣତୀର୍ଥରେ ବ୍ୟାସନଗର ସହରର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଯୁବ, ଯୁବତୀ ଓ ମହିଳାମାନେ ସହର ସାରା ବୌଦ୍ଧି ବ୍ୟାସନଗରରୁ ଏସିଏ ହାଇସ୍କୁଲ ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ।

ଯାଜପୁର

ଯାଜପୁର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ୨୭ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଆଜି ସକାଳେ ବିରଜା କନ୍ୟାଶ ମଣ୍ଡପରେ ଏକ ମେଘା ରଞ୍ଜିତ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଯାଜପୁର ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ସଭାପତି ସରୋଜ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଶିବିରରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯାଜପୁର ବିଧାୟକଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି କର୍ଣ୍ଣାଟ କେଶରୀ ଦାସ, ଯୁବ ବିଜେଡି ନେତା ସତ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ଦାସ, ଯାଜପୁର ପୌରପାଳିକା ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ରଞ୍ଜିତା ହୋତା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ରଞ୍ଜିତ ହୋଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଜେଡି ଯାଜପୁର ନଗର ସଭାପତି ମନୋଜ ସାହୁ, ପୌରପାଳିକାର ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସମେତ ଚିତାଳ, ଖଣ୍ଡଗିରି ପଞ୍ଚାୟତ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଅପରାହ୍ଣରେ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ସରୋଜ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯାଜପୁର ବିଧାୟକଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି କର୍ଣ୍ଣାଟ କେଶରୀ ଦାସ, ଯାଜପୁର ପୌରପାଳିକା ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ରଞ୍ଜିତା ହୋତା, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସରୋଜ ମଲିକ, ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ଉପସଭାପତି ପ୍ରକାଶ ତ୍ରିପାଠୀ, ଗଣେଶ ମହାକୁଡ଼ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ୨୭ ବର୍ଷ ବିଜେଡି ସରକାରଙ୍କ ସୁଶାସନ ସମ୍ପର୍କରେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯାଜପୁର ଓ ଦଶରଥପୁରର ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଓ କର୍ମୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପରେ କୁସୁମା ପଡ଼ିଆରେ ଯୁବ ଓ ଛାତ୍ର ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ବିଜେଡିର ୨୭ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଅବସରରେ ଯୁବ ନେତା ସତ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ଦାସଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ଏକ ବିଶାଳ କେକ୍ କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ଅବସରରେ ନଗର ସଭାପତି ମନୋଜ ସାହୁ, ରାଜ୍ୟ ଛାତ୍ର ସଂଗଠନିକ ସମାପଦ ଚିତ୍ତ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ପାର୍ଥସାରଥୀ ମହାପାତ୍ର, ଦେବଦତ୍ତ ଦାସଙ୍କ ସମେତ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ବହୁ ଯୁବ ଓ ଛାତ୍ର ବିଜେଡିର ନେତା ଓ କର୍ମୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଦଶରଥପୁର/ମଙ୍ଗଳପୁର

ଯାଜପୁର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦଶରଥପୁର ବ୍ଲକ୍ରେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ୨୭ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ଖୁବ୍ ଧ୍ୟାନମାତ୍ରେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ମଙ୍ଗଳପୁର ବଜାର ସମ୍ମିଳନୀ ସାଳ ମନ୍ଦିରଠାରେ କନିକାପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧିକାରୀ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବିଶାଳ ବିକାଶ ସମ୍ମିଳନୀ ସମ୍ବେଦନା ପଦଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ସରୋଜ କୁମାର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ପଦଯାତ୍ରାରେ ଯାଜପୁର ବିଧାୟକଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି କର୍ଣ୍ଣାଟକେଶରୀ ଦାସ, ବୁଦ୍ଧ ବିଜେଡି ସଭାପତି ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ବୁଦ୍ଧ

ବ୍ୟାସନଗର

ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ରଞ୍ଜିତ ହୋଇଥିଲେ।
ବୁଦ୍ଧବରଦା: ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ୨୭ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ବରା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ପକ୍ଷରୁ ୩୬୩୯ କୋନର ୧୦ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ଲୋକଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ଗଣତୀର୍ଥ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଗଣତୀର୍ଥ ମଙ୍ଗଳପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଖଣ୍ଡାସ ଗ୍ରାମର ଉତ୍କଳମଣି ଗୋପବନ୍ଧୁ ଛକରେ ବରା ବିଧାୟକ ସୁନନ୍ଦା ଦାସଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଗଣତୀର୍ଥରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଦୌଡ଼ରାଣୀ ଦୁର୍ଗା ଚାନ୍ଦ ଯୋଗଦେଇ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ପିତା କାଠି ଉପଦାତନ କରିଥିଲେ। ଖଣ୍ଡାସ ଗ୍ରାମର ଉତ୍କଳମଣି ଗୋପବନ୍ଧୁ ଛକଠାରେ ଦତ୍ତଚରଣୀ ଦୁର୍ଗା ଚାନ୍ଦ ମଣ୍ଡଳୀ ଜଳାଇ ଗଣତୀର୍ଥ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏହି ଦୌଡ଼ରେ ବିଧାୟକ ସୁନନ୍ଦା ଦାସଙ୍କ ସମେତ ବରା ବୁଦ୍ଧ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଅର୍ଚ୍ଚନା ମଲିକ, ରଞ୍ଜିତପୁର ବୁଦ୍ଧ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା ଜୟନ୍ତୀ ଦାସ, ୧୦ଟି ପଞ୍ଚାୟତର ସରପ, ସମିତି ସଭ୍ୟଙ୍କ ସହ ଶହ ଶହ ଜନସାଧାରଣ ଗଣତୀର୍ଥରେ ସାମିଲ ହୋଇ

ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ଆପଣମାନଙ୍କ ନିକଟରେ

ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ଆପଣମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପହଞ୍ଚିଛି ଓ ଅନୁରୂପ ଭାବେ ଆପଣମାନେ ମୋତେ ସେହିଭଳି ଭଲ ପାଇବା ଦେଇଛନ୍ତି, ଜଣେ ମହିଳା ହିସାବରେ ମୁଁ ଆପଣମାନଙ୍କ ସେବା କରିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବିକାଶ ଆହ୍ଵାନରେ ସାମିଲ ହୋଇ ବରା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ଯାହା ବିକାଶ କରିଛି ତାହା ଆପଣମାନେ ସମସ୍ତେ ଜାଣିଛନ୍ତି। ଆପଣମାନଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ନିଶ୍ଚୟ ଶୁଣି ଥିବାର ପାଇଁ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆସନରେ ଅଧିଷ୍ଠିତ କରାଗଲା ବୋଲି ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ୨୭ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ବରା ବିଧାୟକ ସୁନନ୍ଦା ଦାସ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।
ବରା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅଜାଣ ହାଟ ପଡ଼ିଆରେ ବରା ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ବରା ୨୭ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ବୁଦ୍ଧ ବିଜେଡି ସଭାପତି କେଦାର ସାମଲଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ଵରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ବିଧାୟକ ଶ୍ରୀମତୀ ଦାସ କହିଲେ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମାମାନଙ୍କ ବିକାଶ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି। ଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି ମାମାନେ ଆଜି ସାବକପୁର ହୋଇପାରିଛନ୍ତି। ଯାହା ଆମ ପ୍ରିୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସମ୍ଭବ ହୋଇଛି। ଆଗକୁ ୨୦୨୪ ନୂଆ ବର୍ଷ ଆସୁଛି। ବରା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀକୁ ରାଜ୍ୟରେ ସୁସ୍ଥ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ପରିଣତ କରିବା ପାଇଁ ଆପଣମାନେ ଯେଉଁ ପ୍ରୟାସ ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି, ତାହା ଆଗାମୀ ଦିନରେ ପ୍ରମାଣିତ କରିବ ବୋଲି ବିଧାୟକ ଶ୍ରୀମତୀ ଦାସ କହିଥିଲେ।
ବରା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ବିକାଶରେ ଯେଉଁମାନେ ଦିନେ ମାଟି ମୁଠାଏ ପକାଇ ନାହାନ୍ତି ସେମାନେ ଏବେ ରାସ୍ତା ଉପରେ ମାଳ ମାଳ ଡୋରାଣ କରି ଦେଖାଇ ହେଲେ ବରା ବିକାଶ ହେବନି। ବରା ବିକାଶ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ହାତ ମୁଠାକୁ ଚାଣ କରିବା ପାଇଁ ବରା ବିଜେଡି ସଂଯୋଜକ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଦାସ କହିଥିଲେ। ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡିର ସାଧାରଣ ସମାବଦ ପ୍ରଦାପ ଦାସ, ବରା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତିର ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନାମଣି ସାମଲ, ଶିକ୍ଷାବିତ ଗଗନ ବିହାରୀ ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵାଧୀନ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆସୁଛି। ଯାହା ଆଜି ବିଶ୍ଵ ଦରବାରରେ ନବୀନ ଓଡ଼ିଶାର ନୂଆ ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସ୍ଵାମୀୟ ସରପଞ୍ଚ ଚମ୍ପା ମଲ୍ଲ, ବରା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତିର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଅର୍ଚ୍ଚନା ମଲିକ, ରଞ୍ଜିତପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତିର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଜୟନ୍ତୀ ଦାସ, ବରା ପଞ୍ଚାୟତର ସମିତି ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅପ୍ପୋୟା ଜେନା, ପୂର୍ବତନ ବୁଦ୍ଧ ବିଜେଡି ମହିଳା ସଭାପତି ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାଥଶର୍ମା, ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡିର ଉପସଭାପତି ଆର୍ତ୍ତବନ୍ଧୁ ସାମଲ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବରା ବିଜେଡି ସଭାପତି କେଦାର ସାମଲ ବିଧାୟକ ଶ୍ରୀମତୀ ଦାସଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ଦଳୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଓ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଦଳୀୟ ଶପଥ ପାଠ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଧାୟକଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବଳ ପାଇଁ ଉତ୍ସର୍ଗାକୃତ ବ୍ୟକ୍ତି ଶେଷକ୍ ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତର ସଭାପତି ଓ ସଭାପତିଙ୍କୁ ପୁଷ୍ପଗୁଚ୍ଛ ଓ ଉତ୍ତରାୟ ଦେଇ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିଲେ। ବରା ବିଜେଡି ସଂଯୋଜକ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଦାସ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ସୁକ୍ରିୟା

ଆଜି ସୁକ୍ରିୟା ବୁଦ୍ଧ ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ୨୭ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇ ସୁକ୍ରିୟା ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ବଲକ୍ଷେତ୍ରରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ସମସ୍ତ ରୋଗୀଙ୍କୁ ପାଳ ଓ ଖାଦ୍ୟ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ କେବଳ ଏକ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ନୁହେଁ, ଏକ ବିଚାରଧାରୀ ମଧ୍ୟ। ଯାହା ନିରନ୍ତର ଲୋକଙ୍କ ସେବାରେ ନିଯୋଜିତ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବୁଦ୍ଧ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦିବ୍ୟରଞ୍ଜନ ବରାଳ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା ଭାଗ୍ୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ରାଉତ, ବୁଦ୍ଧ ସଭାପତି ବିବେକାନନ୍ଦ ବୋଷ, ଯୁବ ସଭାପତି ସୁଜିତ ରାଉତ, ରାଜ୍ୟ ସମାବଦ ଦେବାପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି, ଆଇନକାରୀ ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ପାତ୍ର, ସରପଞ୍ଚ ସାଧାନ ଦାସ, ନବକ୍ୟୋତି ସାହୁ, ପଞ୍ଚାୟତ ସଭାପତି ବିଳାସ ବେହେରାଙ୍କ ସମେତ ଶତାଧିକ ବିଜେଡି କର୍ମୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସୁକ୍ରିୟା ଛକକୁ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ପୁଷ୍ପମାଳ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ସୁକ୍ରିୟା



କବାଟବନ୍ଧ



ପ୍ରକୃତ ଧକ୍କାରେ ଦନ୍ତା ମୃତ

କେନ୍ଦୁଝର/ତେଲକୋଇ,୨୨୧୨(ସମ୍ବିଧ): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ତେଲକୋଇ ରେଞ୍ଜ ୪୯ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ପ୍ରକୃତ ଧକ୍କାରେ ଆଜି ଏକ ଦନ୍ତା ହାତୀର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ହାତୀଟି ରାଜପଥ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଥିବା ବେଳେ ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ପ୍ରକୃତ ଧକ୍କା ହୋଇଥିବା କାରଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।



ଦେଖାଯାଇଛି। ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ହାତୀଟି ରାସ୍ତାକୁ ଛାଡି ପଳିଥିଲା। କିଛି ସମୟ ପରେ ହାତୀଟି ଛିଡା ହୋଇ କିଛି ପାଦ ଚାଲିବା ବେଳେ ଏକ ବିଲ ମଝିରେ ଖସି ପଡିଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ହାତୀ ପାଇଁ ଯାତ୍ନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ହାତୀଟିର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତରେ ହାତୀଛୁଆ ମୃତ

ରାୟୋକ,୨୨୧୨(ସମ୍ବିଧ): ତେଲକୋଇ ଜିଲ୍ଲା ହିରୋଲ ବନାଞ୍ଚଳ ରାୟୋକ ସେକ୍ଟର ରାୟୋଲ ରାମପାଳ ବନ୍ଧ ନିକଟରେ ଶିକାର ପାଇଁ ବିଲ ଯାଇଥିବା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ଫୁଟିଗଲେ ଆସି ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷର ଏକ ହାତୀ ଛୁଆର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଖବର ପାଇ ହିରୋଲ ବନ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ବର୍ଷ ତମାମ ଦୁଇଶହରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହାତୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଚଳାନ୍ତୁ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।



ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ବନ ବିଭାଗ ସହକାରୀ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ସାହୁ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ତଦନ୍ତ ଚଳାନ୍ତୁ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER MINOR IRRIGATION DIVISION, KALAHANDI. Bid Reference No. SE MID BPT-09/2023-24

Table with columns for work details, dates, and costs. Includes items like supply of smart panel board, computer systems, etc.

AFFIDAVIT By virtue of an affidavit before the Notary Bhubaneswar, Odisha. I, Arun Kumar Mohapatra, S/o- Anchananda Mohapatra...

AFFIDAVIT I, Krishna Mittal, S/o Nitesh Mittal Resident of Qtr No B-4 Saraswati Enclave, Bargarh, Po/Ps/Dist: Bargarh, Odisha declare by this affidavit...

SALE Booking Open 2/3 BHK Flat Bhpl Krishna, Bharatpur, Bhpl Rudra in front of CET. College, Ghatikia, Bhpl SB Homes, Ghatikia...

AFFIDAVIT I, Bidyut Prava Mohanty, W/o- Ananda Pattanayak, resident of Phulbani Sahi, Po-Phulbani Town, Dist-Kandhamall, Pin-762001, Odisha declared by this affidavit...

AFFIDAVIT I, Arun Kumar Mohapatra, S/o- Anchananda Mohapatra, resident of Plot No.6, Pokharian Village, Chandrasekharpur, Bhubaneswar, Dist-Khordha, Odisha have changed my minor Son's name from Apurva Subhadarshan Mohapatra to Apurv Sai Mohapatra...

AFFIDAVIT I, Kailasha Chandra Panda, S/o- Kuturi Charan Panda, resident of AT- Artung, PO -Barapur, PS- Basudebpur, Dist- Bhadrak, Pin- 756125, Odisha declared by this affidavit...

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂସ୍ଥା ସର୍ବକାର୍ଯ୍ୟକାରୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୦୧ ପୋସ୍ଟ: (୦୬୭୪) ୨୩୯୩୫୭୨ ଇମିଲିଡ୍: (୦୬୭୪) ୨୩୯୫୫୭୨, ୨୩୯୦୧୨୧ ପାଠ୍ୟ: (୦୬୭୪) ୨୩୯୩୫୭୨, ଟ୍ରେଡିଂ: www.oshb.org

OFFICE OF THE COLLECTOR AND DISTRICT MAGISTRATE, BHADRAK. (Social Welfare Section) Date 22.12.2023 CORRIGENDUM / ADDENDUM

XXIV-43 ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଯାଜପୁର ଅଧିକାରୀ File No.COL/JAJ/VIII-23/2022/12941/LA/(Civil) dated.09.11.2023

Large table with multiple columns containing names, dates, and other details. Includes names like Arun Kumar Mohapatra, Krishna Mittal, etc.



ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ମହଙ୍ଗା ତରଭୁଜ

୨୦୨୪ରେ 'ବୁଢ଼ାସ୍ତ୍ର-୨'ର ସୂଚି



ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅୟନ ମୁଖାର୍ଜୀ ଏହାକୁ ତିନୋଟି ପାର୍ଟିରେ ନିର୍ମାଣ କରିବା ପାଇଁ ଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ଏହି ଫିଲ୍ମର ସୂଚିରୁ ଆଲିଆ ଓ ରଶମିକାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା କଥା କୁହାଯାଏ । ଏବେ 'ବୁଢ଼ାସ୍ତ୍ର'ର ଦ୍ୱିତୀୟ ଭାଗକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ତେବେ ଏହାର ଦ୍ୱିତୀୟ ଭାଗରେ ଦେବ ଦୁନିଆକୁ ଆସିବାର ପୂର୍ବର କାହାଣୀକୁ ଦେଖାଯିବ । ଏହାର ସୂଚି ଆସନ୍ତା ବର୍ଷରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ତେବେ ଏହାକୁ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଥିବା କଳାକାରମାନଙ୍କୁ ପାଇନାଲ୍ କରାଯାଇ ନାହିଁ । ଏଥିରେ ଲିଡ଼ ରୋଲରେ ରଶମିକା ଫିହ ଓ ଦୀପିକା ପାଣ୍ଡ୍ୟକୋନ୍ ନଜର ଆସିପାରନ୍ତି ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି । ଅୟନ ଏବେ 'ୱାର୍-୨'ର ସୂଚିରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଅଛନ୍ତି । ଏହାର ସୂଚି ମୁମ୍ବାଇରେ ଚାଲିଛି । ଏହାସହ ସେ ଏବେ 'ବୁଢ଼ାସ୍ତ୍ର-୨'ର କାହାଣୀରେ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟସ୍ତ ଅଛନ୍ତି । ତେବେ ଅୟନ ଏହି ଫିଲ୍ମ ପାଇଁ ଏକ ଦୁଃଖଜନା ପ୍ରେମ କାହାଣୀ ସମ୍ପାଦନେ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।



ଆମ ଦେଶରେ ଖରାଦିନେ ଲୋକେ ଅଧିକ ତରଭୁଜ ଖାଇଥାନ୍ତି । ଏହି ଉପାଦାନ ଫଳଟି ଲୋକଶୋଷଣ ମୋକ୍ଷାକାରୀ । ତରଭୁଜ କିଲୋ ପିଛା ବିକ୍ରି ହୁଏ, ଯାହାର ଦର ଗ୍ରାହକ ସହଗାମୀ । କିନ୍ତୁ ବିଶ୍ୱରେ ଏମିତି ଗୋଟିଏ ତରଭୁଜ ଅଛି ଯାହାକୁ ନିଲାମ ମାଧ୍ୟମରେ ବିକ୍ରି କରାଯାଏ । ଏହାର ଦାମ୍ ବି ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କା । ଡେନ୍ମାର୍କରେ ତରଭୁଜକୁ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ଦାମୀ ତରଭୁଜ କୁହାଯାଏ । ଏହା 'ଗ୍ଲୋବ୍ ଓରଗେଲନ୍' ଭାବେ ମଧ୍ୟ ଜଣାଶୁଣା । ଜାପାନର ହୋକାଇଡୋ ଦ୍ୱୀପରେ ଏହା ଚାଷ କରାଯାଏ । ଏହା ବେଶ୍ କମ୍ ଫଳୁଥିବା କାରଣରୁ ଏହାର ଦାମ୍ ଅଧିକ ହୋଇଥାଏ । ବର୍ଷକୁ କେବଳ ୧୦୦ଟି ଏକଲି ତରଭୁଜ ଉତ୍ପାଦନ ହୋଇଥାଏ । ସେଥିପାଇଁ ଏହାକୁ ନିଲାମ ମାଧ୍ୟମରେ ବିକ୍ରି କରାଯାଏ । ଏକଲି ତରଭୁଜର ଦାମ୍ ଯୁନିଟ୍ ପ୍ରତି ହଜାରରେ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଯାଏଁ ହୋଇଥାଏ । ୨୦୧୯ ମସିହାରେ ଏହାକୁ ଏକ ନିଲାମଦେବେ ଯାହାକୁ ଦାମ୍ ବିକ୍ରି କରାଯାଇଥିଲା । ତେବେ ଏହି ତରଭୁଜ ସମ୍ପର୍କରେ ଖାସ୍ କଥାଟି ହେଉଛି, ଅନ୍ୟ କିସମର ତରଭୁଜ ତୁଳନାରେ ଏହା ଅଧିକ ମିଠା ହୋଇଥାଏ । ଏହା ସହ ଏଥିରେ କମ୍ ମଞ୍ଜି ଥାଏ । କରୋନା ମହାମାରୀ ସମୟରେ ଏହାର ଦାମ୍



କମିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରାହିଦା କମି ନ ଥିଲା । ବହୁ ଦେଶରୁ ଏହାକୁ କିଣିବା ପାଇଁ ଅର୍ଡର ଆସୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିଳିପାରେ ନାହିଁ । ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଏହାକୁ ୨୦୦୮ ମସିହାରେ ଚାଷ କରାଯାଇଥିଲା । ସେତେବେଳେ ଏହି ତରଭୁଜକୁ ଚାରିଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି କରାଯାଇଥିଲା ।

ର୍ୟାପିଂ କାଗଜରେ ଘରସଜା



ସ୍ୱୀଡନରେ ଉପହାରକୁ ର୍ୟାପିଂ ପେପରରେ ପ୍ୟାକ୍ କରାଯାଏ । ତେବେ କେହି କେବେ ର୍ୟାପିଂ ପେପରରେ ପୂରା ଘରକୁ ସଜାନ୍ତ ନ ଥିବେ । ଏକଲି କିଛି ଭିନ୍ନ କାରନାମା ଜଣେ ଯୁବକ କରି ଦେଖାଇଛନ୍ତି । ଯାହାକି ଚର୍ଚ୍ଚାର ପ୍ରସଙ୍ଗ ହେବା ସହ ସମସ୍ତଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିଆକର୍ଷଣ କରିଛି । ମ୍ୟାଟ୍ଟ ନାମକ ଜଣେ କଣ୍ଠେଣ୍ଡ ଲିଂଗର ଟିକ୍‌ଟକ୍‌ରେ ଏହାର ଏକ ଭିଡିଓ ସେୟାର କରିବା ପରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ନଜରକୁ ଆସିଛି । ମ୍ୟାଟ୍ଟଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକ ପାଞ୍ଚଦିନ ଛୁଟିରେ ବାହାରକୁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ସେ ଏକ୍ସିଟିଆ ଘରେ ଥିଲେ । ଏହି ପାଞ୍ଚଦିନରେ ସେ ଘରକୁ ର୍ୟାପିଂ ପେପରରେ ସଜାଇବା କଥା ଚିନ୍ତା କରିଥିଲେ । ସେ ଘରର ପ୍ରତ୍ୟେକ କୋଣ ଓ ପ୍ରତିଟି ଜିନିଷକୁ ର୍ୟାପିଂ ପେପରରେ ପ୍ୟାକ୍ କରିଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି । ତେବେ ସେ ତାଙ୍କ ଭଉଣୀ ଘରକୁ ପ୍ରଥମେ ସଜାଇବା ଆରମ୍ଭ କଲେ । ସେ ଘରର ପ୍ରତିଟି ଜିନିଷକୁ ଏକଲି ପ୍ୟାକ୍ କରିଛନ୍ତି, ଯାହାକୁ ଦେଖିଲେ ଲାଗୁଛି ସେସବୁ ଉପହାର । ଗୋଟିଏ ଘରକୁ ଗିଫ୍ଟ ପେପରରେ ର୍ୟାପ୍ କରିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ୨୦ ଘଣ୍ଟା ଲାଗିଥିଲା । ସେ ରୋଷେଇ ଘରରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବହି, ଟିଭି, କାଢ଼ି, ଟେବୁଲ୍, ସିଙ୍କ୍ ସବୁକିଛିକୁ ର୍ୟାପିଂରେ ଗୁଡ଼ାଇ ଦେଇଥିଲେ । ଏମିତିକି ସେ ବିକ୍ରିକି ଉପକରଣକୁ ମଧ୍ୟ ର୍ୟାପିଂ କାଗଜରେ ଗୁଡ଼ାଇଥିଲେ । ସେ ପୂରା ଘରକୁ ୯୨ ଘଣ୍ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନ ଶୋଇ ଏକଲି କରିଥିବା କହିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ପାଞ୍ଚଦିନ ପାଞ୍ଚଦିନ ପରିବାର ଲୋକ ଘରର ଏକଲି ବିଚିତ୍ର ତଥା ନୂଆ ରୂପକୁ ଦେଖି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ । ଅବଶ୍ୟ ମ୍ୟାଟ୍ଟଙ୍କ ଏକଲି ସାଜସଜାଡ଼ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ବେଶ୍ ପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି ।

୨୦୨୨ରେ ରଶମିକା କପୁର ଓ ଆଲିଆ ଭଟ୍ଟଙ୍କ ଅଭିନୀତ 'ବୁଢ଼ାସ୍ତ୍ର' ରିଲିଜ୍ ହୋଇଥିଲା । 'ବୁଢ଼ାସ୍ତ୍ର: ପାର୍ଟ-୧ ଶିବା' ବକ୍ସ ଅଫିସରେ ଭଲ ବିଜିନେସ୍ କରିଥିଲା । ସେତେବେଳେ ଏହାର



କଫି ପ୍ୟାକେଟ୍‌ରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଚେତାବନା

ସ୍ୱିଜାରଲଣ୍ଡ ପ୍ୟାକେଟ୍ ଉପରେ ଦୈନିକ ସତର୍କତା ବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଚେତାବନା ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଥାଏ । ସବୁଠାରୁ ଖୁବ୍ କଫିର ମାନନୀୟ ପାଉଁଶିଆ ବାୟୋହାଜାର୍ଡ କଫି ପ୍ୟାକେଟ୍‌ରେ ମଧ୍ୟ କେଫିନ୍ ସେବନର ମାତ୍ରାକୁ ନେଇ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସତର୍କତା ରହିଛି । ବାୟୋହାଜାର୍ଡ କଫିର ୧୨ ଆଉଟ୍ (ଏକ ଛୋଟ କାଗଜ କପ୍ ମାତ୍ରା)ରେ ୯୨୮ ମିଲିଗ୍ରାମ କେଫିନ୍ ରହିଛି । ତାଙ୍କର କହିବା ଅନୁସାରେ, ଦୈନିକ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ୪୦୦ ଗ୍ରାମ୍ କେଫିନ୍ ସେବନ କରିପାରିବେ । କିନ୍ତୁ ବାୟୋହାଜାର୍ଡ କଫିରେ ଏହାର ଦୁଇଗୁଣରୁ ଅଧିକ ମାତ୍ରାରେ କେଫିନ୍ ରହିଛି । ସେଥିପାଇଁ ଏହି କଫି ପ୍ୟାକେଟ୍‌ରେ କଫିର ମାତ୍ରା ଲେଖାଯିବା ସହ ଏଡିକାମାତ୍ରାରେ କେଫିନ୍ ସେବନ କଲେ ଜଣେ ହୃଦ୍‌ଘାତର ଶିକାର ହୋଇପାରନ୍ତି ବୋଲି ଉଲ୍ଲେଖ ଅଛି । ଅପରପକ୍ଷରେ ଏହି କଫି କମ୍ପାନୀର ସହ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଯୋନାଟନ୍ ପିନ୍‌ହାଭୋଲକ କହିବାନୁଯାୟୀ, ଏହି କଫି ମାଧ୍ୟମରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସେ ସେହି ସ୍ୱାଦ୍ ବଖାଇବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି, ଯାହା ଅନ୍ୟ ସାଧାରଣ କଫିକୁ ମିଳି ନଥାଏ ।

ସୁଲତାନଙ୍କ ସଉକ: ୭ ହଜାର ବିଲିୟନ ଟଙ୍କା, ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣମହଲ



ବିଶ୍ୱର ବହୁ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ରାଜତନ୍ତ୍ରର ଅନ୍ତ ଘଟିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦକ୍ଷିଣ-ପଶ୍ଚିମ ଏସୀୟ ରାଷ୍ଟ୍ର ଦୁବେଇରେ ଏହା ବଳବତ୍ତର ରହିଛି । ଏହି ଦେଶର ବର୍ତ୍ତମାନର ଶାସକ ହେଉଛନ୍ତି ସୁଲତାନ ହାୟନଲ ବୋଲକିୟା । ୭୭ ବର୍ଷୀୟ ସୁଲତାନ ହାୟନଲ ବୋଲକିୟା ବିଶ୍ୱର ଅନ୍ୟତମ ବିଭାଗୀ ଶାସକ ଭାବେ ପରିଚିତ । ୧୯୮୦ରେ ସେ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ଧନୀ ବ୍ୟକ୍ତି ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ । ତାଙ୍କ ବିଳାସପୂର୍ଣ୍ଣ ଜୀବନଶୈଳୀ ଓ ସଉକକୁ ନେଇ ଖୁବ୍ ଚର୍ଚ୍ଚା । ତାଙ୍କର ସୁଦୃଶ୍ୟ ପ୍ରାସାଦ, କାର୍ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀର ପଟେ ଅନେକ ସମୟରେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଭାଇଭାଇ ହୋଇଥାଏ । ସୁଲତାନ

ଉତ୍ତୁବା ପ୍ରାସାଦ 'ଉଲ୍‌ମା ନୁରୁଲ୍ ଇମାନ୍ ପ୍ୟାଲେସ୍' ସୁନାରେ ନିର୍ମିତ । ଏଥିରେ ମୋଟ ୧୬୦୦ କୋଠି, ୨୫୭ ଗାଧୁଆଁ ଘର, ୫ ସୁଲ୍‌ମିଂ ପୁଲ୍, ୧୧୦ ଗ୍ୟାରେଜ୍ ରହିଥିବାବେଳେ ସବୁକିଛି ଶୀତତାପ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ । ସୁଲତାନଙ୍କ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ଅଛନ୍ତି ୨୦୦ ଯୋଡ଼ା ଓ ୭ ହଜାର ବିଳାସପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ । ସୁଲତାନ ଏକ ସୁନା ଆଇଡିଏଟ୍ କାର୍ ଓ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜେଟ୍ ବିମାନରେ ଯା'ଆସ କରନ୍ତି । ଏହି ଜେଟ୍ ବିମାନର ମୂଲ୍ୟ ୩ ହଜାର ୩୫ ଟଙ୍କା । ଏହି ବିମାନ ମଧ୍ୟରେ ୯୫ ଟଙ୍କା କୋର୍ଟି ଟଙ୍କାର ଜିନିଷ ମହଲୁକ୍ତ ରହିଛି । ଏଥିରେ ସୁନାରେ ତିଆରି ଏକ ଖାନ୍ତି ସେସିଟ୍ ରହିଛି । ଏହାନ୍ତର୍ ତାଙ୍କର ଏକ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଟିଫୁଆଖାନା ମଧ୍ୟ ରହିଛି ।

ଅଲିଆ ସପା କରି କୋଟିପତି

ମାଗଣାରେ କରନ୍ତି ବିଦେଶ ଭ୍ରମଣ



ପାରିବେଶ ସପା ଓ ଆବର୍ଜନାଗୁଡ଼ିକ ରହିଲେ, ଲୋକେ ସୁସ୍ଥ ଓ ନାରୋଗ ଜୀବନ ଜିଇଁଥାନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ଲୋକେ ନିଜ ଘର ସହିତ ଚକ୍ଷୁପାର୍ଶ୍ୱକୁ ସପା ରଖିଥାନ୍ତି । ଏମିତି ବି ଅନେକ ଅଛନ୍ତି ଯେଉଁମାନେ ନିଜ ଘରୁ ଅଲିଆ ଆବର୍ଜନା ସପା କରିବାକୁ ହେଳା କରିଥାନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଏପରି ଲୋକଙ୍କ ଘରକୁ ସପା କରିବାର ଦାୟିତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି ଫିନ୍‌ଲ୍ୟାଣ୍ଡର ୩୦ ବର୍ଷୀୟା ଯୁବତୀ ଓଲି କନାନ୍‌ନେନ । ସାଧାରଣତଃ ଯେଉଁମାନେ ନିଜ ଘରୁ ଅଲିଆ ଆବର୍ଜନା ସପା କରିବାକୁ ଅମଙ୍ଗ ହୋଇଥାନ୍ତି, ସେ ସେମାନଙ୍କ ଘରକୁ ସପା କରନ୍ତି । ସେ ଯେକୌଣସି ଅଲିଆ ଆବର୍ଜନାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଘରକୁ ବି ସେ ବ୍ୟବସ୍ଥିତ କରିଅଛନ୍ତି । ଆଉ ଏଥିପାଇଁ ପାରିଶ୍ରମିକ ମଧ୍ୟ ଦେଇଥାନ୍ତି । କରୋନା ମହାମାରୀ

ସମୟରୁ ଓଲି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ, ପ୍ରଥମେ ସେ କିନ୍' ସୁପରଭାଇଜର ଭାବେ କାମ କରିଥିଲେ । ପରେ ସେ ଅଲିଆ ଆବର୍ଜନା ଘରକୁ ସପା କରିବା କାମ କରିଥିଲେ । ଓଲି କହିବାନୁସାରେ, ସେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଘର ସପା କରି ନିଜେ ଖୁସି ହୋଇଥାନ୍ତି । ନିଜ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଖୁସି ହେବା ପାଇଁ ସେ ଅତ୍ୟଧିକ ଅଲିଆ ଆବର୍ଜନାରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ଦୁର୍ଗନ୍ଧମୟ ଘର ଖୋଜିଥାନ୍ତି । ଆଉ ଏହାକୁ ବେଶ୍ ଭଲ ଭାବେ ସପା କରି ସେ ଖୁସି ହୁଅନ୍ତି । ଏମିତିକି ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଓଲି ଘର ସପାସୁଦ୍ଧା କରୁଥିବା ଭିଡିଓ ସେୟାର କରନ୍ତି । ଏହାକୁ ପେସା ଭାବେ ସେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବାରୁ ତାଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ଏବେ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ରହିଛି । ଏହି କାମରୁ ତାଙ୍କୁ ଅଧିକ ଖୁସି ମିଳୁଥିବାରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସେ ଏହି କାମ ଛାଡ଼ିବାକୁ ଆସିବା ଚାହୁଁନାହାନ୍ତି । ଏହି କାମ ପାଇଁ ଓଲିଙ୍କୁ ସ୍ୱିଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡ, ଆମେରିକା, ସଂଯୁକ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ର ମଧ୍ୟ ଅପର୍ଯ୍ୟାୟିତା । ଆଉ ଘର ସପା କାମ କରିବାକୁ ସେ ମାଗଣାରେ ବିଦେଶ ଯାତ୍ରା କରନ୍ତି । ଫଳରେ ସେ ଏହି କାମ କରିଆରେ ନିଜ ସ୍ୱପ୍ନ ପୂରା କରିବା ସହ ବେଶ୍ ଆରାମରେ ଜୀବନ ଜିଇଁଛନ୍ତି ।

ଜେଲ୍‌ର ଜଗୁଆଳ ବତକ!



କୁଲର ଘାଣ୍ଟି ଶୁଣି ଯୋଗୁଁ ଏହାକୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ନିୟୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବା କଥା ସମସ୍ତଙ୍କ ଜାଣିଛି । ତେବେ କୌଣସି ଜେଲ୍‌ରେ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ବତକକୁ ନିୟୁକ୍ତ କରାଯିବା ଘଟଣା ବୋଧହୁଏ କେହି କେବେ ଶୁଣି ନ ଥିବେ । ବ୍ରାଜିଲର ସାଣ୍ଟା କାଥାରିନା ଜେଲ୍‌ରେ ଏବେ ଜଗୁଆଳ କାମ କରୁଛି ବତକ । ଏହି ଜେଲ୍‌ରେ ଏକଲି ଅଜବ ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଅବଶ୍ୟ ଜେଲ୍ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଏଠାରେ ସିସିଟିଭି କ୍ୟାମେରା ଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ କୁକୁରକୁ ପ୍ରଥମେ ରଖାଯାଇଥିଲା । ଏବେ କୁକୁରକୁ ବାହାର କରାଯାଇ ସେମାନଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ବତକକୁ ରଖାଯାଇଛି । ତେବେ ଏଠାରେ କୁକୁରକୁ ବାହାର କରି ବତକକୁ ରଖିବା ପଛରେ କାରଣ ମଧ୍ୟ ରହିଛି । ବତକମାନେ କୌଣସି ପ୍ରକାର ଶବ୍ଦ ଶୁଣିଲେ ଚିତ୍କାର କରିଥାନ୍ତି । ଫଳରେ ସେମାନଙ୍କ ଚାହିଁ ଶୁଣି ଏଠାରେ ସିପାହୀମାନେ ସତର୍କ ହୋଇଯାନ୍ତି । ତେବେ ଜେଲ୍‌ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରବର୍ଟ୍ ଥୁଲ୍ କହିଛନ୍ତି, ରାତିରେ ତଥା ଦିନରେ ଏଠାକାର ପରିବେଶ ଖୁବ୍ ଶାନ୍ତ । ଏକଲି ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଥାନରେ ବତକ ରଖିବା ଖୁବ୍ ସହଜ ହୋଇଥାଏ । ବତକମାନେ ଜେଲ୍ ଭିତରେ ଓ ବାହାରେ ବୁଲିଥାନ୍ତି । ସେହିପରି ଏହାକୁ ଯାକିବା ଓ ସେମାନଙ୍କର ରକ୍ଷାବେକ୍ଷଣ କରିବା ଖୁବ୍ ସହଜ ଓ ଶସ୍ତା । ଏହି କାରଣ ଯୋଗୁଁ ଜେଲ୍‌ରେ ବତକ ରଖାଯାଇଛି ।

ଆଲିଆ ରାଶି ଫଳ

- ମେଷ:** ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ପ୍ରାପ୍ତି ହେବ । ଚାକିରିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବ । ରାଜନୀତିରେ ସଫଳ ହେବେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେବ । ସମ୍ପାଦକ ଭବିଷ୍ୟତ ଲାଗି ବାପାମାଆ ଅର୍ଥ ନିବେଶ କରିବେ ।
- ବୃଷ:** ବ୍ୟସ୍ତତା ଭିତରେ ବିନତି କରିବ । ବ୍ୟବସାୟ ଆରମ୍ଭ ବଢ଼ାଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ । ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିବେ । ସ୍ୱକାମାମ୍ନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବେ । ପ୍ରେମ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ ।
- ମିଥୁନ:** ଚାକିରିରେ ପଦୋନ୍ନତି ସମ୍ଭାବନା ଅଛି । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ସୁଧାର ଆସିବ । ଅଧିକ ପରିଶ୍ରମ କରିବେ । ପାରିବାରିକ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ । ବାଦପାଦକୁ ଦୂରରେ ରହିବେ । ଖର୍ଚ୍ଚରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ରଖା କରିବେ ।
- କର୍କଟ:** ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ । ଉଧାର ଧନ ଫେରିପାଇବେ । ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ଘରକୁ ବୁଲିବାକୁ ଯିବେ । ଚାକିରିରେ ନୂଆ ସୁଯୋଗ କୁଟିବ । ମାନସିକ ଶାନ୍ତି ପାଇଁ ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ ।
- ସିଂହ:** ନିବେଶରୁ ଲାଭ ପାଇବେ । କାର୍ଯ୍ୟରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ବ୍ୟବହାରରେ ସଫଳତା ରଖା କରିବେ । ଚରିତ୍ରରେ ଆଲୋଚନା କୌଣସି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ନାହିଁ । ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ପାଦନା ମିଳିବ ।
- କନ୍ୟା:** ନୂଆ ରଶମିକାରେ କାରବାରକୁ ଆରମ୍ଭ କେବେ । ଘର ସାଜସଜାରେ ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚାନ୍ତ ହେବେ । ଭାଇ, ଭଉଣୀଙ୍କ ସହ ସୁଖସୁଖବାଣ୍ଟିବେ । ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କ ସହ ମତାନ୍ତର ଦୂର ହେବ । ଚାକିରିରେ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ମିଳିବ ।
- ତୁଳା:** ସରକାରୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଲାଭ ମିଳିବ । ଧାର କରଜ କରିବାକୁ ରକ୍ଷା ପାଇବେ । ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ବଡ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ । ଅପିସରେ ପଦୋନ୍ନତି ସମ୍ଭାବନା ଅଛି । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଖେଳକ୍ରୀଡ଼ାରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ ।
- ବିଛା:** ଘରେ ମାଙ୍ଗଳିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଆୟୋଜନ କରିବେ । ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ପୂରା କରିବେ । ଇଚ୍ଛା ପୂରଣ ହେବ । ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନ ଖୁସିରେ ବିତିବ । ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ବୁଲିବାକୁ ଯିବେ ।
- ଧନୁ:** ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରାଯୋଗ ଅଛି । ବ୍ୟବସାୟ ଜନିତ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହେବ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ଯତ୍ନବାନ ହେବେ । ଆର୍ଥିକ ଉନ୍ନତିକୁ ନେଇ ପ୍ରସନ୍ନ ରହିବେ । ନୂଆ ଲୋକଙ୍କ ସଂପର୍କରେ ଆସିବେ ।
- ମକର:** ନାଚ, ଗୀତରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପଢ଼ା ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିବେ । ବିଦେଶ ଯାତ୍ରା ଯୋଗ ଅଛି । ଭଉଣୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ସୁଧାର ଆସିବ । ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନରେ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ ।
- କୁମ୍ଭ:** ପ୍ରେମିକ ପ୍ରେମିକାଙ୍କ ଲାଗି ବିନତି ଭଲ । ଘର ପାଇଁ ନୂଆ ଜିନିଷ କିଣିବେ । ସମ୍ପାଦକ ସହ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ । ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଓ ସହଯୋଗ ମିଳିବ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପରୀକ୍ଷାରେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହେବେ ।
- ମୀନ:** ବ୍ୟସ୍ତତା ଭିତରେ ନିଜ ପାଇଁ ସମୟ ବାହାର କରିବେ । ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ହେବେ । ଶିକ୍ଷାରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ପ୍ରେମିକ ସମ୍ପର୍କ ବିବାହର ସମାଧାନ ହେବ । ବ୍ୟବସାୟରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବେ ।



ବିଭିନ୍ନ ପର୍ବପର୍ବାଣିରେ ମହିଳାମାନେ ଉପବାସ ରଖିଥାନ୍ତି । ସାଧାରଣତଃ ଉପବାସକୁ ଭକ୍ତିଭାବ ସହ ଯୋଡ଼ା ଯାଇଥାଏ । ତେବେ ଉପବାସ ଦ୍ୱାରା ଓକନ ହାସ ପାଇଥାଏ ବୋଲି କିଛି ଲୋକ ମନେ କରିଥାନ୍ତି । ବିଜ୍ଞାନ ଓ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଉପବାସ କରିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟପକ୍ଷେ ଭଲ ବୋଲି କୁହାଯାଏ । କିନ୍ତୁ ଉପବାସ ସମୟରେ ଏମିତି କିଛି ଖାଦ୍ୟପେୟ ରହିଛି, ଯାହାକୁ ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ଗ୍ୟାସ୍, ଏସିଡିଟି, ପୁଣ୍ଡୁବିକ୍ଷା, ବାନ୍ତି ଆଦି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଏ । ତେବେ ତାଳକୁ ଜାଣିବା, ଉପବାସ ସମୟରେ କେଉଁସବୁ ଖାଦ୍ୟ ଶରୀର ପକ୍ଷେ ହାନିକାରକ ହୋଇଥାଏ ।

- ଉପବାସ ସମୟରେ ଅତ୍ୟଧିକ ଚା' ପିଇବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ । ଏହି ସମୟରେ ଦୁଇ କପଡ଼ୁ ଅଧିକ ଚା' ପିଇବା ଦ୍ୱାରା ଗ୍ୟାସ୍ ଏବଂ ଏସିଡିଟି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଇଥାଏ ।
- ଉପବାସ ସମୟରେ ଖାଲିପେଟରେ କମଳା, ଲେମ୍ବୁ ଆଦି ଖଟା ଫଳ ଖାଆନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଏସବୁ ବଦଳରେ କଦଳୀ, ସେଓ, ତରଭୁଜ ଆଦି ଖାଆନ୍ତୁ ।
- ସାଧାରଣ ଦିନ ଅପେକ୍ଷା ଉପବାସ ସମୟରେ କିଛି ଲୋକେ ତେଲଛଣା ଅଧିକ ଖାଇଥାନ୍ତି, ଯାହାକି ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉପରେ କୁପ୍ରଭାବ ପକାଇଥାଏ । ସେତେବେଳେ ତେଲଛଣା ଖାଦ୍ୟ ବଦଳରେ ଫଳ, ଡ୍ରାଏ ଫ୍ରୁଟ୍‌ସ୍ ଏବଂ ତରଳ ଓ ହାଲୁକା ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ଜରୁର ।
- କେତେକ ବିଶେଷ ବ୍ରତ ପାଳନ ବେଳେ କିଛି ଲୋକ ନିର୍ଜଳା ଉପବାସ କରିଥାନ୍ତି କିନ୍ତୁ ଏହା ଆସିବା କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ । ଏହାଦ୍ୱାରା ଶରୀରରେ ଦୁର୍ବଳତା, ମୁଣ୍ଡବ୍ୟଥା, ବାନ୍ତି, ଗ୍ୟାସ୍‌ଟିକ୍ ଭଳି ଅନେକ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଏ ।

ଉପବାସ ସମୟରେ କ'ଣ ଖାଇବେନି...

ଆଲିଆ ଜଡ଼ିହାସ

ମିଳିତ ଜନଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିର ୪୯ଟି ଅଭିଯୋଗର ଦ୍ୱିତୀୟ ସମାଧାନ

ସାକ୍ଷର/ବିଶ୍ୱାସପୁର, ୨୬।୧୨(ସମିଧ)



ଅଭିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱାସପୁର ରୁକ୍ମିଣୀ ଶିବିର ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଶିବିରରେ ମୋଟ ୨୨ଟି ଅଭିଯୋଗ ପଢ଼ାଯାଇଥିଲା ଯାହାଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଦିଗରେ ଅଭିଯୋଗ ସମାଧାନ ଦିଆଯାଇଛି। ଅଭିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଦିଗରେ ଅଭିଯୋଗ ସମାଧାନ ଦିଆଯାଇଛି।

କ୍ରମେ ବିଭିନ୍ନ ଦିଗରେ ଅଭିଯୋଗ ସମାଧାନ ଦିଆଯାଇଛି। ଅଭିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଦିଗରେ ଅଭିଯୋଗ ସମାଧାନ ଦିଆଯାଇଛି।

କ୍ରମେ ବିଭିନ୍ନ ଦିଗରେ ଅଭିଯୋଗ ସମାଧାନ ଦିଆଯାଇଛି। ଅଭିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଦିଗରେ ଅଭିଯୋଗ ସମାଧାନ ଦିଆଯାଇଛି।

କ୍ରମେ ବିଭିନ୍ନ ଦିଗରେ ଅଭିଯୋଗ ସମାଧାନ ଦିଆଯାଇଛି। ଅଭିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଦିଗରେ ଅଭିଯୋଗ ସମାଧାନ ଦିଆଯାଇଛି।

ଗୋଲକପୁର ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ



ଗଞ୍ଜାମ, ୨୬।୧୨(ସମିଧ): କୋଲକାପୁର ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ଥିଲା ଯାହାକୁ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଏହି ଉତ୍ସବରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ଥିଲା ଯାହାକୁ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ଥିଲା ଯାହାକୁ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଜୋର ଜବରଦସ୍ତ ବିବାହ ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା କମିଟି ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍ଧାର

ବାଲିକାଙ୍କୁ ଜୋର ଜବରଦସ୍ତ ବିବାହ କରିବାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା କମିଟିର ଦାବୀ ଥିଲା ଯାହାକୁ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ବାଲିକାଙ୍କୁ ବିବାହ; ୨ ଜଣ ଗିରଫ

ବାଲିକାଙ୍କୁ ବିବାହ କରିବାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା କମିଟିର ଦାବୀ ଥିଲା ଯାହାକୁ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଡିଜେଲ୍ ଚୋରି ଅଭିଯୋଗରେ ୨ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ

ଡିଜେଲ୍ ଚୋରି ଅଭିଯୋଗରେ ୨ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅଭିଯୋଗରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଘରୋଇ ହସ୍ତିଚାଳନା ନାମରେ ୦ କେଜ ଅଭିଯୋଗ

ଘରୋଇ ହସ୍ତିଚାଳନା ନାମରେ ୦ କେଜ ଅଭିଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅଭିଯୋଗରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଆହତ ୧୧ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଘରେ ଡାକ୍ତରୀ ଦଳର ଚିକିତ୍ସା

ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଆହତ ୧୧ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଘରେ ଡାକ୍ତରୀ ଦଳର ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।



ନାବାଳିକା ଦୁଷ୍ଟର୍ଣ୍ଣ ମାମଲା ଅଭିଯୁକ୍ତକୁ ୨୦ ବର୍ଷ ଜେଲ୍; ଦେଡ଼ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା

ନାବାଳିକା ଦୁଷ୍ଟର୍ଣ୍ଣ ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତକୁ ୨୦ ବର୍ଷ ଜେଲ୍ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ମାମଲାରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଏହି ମାମଲାରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ମାମଲାରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଏହି ମାମଲାରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ମାମଲାରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ମୁକୁନ୍ଦ ପାତ୍ର ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିର

ମୁକୁନ୍ଦ ପାତ୍ର ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିର କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଶିବିରରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।



ଏହି ଶିବିରରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଶିବିରରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଏହି ଶିବିରରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଶିବିରରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ସ୍ତ୍ରୀ ବୋହେଇ ଟ୍ରକ୍‌ରୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଖୁଣ୍ଟ ଜବତ

ସ୍ତ୍ରୀ ବୋହେଇ ଟ୍ରକ୍‌ରୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଖୁଣ୍ଟ ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଏହି ଘଟଣାରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣାରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଏହି ଘଟଣାରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣାରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଭେଟେରନ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ସୁଶାନ୍ତ ସ୍ତ୍ରୀଲିଙ୍ଗନକୁ ହରାଇ ବିମଲ ରୁଷ୍ଟି ଚାମ୍ପିଅନ୍



ଭେଟେରନ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ପ୍ରସ୍ତାବିତ ମଦ ଦୋକାନକୁ ବିରୋଧ କରି ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ



ପ୍ରସ୍ତାବିତ ମଦ ଦୋକାନକୁ ବିରୋଧ କରି ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅଭିଯୋଗରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଏହି ଅଭିଯୋଗରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅଭିଯୋଗରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ସିଂହପୁର ଜୁନିୟର ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍; ପୁ୍ୟତର ଇଲେଭେନ ଚାମ୍ପିଅନ୍

ସିଂହପୁର ଜୁନିୟର ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ ଚାମ୍ପିଅନ୍ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଧର୍ମଶାଳା ମହୋତ୍ସବର ଦ୍ୱିତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟା



ଧର୍ମଶାଳା ମହୋତ୍ସବର ଦ୍ୱିତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଏହି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ବାଜପେୟାଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀରେ କମ୍ପାନୀ ବଣ୍ଟନ

ବାଜପେୟାଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀରେ କମ୍ପାନୀ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ବଣ୍ଟନରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଏହି ବଣ୍ଟନରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ବଣ୍ଟନରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସିରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ

ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ (ଟଙ୍କାରେ)

- ଟଙ୍କା ୮୩.୭୫
- ପାଉଣ୍ଡ ୧୦୫.୫୬
- ଯୁରୋ ୯୧.୩୫
- ଯେନ ୦.୫୮

ସୁନାରୁପା ଦର

୧୦ ଗ୍ରାମ ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)

- ସୁନା : ୫୮,୫୦୦ (ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ)
- ରୂପା : ୭୭,୦୦୦ (କେଜି)



ଝୁକ୍ ମାର୍କେଟ୍

ବଜାର କାରବାର (ପଏଣ୍ଟରେ)

- ସେନ୍ସେକ୍ସ ୭୧,୩୩୬.୦୦
- ନିଫ୍ଟି ୨୧,୪୪୧.୦୦

ପେଟ୍ରୋଲ-ଡିଜେଲ୍

ଲିଟର ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)

- ପେଟ୍ରୋଲ-୧୦୩.୩୭ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)
- ଡିଜେଲ୍ - ୯୪.୮୬

ଆଇଆର୍ଡିଏର ସୁପାରିସ

ନୂଆବର୍ଷରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବୀମା ନିୟମରେ ହେବ ବଡ଼ ପରିବର୍ତ୍ତନ ! ୬୫ ବର୍ଷ ପରେ ବି ନେଇହେବ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବୀମା

ନଭେମ୍ବର ସୁଦ୍ଧା ୭୦୦ରୁ ଅଧିକ ପିଏଲଆଇ ଆବେଦନକୁ ମଞ୍ଜୁରୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬ ଅକ୍ଟୋବର (ଏକେଡି): ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବୀମା ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ବଡ଼ ଆବଶ୍ୟକତା ପାଲଟିଛି । କରୋନା ମହାମାରୀ ପରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବୀମାଧାରାଙ୍କ ଫାଖ୍ୟା ଦୃଢ଼ ରହିବ ବୁଦ୍ଧି ପାଇଛି । କିନ୍ତୁ ଏଠାରେ ଏକ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ହେଉଛି, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବୀମା ପ୍ରଦାନକାରୀ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଏମିତି କିଛି ନିୟମ ରଖିଛନ୍ତି, ଯେଉଁଥିପାଇଁ ବୀମାଧାରାମାନେ ବେଶ୍ ହଇଜା ହଇଜା ହେଉଛନ୍ତି । ନୂଆ ବର୍ଷରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବୀମା ପାଇଁ

ପଲିସି କ୍ଷେତ୍ରରେ କେତେକ ପ୍ରସ୍ତାବ ସୁପାରିସ କରାଯାଇଛି । ଏଥିରେ ବୀମାଧାରାଙ୍କ ବୟସ ସୀମା ଶେଷ କରିବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ବୀମା ନିୟମାବଳୀ ପସ୍ତୁର ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଛି । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବୀମା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଇଆର୍ଡିଏ ଆଣିବାକୁ ଯାଉଥିବା କେତେକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବୀମାଧାରାଙ୍କ ପାଇଁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଆଣିଛି । ବୀମା ନିୟମକ ହିସାବରେ ଯେ, ଏଣିକି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବୀମା ଦାବି ବା କ୍ଲେମ୍ କରିବା ପାଇଁ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଆଉ ତାଙ୍କୁରଖାଗାରେ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ଭର୍ତ୍ତି ହେବାକୁ ପଡ଼ିବନାହିଁ । ବୀମା କମ୍ପାନୀ



ପାଇବା ପାଇଁ ବୀମାଧାରାଙ୍କୁ ଅତି କମରେ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ତାଙ୍କୁରଖାଗାରେ ରହିବାକୁ ହେବାକୁ ହେବ । କିନ୍ତୁ କେତେକ ବିଶେଷ ଚିକିତ୍ସା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହି ନିୟମରେ କିଛିଟା କୋହଳ କରାଯାଇଛି । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବୀମାରେ ନୂଆ ଟର୍ମ 'ଡେ କେୟାର'କୁ ସୀମା କରାଯାଇଛି । ଯାହା ଦ୍ୱାରା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଯେକୌଣସି ଆପତ୍ତିଗ୍ରସ୍ତ ବୀମାଧାରାଙ୍କୁ କିମ୍ବା ଆନାଲୋଗିଆ ବା ନିଶ୍ଚେତକ ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିଲେ ବୀମାଧାରା

ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମେଡିକେଲ୍ ଦାବି କରିପାରିବ । ଯେମିତି କି ଟେସ୍ଟିଂ ଅପୋଷ୍ଟରା, କେମୋଥେରାପି, ମୋଡିଓପେରାସି ଅପୋଷ୍ଟରା, ସାଜନସ୍ ଅପରେସନ୍, ରେଡିଓଥେରାପି, ହେମୋ ଡାଏଲିସିସ୍, କରୋନାରୀ ଆଇଡିଓପେରାସି, ଚର୍ମ ପ୍ରତିରୋପଣ ଓ ଅନ୍ୟ ଅପରେସନ୍ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ । ଏହି ଧରଣର ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଆଇ ବୀମାଧାରାଙ୍କୁ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ପାଇଁ ଆଡମିଶନ ନେବା ଆବଶ୍ୟକ ନାହିଁ । ଅପରେସନ୍ 'ଡେ କେୟାର' ଅଧୀନରେ ତାଙ୍କୁରଖାଗାରେ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ଭର୍ତ୍ତି ନ ହୋଇ ମଧ୍ୟ ବୀମା କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଆପତ୍ତିଗ୍ରସ୍ତ ମେଡିକେଲ୍ ସୁରକ୍ଷା ଦେଇଦେବେ କିନ୍ତୁ ଏଥିପାଇଁ ଆପତ୍ତିଗ୍ରସ୍ତ କିଛିଟା କ୍ଷତି ମଧ୍ୟ ସହିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ନୂଆ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ, 'ଡେ କେୟାର' ଟର୍ମରେ ତାଙ୍କୁରଖା ଯିବ, ହେଲେ ଚେକ୍‌ଅପ୍ (ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା ଏବଂ ଅନୁସନ୍ଧାନ) ବାବଦ ଖର୍ଚ୍ଚକୁ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରାଯାଇନାହିଁ । ଏହି ଟର୍ମରେ 'ଆଇଟ' ଡୋର୍' ବା ବର୍ତ୍ତମାନ ଚିକିତ୍ସାକୁ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି । କିଛି ଖର୍ଚ୍ଚକୁ ବାଦ୍ ଦେବା ପରେ ବୀମାଧାରାଙ୍କୁ ବ୍ୟକ୍ତି ସହଜରେ ବାକି ଦାବି କରିପାରିବେ । ନିକଟରେ ଗୁଜରାଟର ଏକ ଖାଇଟି ଅପାଲଟ ଏଭଲି ଏକ ମାମଲାରେ ବିଚାର କରି ବୀମା କମ୍ପାନୀ ବିରୋଧରେ ରାୟ ଦେଇଥିଲେ । ଏହା ପରେ ଆଇଆର୍ଡିଏ ଏହି ନିୟମ ଆଣିଛନ୍ତି ।

ବୟସ ସୀମା, ୨୪ ଘଣ୍ଟା ଭର୍ତ୍ତି ରହିବା ସର୍ତ୍ତରେ ଅତି ପ୍ରସ୍ତାବ

ସର୍ବାଧିକ ବୟସ ସୀମାକୁ ଶେଷ କରାଯାଇପାରେ । ନୂଆ ନିୟମରେ ୬୫ ବର୍ଷ ପରେ ବି ଲୋକମାନେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବୀମା କିଣିପାରିବେ । ଯେମିତିକି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବୀମା ରାଶି ଦାବି କରିବା ପାଇଁ ଆପତ୍ତିଗ୍ରସ୍ତ ତାଙ୍କୁରଖାଗାରେ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ଭର୍ତ୍ତି ହେବାକୁ ହେବ । ଏହି ନିୟମ ଯୋଗୁଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବୀମା ଆଇ ବୀମାଧାରାଙ୍କୁ ଅନେକ ସମୟରେ ନିକ ପକେଟ୍‌ରୁ ଅର୍ଥ ଭରଣ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । ତେଣୁ ନୂଆ ବର୍ଷରୁ ଭାରତୀୟ ବୀମା ନିୟମକ ଓ ବିକାଶ ବୃଦ୍ଧିପଥ (ଆଇଆର୍ଡିଏ) ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବୀମା

ଆଖି ରସରୁ ଇଥାନଲ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଉପରେ ନିଷେଧାଦେଶ

ଉପାଦାନକାରୀଙ୍କ ନଜର ମକା ଓ ଗହମ ଉପରେ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬ ଅକ୍ଟୋବର (ଏକେଡି): ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୩-୨୪ ଯୋଗାଣ ବର୍ଷରେ ଆଖି ରସରୁ ଇଥାନଲ୍ ଉତ୍ପାଦନ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ତିସେମ୍ବର ୬ରେ ନିଆଯାଇଥିବା ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି କେବଳ ତିନି କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟବହାର ବୃଦ୍ଧି ଦେଇଛି ତା ନୁହେଁ ପେଟ୍ରୋଲ ଡିଜେଲ୍‌ରେ ଇଥାନଲ୍ ମିଶ୍ରଣ ଯୋଗ୍ୟ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଇଆର୍ଡିଏ ସୂଚି ହୋଇଛି । ୨୦୨୫ ସୁଦ୍ଧା ପେଟ୍ରୋଲରେ ୨୦ ପ୍ରତିଶତ ଇଥାନଲ୍ ମିଶ୍ରଣ ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ଅନେକ ବିଶେଷତ୍ୱ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବ । ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଉତ୍ପାଦନକାରୀମାନେ ଭାରତୀୟ ଖାଦ୍ୟ ନିଗମ ଦ୍ୱାରା ଯୋଗାଯାଇଥିବା ଗହମ ଏବଂ ମକାକୁ ଇଥାନଲ୍ ଉତ୍ପାଦନ ଉପରେ ନଜର ରଖିଛନ୍ତି । ୨୦୨୫ ସୁଦ୍ଧା ୨୦ ପ୍ରତିଶତ



ମିଶ୍ରଣର ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବାକୁ, ଯୋଗାଣ ବର୍ଷରେ ୨୦୨୩-୨୪ ରେ ପେଟ୍ରୋଲରେ ୧୫ ପ୍ରତିଶତ ଇଥାନଲ୍ ମିଶ୍ରଣ କରିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବାକୁ ପଡିବ । କିନ୍ତୁ ଅଧିକାଂଶ ବିଶେଷତ୍ୱ କହିଛନ୍ତି ଯେ

ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଖି ରସକୁ ବାଦ ଦିଆଯାଇଛି । ଯଦି ଏହା କରାଯାଇଥାଏ ମିଶ୍ରଣ ୨୦୨୩-୨୪ ରେ ୧୦ ପ୍ରତିଶତରେ ମଧ୍ୟ ପହଞ୍ଚିବନାହିଁ । ସାମ୍ପ୍ରତିକ ବର୍ଷଗୁଡ଼ିକରେ, ଆଖି ରସ ଇଥାନଲ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତର ବୃହତ୍ତମ ଉତ୍ସ ଭାବରେ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଛି । ତିନି ମୂଲ୍ୟରେ ହ୍ରାସ ସ୍ଥିତି ଉତ୍ପାଦନକର ଦେଖାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଇଥାନଲ୍ ମିଶ୍ରଣ ଯୋଗ୍ୟ ବର୍ତ୍ତମାନ କିଛି ବର୍ଷ ବିଳମ୍ବ ହେବ ବୋଲି ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଛି । ତେବେ ତିନି କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକର ଚାନ୍ଦି ବିରୋଧ ପରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏହି ନିଷେଧାଦେଶ କିଛି ସର୍ତ୍ତ ଆରାମ ଦେଇଛନ୍ତି । ୨୦୨୩-୨୪ରେ ଇଥାନଲ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ୧୭ ଲକ୍ଷ ଟନ୍ ତିନି ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଯୋଜନା ୪୦ ଲକ୍ଷ ଟନ୍ ରହିଥିଲା ।

ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ଲୁଏଲର୍ସ ପକ୍ଷରୁ ଏଣ୍ଡ ଅଫ୍ ଇୟର୍ ଅଫର୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ ଅକ୍ଟୋବର (ସମିସ): ଅଳଙ୍କାର ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ଲୁଏଲର୍ସ ପକ୍ଷରୁ ଏଣ୍ଡ ଅଫ୍ ଇୟର୍ ଅଫର୍ ଅଣ୍ଡାଯାଇଛି । ବିଦାୟ ବର୍ଷ ୨୦୨୩କୁ ମେଲାଣି ଏବଂ ନବ ବର୍ଷ ୨୦୨୪କୁ ସ୍ୱାଗତ ସହ ବର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ମଉଜୁବୁଦ୍ଧି ଦିଆଯାଇଛି । ସାମ୍ପ୍ରତିକ ବର୍ଷଗୁଡ଼ିକରେ, ଆଖି ରସ ଇଥାନଲ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତର ବୃହତ୍ତମ ଉତ୍ସ ଭାବରେ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଛି । ତିନି ମୂଲ୍ୟରେ ହ୍ରାସ ସ୍ଥିତି ଉତ୍ପାଦନକର ଦେଖାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଇଥାନଲ୍ ମିଶ୍ରଣ ଯୋଗ୍ୟ ବର୍ତ୍ତମାନ କିଛି ବର୍ଷ ବିଳମ୍ବ ହେବ ବୋଲି ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଛି । ତେବେ ତିନି କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକର ଚାନ୍ଦି ବିରୋଧ ପରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏହି ନିଷେଧାଦେଶ କିଛି ସର୍ତ୍ତ ଆରାମ ଦେଇଛନ୍ତି । ୨୦୨୩-୨୪ରେ ଇଥାନଲ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ୧୭ ଲକ୍ଷ ଟନ୍ ତିନି ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଯୋଜନା ୪୦ ଲକ୍ଷ ଟନ୍ ରହିଥିଲା ।



ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଲୁଏଲର୍ସ ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ଏହି ଏଣ୍ଡ ଅଫ୍ ଇୟର୍ ଅଫର୍ରେ ହାରା ମୂଲ୍ୟ ଉପରେ ଘାଟ ୨୦%, ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହାରାହାରି ବାଣିଜ୍ୟ ଉପରେ ଘାଟ ୨୦%, ରୁପା ଗହଣାର ଗଢ଼ା ମୂଲ୍ୟ ଉପରେ ଘାଟ ୫୦%

ଏବଂ ବ୍ରାଣ୍ଡେଡ୍ ଆଇଟମ୍ ଉପରେ ଘାଟ ୧୫% ରିଆର୍ଟି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅଫର୍ କେବଳ ୨୫ ତିସେମ୍ବର ୨୦୨୩ରୁ ୧ ଓକ୍ଟୋବର ୨୦୨୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉପଲବ୍ଧ । ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଶୋ'ରୁମ୍‌ରେ ବିଆଇଏସ୍ ହଲ୍‌କାର୍ଡ୍‌ସ୍‌ଟୋର ପ୍ରଦାନ ପ୍ରଦାନ ଏବଂ ଶେଷରେ ୧୦୦% ସୁନା ମୂଲ୍ୟ ମିଳୁଥିବା ନେଇ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ଏହାସହ ଏକ୍ସିଆଇ କାର୍ଡ୍ ଉପଯୋଗୀ ପାଇଁ ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ସମସ୍ତ ଷୋରରେ ୫% ଅତିରିକ୍ତ କ୍ୟାସ୍ ବ୍ୟାକ୍ ଅଫର୍ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ଲୁଏଲର୍ସ ସର୍ବଦା ଗ୍ରାହକଙ୍କ ହିତ ଓ ସତ୍ୟତାକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେଇ ଦୀର୍ଘ ୩୫ ବର୍ଷ ଧରି ସର୍ବୋତ୍ତମ ଅଭିଯାନ ଚଳାଇ ଆସୁଛି । ସୁନାର ଗୁଣବତ୍ତା ସହ ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ 'ଅଫ୍ ଟୁ ଟୁ' ଏବଂ ସର୍ବମୂଳକ କିମ୍ବା ବିଭାଜିତ ଅଫର୍‌ରେ ଦୂରରେ ରହିବା ନେଇ ସର୍ବୋତ୍ତମ କରିଆସୁଛି । ଏଥିସହ ସର୍ବଦା ଘାଟ ୨% ବ୍ୟାକ୍ ଗଢ଼ା ମୂଲ୍ୟ ଉପରେ ଦାବି ପାଇଁ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଆସୁଛି । ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ସୁବିଧା ପାଇଁ ମାଷ୍ଟର କ୍ୟାଷ୍ଟିନ ଶୋ' ରୁମ୍‌ରେ ପଞ୍ଜ ପାଣ୍ଡୁ ନୂତନ ଦ୍ୱାରାରେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପାର୍ଟିର ସୁବ୍ୟବସ୍ଥା ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦ୍ୱାର ନିକଟରେ ଦୀର୍ଘ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି ।

ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଣ୍ଡଳ ମୁଖ୍ୟ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ ଅକ୍ଟୋବର (ସମିସ): ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଣ୍ଡଳର ନୂତନ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ରୂପେ ଦିନେଶ୍ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ଶ୍ରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ ୧୯୯୯ରେ ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ୍‌ରେ ପ୍ରୋବେସନାରୀ ଅଫିସର ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ସେ ମୁମ୍ବାଇ ସ୍ଥିତ ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ କର୍ପୋରେଟ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ମୁଖ୍ୟ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ (ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରକଳ୍ପ) ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଥିଲେ । ତାଙ୍କ ନିଯୁକ୍ତି ଚନ୍ଦ୍ର ଶେଖର ଶର୍ମାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ହୋଇଛି । ଶ୍ରୀ ଶର୍ମା ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ରୋପାକ ମଣ୍ଡଳର ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ଭାବରେ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ ହୋଇଛନ୍ତି ।



ସେନ୍ସେକ୍ସରେ ୨୩୦ ପଏଣ୍ଟ ବୃଦ୍ଧି

ମୁମ୍ବାଇ, ୨୬ ଅକ୍ଟୋବର (ଏକେଡି): ଘରୋଇ ସୂଚିକ୍ରମରେ ଉନ୍ନତ ଧାରା ଜାରି ରହିଛି । ମଙ୍ଗଳବାର କାରବାର ଶେଷ ବେଳକୁ ସେନ୍ସେକ୍ସରେ ୨୩୦ (୨୯.୮୪) ପଏଣ୍ଟ ବା ୦.୩୨ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ଘଟି ୭୧,୩୩୬.୦୦ ପଏଣ୍ଟରେ କାରବାର ଶେଷ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ଆଜି ନ୍ୟାସନାଲ୍ ଷ୍ଟକ୍ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ ନିଫ୍ଟିରେ ୯୧.୯୫ ବା ୦.୪୩ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ଘଟି ୨୧,୪୪୧.୦୦ ପଏଣ୍ଟରେ କାରବାର ଶେଷ ହୋଇଛି ।

ଗିଫ୍ଟ୍ ସମ୍ପର୍କୀୟ କଲେଜରେ ଆଲୁମନି ମିଟ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ ଅକ୍ଟୋବର (ସମିସ): ଗିଫ୍ଟ୍ ସମ୍ପର୍କୀୟ କଲେଜରେ ୧୩୩୩ ଆଲୁମନି ମିଟ୍ ଗାମ୍ବେ-୨୦୨୩ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ଦିଲ୍ଲୀ, ମୁମ୍ବାଇ, ନାଗପୁର, ହାଇଦ୍ରାବାଦ, କୋଲକାତା, ଚେନ୍ନାଇ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ସମାରୋହରେ ଗିଫ୍ଟ୍ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଡଃ. ପତିତପାବନ ପଣ୍ଡା, ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡଃ. ଶରତ କୁମାର ମହାରଣା, ତିନି ଏକାଡେମିକ୍ ଡଃ. ରବିନାରାୟଣ ପଣ୍ଡା, ଓଏସଡି ଇଂ ସମାର ରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା, ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ, କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ର ଉପଦେଷ୍ଟା ପ୍ରଫେସର ମିନତୀ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ



ପ୍ରଫେସର ଅର୍ଚ୍ଚନା ପଣ୍ଡା ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଶେଷରେ ପ୍ରଫେସର ମିନତୀ ପ୍ରଧାନ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ଟେଲିକମ୍ ବିଲ୍‌କୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ମଞ୍ଜୁରି



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬ ଅକ୍ଟୋବର (ଏକେଡି): ସମ୍ପ୍ରତି ସଂସଦର ଉଭୟ ଗୃହରେ ଅନୁମୋଦନ ଲାଭ କରିଥିବା ଟେଲିକମ୍ ବିଲ୍‌କୁ ଆଜି ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ମଞ୍ଜୁରି ମିଳିଛି । ଏହାସହିତ ଟେଲିକମ୍ ଅଧିନିୟମ ୨୦୨୩ ଏହି କ୍ଷେତ୍ରର ନିବେଶକଙ୍କ ଲାଗି ଅନୁକୂଳ ହେବା ସହ ଶତାଧିକ ପୁରୁଣା ନିୟମ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ । ଏହା ମଧ୍ୟ ଉପଯୋଗୀ ସୁରକ୍ଷାକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେଉଥିବାବେଳେ ଯୋଗାଯୋଗରେ ବାଧା ଏଡାଇବାକୁ ସରକାରଙ୍କୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ କ୍ଷମତା ପ୍ରଦାନ କରୁଛି । ଯଦିଓ ହ୍ୱାଟ୍‌ସାପ୍ ଏବଂ ଟେଲିଗ୍ରାମ୍ ପରି ପ୍ରସାରଣ ଏବଂ ସେବାଗୁଡ଼ିକ ଏହାର ଆଭିମୁଖ୍ୟରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରାଯାଇନାହିଁ । ଏହା ସ୍ୱେଚ୍ଛାତ୍ମ ଆବଶ୍ୟକ ନିୟମକୁ ଦୃଢ଼ କରିଥାଏ ଏବଂ ଉପଗ୍ରହ ଭିତ୍ତିକ ଯୋଗାଯୋଗ ସେବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ବିନା ସ୍ୱେଚ୍ଛାତ୍ମ ଆବଶ୍ୟକ ପାଇଁ ପଥ ପରିଷ୍କାର କରିଛି । ଟେଲିକମ୍ ଆଇନକୁ ୨୦ ତିସେମ୍ବରରେ ଲୋକସଭା ଏବଂ ୨୧ ତିସେମ୍ବରରେ ରାଜ୍ୟସଭା ଅନୁମୋଦନ କରିଥିଲା । ଏଥିରେ ସରକାରଙ୍କୁ ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଟେଲି ଯୋଗାଯୋଗ ସେବାକୁ ସାମୟିକ ଭାବେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇଛି । ୧୮୮୮-୫୪ ଭାରତୀୟ ଟେଲିଗ୍ରାଫ୍ ଆଇନ, ବେତାର ଟେଲିଗ୍ରାଫି ଆଇନ (୧୯୩୩) ଏବଂ ଟେଲିଗ୍ରାଫ୍ ଫେର (ବେଆଇନ ଅଧିକାର) ଅଧିନିୟମ (୧୯୫୦) ଉପରେ ଆଧାର କରି ଟେଲିକମ୍ କ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ବିବ୍ୟାପନ ତଥା ପୁରୁଣା ନିୟମକ କ୍ରମକୁ ଏହି ଅଧିନିୟମ ବଦଳାଇ ଦେଇଛି ।

ଲେ' ଅଫ୍ ସ ଟ୍ରାକର ରିପୋର୍ଟ

୨୦୨୩ରେ ଯାଇଛି ୨.୬୦ ଲକ୍ଷ ଆଇଟି କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଚାକିରି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬ ଅକ୍ଟୋବର (ଏକେଡି):

୨୦୨୩ ଭଳି ୨୦୨୪ରେ ଦେଶର ଟେକ୍ନୋଲୋଜି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଛଟେଇ ସ୍ଥିତି ଜାରି ରହିବ କି । ଏମିତିକି ଟେକ୍ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ପୂର୍ବବର୍ଷ ଭଳି ଆଭିମୁଖ୍ୟ ରଖିବେ କି, ଅନେକ ପ୍ରଶ୍ନ ଏବେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମନରେ ଆସିବାରେ ଲାଗିଛି । ୨୦୨୩ ବର୍ଷ ପ୍ରାରମ୍ଭରୁ ଗୁଗୁଲ୍ ଏବଂ ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ପରି କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ କର୍ମଚାରୀ ଛଟେଇ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ବର୍ତ୍ତମାନ ଚଳିତ ବର୍ଷର ଶେଷ ସମ୍ଭାଷଣରେ ମଧ୍ୟ ଭାରତରେ ପେଟିଏମରେ ଛଟେଇ ହେବାର ଖବର ଆସିଥିବାବେଳେ ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ତରରେ ନାଲକା ମଧ୍ୟ ୨୦୨୩ ଶେଷ ପୂର୍ବରୁ ଶହ ଶହ ଲୋକଙ୍କୁ ଚାକିରିରୁ ବିଦା କରିବା ନେଇ ଘୋଷଣା କରିଛି । ତେଣୁ ଟେକ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏହା ଏକ ଭୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି କି ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟ ୨୦୨୪ରେ ମଧ୍ୟ ଜାରି ରହିବ କି ନାହିଁ । ଯଦି ଆମେ ୨୦୨୩ କଥା ବିଚାରକୁ ନେବା ତେବେ ଜଣାପଡିବ ଯେ, ୨୦୨୩ରେ ୨.୬୦ ଲକ୍ଷ ଆଇଟି କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଚାକିରି ଯାଇଥିବା ଲେ' ଅଫ୍ ସ ଟ୍ରାକର ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି । ଯଦିଓ ଆମେ ବିଶ୍ୱସ୍ତରାୟ ପରିସଂଖ୍ୟାନକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ତେବେ ଚାକିରି କ୍ଷତି ଦୃଷ୍ଟିରୁ ୨୦୨୩ ବର୍ଷ ଭାରତ



ପାଇଁ ବେଶ୍ ଖରାପ ରହିଥିଲା । ଲେ' ଅଫ୍ ସ ଟ୍ରାକରର ଲେ' ଅଫ୍ ସ ଟ୍ରାକର ଏଫ୍‌ଏଲଆଇରେ ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ, ଦେଶର ୧୧୭-୫୮୮ ଛୋଟ ଏବଂ ବଡ଼ ଟେକ୍ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ କେବଳ ୨୦୨୩ରେ ୨.୬୦ ଲକ୍ଷ କର୍ମଚାରୀ ଛଟେଇ କରିଥିଲେ । ତେବେ ୨୦୨୨ରେ ୧୦.୬୪ଟି କମ୍ପାନୀ ୧.୬୪ ଲକ୍ଷ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଚାକିରିରୁ ଛଟେଇ କରିଥିଲେ । ତେଣୁ କର୍ମଚାରୀ ଛଟେଇ ମାମଲରେ ୨୦୨୩ରେ ୫୮ ପ୍ରତିଶତ ଅଧିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଚାକିରି ଯାଇଛି । ଛଟେଇ ଦୃଷ୍ଟିରୁ

ଭାରତର ସାର୍ବତ୍ରୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଗତ ବର୍ଷ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଖରାପ ସ୍ଥିତି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଘେନାଗାଲ ସାର୍ବତ୍ରୀୟ ଟେକ୍ ବିଶ୍ୱ ସ୍ତରୀୟ ପାଣ୍ଡି ବନ୍ଦ ହୋଇଥିବା ପରେ ଦେଶର ପ୍ରାୟ ୧୦୦ ସାର୍ବତ୍ରୀୟ ସେବାନକ୍ତର ପ୍ରାୟ ୧୫,୦୦୦ ଲୋକଙ୍କୁ ଛୁଟିରେ ପଠାଇ ଦେଇଥିଲେ । ବାଉଁଶସ୍ତରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଖରାପ ସ୍ଥିତି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା, ଯେଉଁଠାରେ ଚଳିତବର୍ଷ ୫୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଚାକିରି ହରାଇଥିଲେ । ଯଦି ଆମେ ବାସ୍ତବରେ ବଜାର ଧାରାକୁ ଯାଞ୍ଚ କରିବା ତେବେ ୨୦୨୪ରେ ଅଧିକାଂଶ କମ୍ପାନୀର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପୁନର୍ବାର ସେବାନକ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଫେରିବାକୁ ପଡିବ । କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ବର୍ତ୍ତମାନ ବ୍ୟାକ୍ ଓ ଅଫିସ୍ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛନ୍ତି । କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଖର୍ଚ୍ଚ ପ୍ରମ୍ ହୋମ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଦୂରରେ ଯାଉଛନ୍ତି । ନୂତନ ବର୍ଷରେ, ଆର୍ଟିଫିସିଆଲ୍ ଇଣ୍ଟେଲିଜେନ୍ସ ଏବଂ ମେସିନ୍ ଲର୍ଣ୍ଣିଂ ଭଳି ନୂତନ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଖାତାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଚାହିଦା ରହିବ । ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଲୋକଙ୍କୁ ପୁନଃ ଶିକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଅଧିକ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ପଡିବ । ଏଥିରେ ଆଉ ଏକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦେଖାଯାଉଛି ଯେ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ବର୍ତ୍ତମାନ ସତ୍ତ୍ୱେ ପ୍ରତି ମଧ୍ୟ ଧ୍ୟାନ ଦେଉଥିବା ଲେ' ଅଫ୍ ସ ଟ୍ରାକର ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି ।

ଅବଶିଷ୍ଟାଂଶ...

ପୁରୀରୁ ଅନୁକୂଳ...

ନିମନ୍ତଣ ପତ୍ର ବନ୍ଧନ ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ୧୩ଟି ଚିମ୍ପ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ବାହାରକୁ ୧୨ଟି ଚିମ୍ପ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଯୋଜିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ନିମନ୍ତଣପତ୍ର, ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଲାଗି ତୁଳସୀ, ଓଲାନି ବାନା ଏବଂ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଚାରପତ୍ରକୁ ନେଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନିମନ୍ତଣ ପୁସ୍ତକ ଧରି ସେଠାରେ ଗସ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ନିମନ୍ତଣ ବେଳେ ଏହି ପୁସ୍ତକ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦାସ, ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସମର୍ଥ ବର୍ମା, ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ସୁଦର୍ଶନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ସାହୁ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦର ମୁଖ୍ୟ ଉନ୍ମୟନ ଅଧିକାରୀ ଜ୍ୟୋତିଶଙ୍କର ମହାପାତ୍ର, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଭବଦୀରଣ ସାହୁ, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟିର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ, ତେପୁଟି କଲେକ୍ଟର ରାଜେଶ କୁମାର ପଣ୍ଡା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ନିମନ୍ତଣ ପତ୍ର ବନ୍ଧନ ଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ଥିବା ସେବାୟତ ଓ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ସମ୍ବଳ ଯାତ୍ରାର ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ସମସ୍ତେ ଏକାତ୍ର କ୍ଷେତ୍ରାଧିକାରୀ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜ ଏବଂ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ନିମନ୍ତଣ ଜଣାଇବା ଲାଗି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅତିମୁଖେ ଯାତ୍ରା କରିଥିଲେ । ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ନିମନ୍ତଣ ଦେବା ପାଇଁ ସକାଳୁ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପରିବେଶ। ନିକାତ୍ୱା ଭକ୍ତ ନିବାସ ପରିସର ବେଦପାଠ ସହ ମହିଳାଙ୍କ ସଂକୀର୍ତ୍ତନ ଓ ଯୋଡ଼ିଶଙ୍କ ଏକଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କୁ ନିମନ୍ତଣ ଦେବାକୁ ଯାତ୍ରା କରିଥିଲେ । ରାଜ୍ୟ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ବାହାରୁ ଆସିଥିବା ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଏକଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଯତ୍ନ ଗ୍ରହଣ କରି ନିମନ୍ତଣ ପତ୍ର ବନ୍ଧନ ଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ଥିବା ସେବାୟତ ଓ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ସମ୍ବଳ ଯାତ୍ରାର ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା ମଣ୍ଡଳୀ ପ୍ରତିନିଧି ଓ ସେବାୟତମାନେ ରାଜ୍ୟ ଓ ରାଜ୍ୟବାହାରକୁ ଯାତ୍ରା କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ଢେଙ୍କାନାଳ, ଜଗତସିଂହପୁର, କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଧାର୍ମିକ ପୀଠରେ ପରିକ୍ରମା ନିମନ୍ତଣ ପତ୍ର ପହଞ୍ଚିଛି । ଝଙ୍କଡ଼ ସାରଳା ପାଠ, କାକଟପୁର ମଙ୍ଗଳା, ନିଆଁଳା ମାଧବ, ଖୋର୍ଦ୍ଧାର ଦଧିମାଛ ଗଡ଼ିଆ ଦାଣ୍ଡକ୍ଷେତ୍ର, ଜାଗୁଳେଇ ପାଠ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ସହ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ନିମନ୍ତଣ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ପରିକ୍ରମା ନିମନ୍ତଣ ନେଇ ଯାଇଥିବା ପ୍ରତିନିଧିମାନଙ୍କୁ ସବୁ ସ୍ଥାନରେ ଭବ୍ୟ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି । ଘଣ୍ଟ, ଘଣ୍ଟା ବଜାଇ କାର୍ତ୍ତନ କରି ଲୋକମାନେ ନିମନ୍ତଣ ବାର୍ତ୍ତାବହକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି ।

ପାରମ୍ପରିକ ରୀତିନିତିରେ...

ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କର ଓ ସମଗ୍ର ପୁରୀବାସୀଙ୍କ କାମ ବୋଲି ଉଲ୍ଲେଖ କରି ଏହି ପବିତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ସମସ୍ତ ସହଯୋଗ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଯୋଗାଇଦେବେ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ । 'ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ'ର କାର୍ଯ୍ୟାନୁୟନ କରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ସେବାୟତମାନେ କହିଥିଲେ । "ଆପଣଙ୍କ ଉପରେ ମହାପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ରହିଛି । ଏହିକାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଯୁଗଯୁଗ ଧରି ଆପଣଙ୍କ ନାମ ଲିପିବଦ୍ଧ ହୋଇରହିବ । କାଳକାଳକୁ ଆପଣଙ୍କ ନାମ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ହେବ ଓ ଆପଣ ଦୀର୍ଘାୟୁ ହୁଅନ୍ତୁ" ବୋଲି ସେବାୟତମାନେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିଥିଲେ । ସେହିପରି ଆପଣଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ ମଧ୍ୟ ଦିନରୀତି ପରିଶ୍ରମ କରି ବହୁତ ଭଲ କାମ କରୁଛନ୍ତି । ସେ ସାରା ଓଡ଼ିଶାର ରୂପରେଖରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିଛନ୍ତି ବୋଲି ଉଲ୍ଲେଖ କରି ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କୁ ଆଶିଷ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ସେବାୟତମାନଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରି '୫-ଟି' ତଥା 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ କହିଥିଲେ ଆପଣମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ସମ୍ପର୍କ ହୋଇପାରିଛି । ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟାନୁୟନରେ ପୁରୀବାସୀ, ସେବାୟତ ଓ ଆପଣମାନଙ୍କ ଅନୁକମ୍ପା ତ୍ୟାଗକୁ ଇତିହାସ ସବୁଦିନ ଶ୍ରଦ୍ଧାର ସହ ସୁରକ୍ଷା କରିବ । ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ କାମ ସମୟରେ ଅନେକ ବାର ବହୁତ ଅସୁବିଧା କିପରି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦରେ ଦୂର ହୋଇଛି ଏବଂ କାମ ସବୁ ଭଲ ଭାବରେ ଆଗେଇ ଚାଲିଥିଲା, ସେ ବିଷୟରେ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ ନିଜ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଅନୁଭୂତି ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଥିଲେ । ପୁରୀ ସହରର ବିକାଶ ପାଇଁ ତଥା ସେବାୟତମାନଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ଯାହାକିଛି ଆବଶ୍ୟକ ସବୁକିଛି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କରିବେ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ କହିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସବୁ ସେବାୟତମାନଙ୍କୁ ଉପଜୈତିକ ଓ ଉତ୍ତରାୟ ପ୍ରଦାନ କରି ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିଲେ । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ସୁରକ୍ଷା ସହିତ ଭକ୍ତମାନଙ୍କ ଶୁଖିଳିତ ଦର୍ଶନ ଓ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ବିଦ୍ୟା ଅନୁଭବ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି । ୨୦୨୧ ନଭେମ୍ବର ୨୪ ତାରିଖରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗଜପତି ମହାରାଜ ବିଦ୍ୟାସିଂହ ଦେବ, ସାଧୁ ସହ, ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ପ୍ରତିନିଧି ତଥା ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପର ଶିଳାମାଧ୍ୟ କରିଥିଲେ । ଆସନ୍ତା ଜାନୁଆରୀ ୧୨ ତାରିଖରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁଥିବା ଲୋକାର୍ପଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବହୁ ସାଧୁସହ, ରାଜନୈତିକ ଦଳର ପ୍ରତିନିଧି ଓ ସମାଜର ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ଲୋକଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯିବ । ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ଯେପରି ନିର୍ବାହିତ ସମୟରେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବ ସେଥିପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ୫-ଟି ତଥା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରକଳ୍ପ କାମର ନିୟମିତ ସମାକ୍ଷା କରୁଛନ୍ତି ।

ଭିଜିଲାନୁ ଜାଲରେ...

ପାଟ୍ଟଣରେ ଆଜ ଏକ ଗାଁ-ଏକଟେ ପୁରୁ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏବଂ କଟକର ମୁଖ୍ୟ ଜାଗାରେ ୧୦ଟି ପୁରୁ ରହିଛି । ଏସବୁ ପୁରୁ ମଧ୍ୟ ଭିଜିଲାନୁ ଟେକ୍ନିକାଲ ଚିମ୍ପ ଆକଳନ କରୁଛି । ସେହିପରି ସରୋଜକାନ୍ତକ ଘରୁ ୨୦୩.୩୮ ଗ୍ରାମର ସୁନାଗହଣା, ୮୬.୨ ଗ୍ରାମର ରୂପା ଅଳଙ୍କାର ଠାବ କରାଯାଇଛି । ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାରଣ, ଇନ୍ଦ୍ରଧନୁ ଏବଂ ପୋଷ୍ଟାଲରେ ତାଙ୍କର ୬୦.୫୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ରହିଛି । ୨୦.୮୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ରୋଗିଏ ଚାରି ଚକିଆ ଏବଂ ୨ଟି ଦୁଇ ଚକିଆ ରହିଥିବା ବେଳେ ୨୦.୮୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଘର ଆସବାବପତ୍ର ରହିଛି ।

ସରୋଜକାନ୍ତକ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କାର ସମ୍ପତ୍ତି ଠାବ ହେବା ପରେ ଭିଜିଲାନୁ ଅଧିକାରୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ଉଠାଇ ନେଇଥିଲେ । ଏ ସବୁ ସମ୍ପତ୍ତିର ସେ ହିସାବ ବେଢ଼ ପାରିନଥିବାରୁ ତାଙ୍କ ନାମରେ ତିଏ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି । ଆସନ୍ତାକାଲି ତାଙ୍କୁ କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରାଯିବ । ସରୋଜକାନ୍ତ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ଲାଞ୍ଚ ଆକାରରେ ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କା ନେଉଥିବା ଭିଜିଲାନୁରେ ପିଟିସନ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ପିଟିସନରୁ ଯାଞ୍ଚ କରିବା ପରେ ସତ୍ୟାସତ୍ୟ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ଭିଜିଲାନୁ ପକ୍ଷରୁ କୋର୍ଟରୁ ଅନୁମତି ଆଣି ଆଜି ଭୋରରୁ ଚଢ଼ୁ କରାଯାଇଥିଲା । ଆଜିର ଏହି ଚଢ଼ୁରେ ୧୦କଣ ଡିଏସ୍‌ସି, ୬କଣ ଇନ୍ଦ୍ରପେକ୍ଟର ଏବଂ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ ।

ଆଜିତୁ ଖୋଲିବ...

ଏବଂ ଶିମିଳିପାଳ ଶାନ୍ତି କମିଟି ମଧ୍ୟରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ଯଶିପୁର ବିଧାନସଭା ଗଣେଶନାମା ଦି୍ ଖୁଣ୍ଟିଆ, ଶିମିଳିପାଳ ବ୍ୟାଗ୍ର ସରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପର ଉତ୍ତର ଭିଜିଲନ ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସାଇ କିରଣ, ଯଶିପୁର ବିଡ଼ିଓ, ତହସିଲଦାର, ଯଶିପୁର ଆନା ଅଧିକାରୀ, ଗାଡି ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ସହି ତିନି ହଜାର ବାସିନ୍ଦା ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଆଲୋଚନା ଭାଗ ନେଇଥିଲେ । ବୈଦିକ ସମ୍ପଦ ହୋଇଥିବାରୁ ରୂଧିବାରଠାରୁ ଅଭୟରଣ୍ୟ ଖୋଲିବ ବୋଲି ଉତ୍ତର ଶିମିଳିପାଳ ତେପୁଟି ଡାଇରେକ୍ଟର ସାଇ କିରଣ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ପଞ୍ଚାୟତବାସୀଙ୍କ ଦାବି ଅନୁସାରେ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ରାସ୍ତା, ପୋଲ ଆଦି ନିର୍ମାଣ ଓ ମରାମତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଜାଣିବା ପରେ ଶିମିଳିପାଳ ବିକାଶ ପରିଷଦ ଆୟୋଜନରୁ ଓହରି ଯାଇଛି ।

ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ...

ନିଷ୍ଠାପର ଓ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଦକାଈ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ '୫-ଟି' ତଥା 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ ମଧ୍ୟ ବିଜୁବାବୁଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାସୁମନ ଅର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି । ଅନୁରୂପ ଭାବରେ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟର ୧୪୭ ବିଧାନସଭାକ୍ଷେତ୍ରରେ ଦକାଈ କର୍ମୀ ଓ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ମଧ୍ୟ ତ୍ୟାଗ, ସମର୍ପଣ ଓ ସେବାର ଅଜ୍ଞାକାରବଦ୍ଧତାକୁ ଦୋହରାଇ ଏହି ମର୍ମରେ ଶପଥପାଠ କରିଛନ୍ତି । ସମାଜସେବା ପ୍ରତି ନିଜର ଅଜ୍ଞାକାରବଦ୍ଧତାକୁ ଆହୁଧି କରି ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ଆଜି ଦେଶର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଞ୍ଚଳିକ ଦଳ ଏକ ସାମାଜିକ ଆନ୍ଦୋଳନରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି । ଅତ୍ରେଇ ଦଶନ୍ଧିରୁ ଅଧିକ ସମୟ ଧରି ବିଜେଡି ଉତ୍ସର୍ଗୀକୃତ ମନୋଭାବ ନେଇ ନିଷ୍ଠାପର ଭାବେ ଜନରଣଙ୍କ ପାଇଁ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟ କରି

ଆସୁଛି । ସମାଜସେବା ପ୍ରତି ନିଜର ଅଜ୍ଞାକାରବଦ୍ଧତା ପାଇଁ ବିଜେଡି ଭାରତୀୟ ରାଜନୀତିରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ପାଇଛି । ଓଡ଼ିଶାର ସାତେ ଚାରି କୋଟି ଜନତାଙ୍କ ଆଶା ଓ ଭରସାର ପ୍ରତୀକ ପାଇଚିଛି । ବିଜୁ ବାବୁଙ୍କ ଆଦର୍ଶରେ ଓଡ଼ିଶାର ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରର ଏବଂ ସବୁ ବର୍ଗର ଲୋକଙ୍କ ବିକାଶ ପାଇଁ ବିଜେଡିର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ଓଡ଼ିଶାର ଅଗଣିତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଆକୃଷ୍ଟ ସମର୍ଥନ ଶୁଭେଚ୍ଛା ପାଇ ଆସିଛି । ଦଳର କର୍ମକର୍ତ୍ତା, ନଜପ୍ରତିନିଧି, ଗାଁରୁ ସହର ତଥା ବସ୍ତି ଯାଏଁ ଲୋକଙ୍କ ସେବାରେ ନିଯୋଜିତ କର୍ମୀ, ଆଗୁଆ ସାଥୀ ମାନଙ୍କ ନିଷ୍ଠା, ଚଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଆଦି ବିଜେଡିକୁ ଲୋକଙ୍କ ଆଶାଭାଜନ କରିଛି । ଲୋକଙ୍କ ଆଶିଷ, ସମର୍ଥନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଦଳର ବିକାଶ ଆଭିମୁଖ୍ୟକୁ ଆଗେଇ ନେବା ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା ଦେଇଛି । ମାତ୍ର ଏତିକିରେ ଅଟକି ଯାଇ ନାହିଁ ବିଜେଡି । ପ୍ରତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଦେଶର ୧ ନମ୍ବର ରାଜ୍ୟରେ ପରିଣତ କରିବା, ରାଜ୍ୟ ପ୍ରତି କେନ୍ଦ୍ରସରକାରଙ୍କ ଅବିଚାର ବିରୋଧରେ ଦୁର୍ବୀର ସଂଗ୍ରାମକୁ ଆହୁରି ଶାଣିତ କରିବା ପାଇଁ ଶପଥ ନେଇଛି ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ଜବାନ ଦିବୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର, ବୃକ୍ଷ ରୋପଣ, ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା, ସେପେକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା । ପୂର୍ବ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ଅନୁସାରେ ଆଜି ସକାଳ ୬ଟା ସମୟରେ ଦଳର ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଶଙ୍ଖ ଭବନ ପରିସରରେ ଦକାଈ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରାଯିବ । ସହ ଶପଥ ପାଠ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଦଳର ବରିଷ୍ଠ ଉପସଭାପତି ଦେବୀ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଶପଥ ପାଠ କରାଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ଦାସବର୍ମା, ରାଜ୍ୟସଭା ସାମ୍ବଦ ତତ୍କର ସସ୍ଥିତ ପାତ୍ର ଏବଂ ଅନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ନେତାମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଅନୁରୂପ ଭାବରେ ବିଜୁ ବାବୁଙ୍କର କଟକରୁ ପେଶଖାର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଯାତ୍ରାର ସ୍ମାରକୀ ସ୍ୱରୂପ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ସଂଗଠନ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ବିଶାଳ ସାଇକଲ ରାଲି କଟକର ଆନନ୍ଦ ଭବନରୁ ବାହାରି ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିମାନବନ୍ଦର ନିକଟରେ ଥିବା ବିଜୁ ବାବୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତୀ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ଏହି ସାଇକଲ ଗୋଷାଠାୟତ୍ରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶୋକ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ରାଜ୍ୟ ଯୁବ ବିଜେଡି ଉପଦେଷ୍ଟା ପ୍ରଣବ ଦଳବନ୍ଧୁରାୟ, ରାଜ୍ୟ ଯୁବ ବିଜେଡି ସଭାପତି ବ୍ୟୋମକେଶ ରାୟ, ରାଜ୍ୟ ବିଜୁ ଛାତ୍ର ଜନତା ଦଳ ସଭାପତି ଦେବୀ ରଞ୍ଜନ ତ୍ରିପାଠୀ, ବିଧାନସଭା ବିଧ୍ୟାୟକ ମିଶ୍ର, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉତ୍ତର ବିଧାନସଭା ସୁଶାନ୍ତ ରାଉତ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଧ୍ୟ ବିଧାନସଭା ଅନନ୍ତ ନାରାୟଣ ଜେନା, ଭୁବନେଶ୍ୱର ମେୟର ସୁଲୋଚନା ଦାସ, ରାଜ୍ୟ କୋଠାବାଡ଼ି ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ ବୋର୍ଡର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀମତୀ ମିଶ୍ରଙ୍କ ସମେତ ଦଳର ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ନେତୃତ୍ୱ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଶଙ୍ଖ ଭବନ ପରିସରରେ ଏକ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏଠିରେ ବହୁ ଯୁବ ଓ ଛାତ୍ର କର୍ମୀ ରକ୍ତଦାନ କରିଥିଲେ ।

CBSE BOARD EXAMINATION (2023-24) PROBABLE QUESTION PAPER CLASS-X, SUB- I.T.

- SECTION-A (1 Mark)
1. Answer any 4 out of the given 6 questions based on Employability Skills. (4x1 = 4)
(i) High expectations from self can leave one with chronic anxiety and stress, thus leading tostress.
(a) physical (b) emotional (c) mental (d) financial
(ii) Which term means walking in the local park or a similar activity?
(a) Nature walk (b) Motivation (c) Regulation (d) None of these
(iii) It is a picture or graphic representation of an application or a file.
(a) Icon (b) Taskbar (c) Status bar (d) Desktop
(iv) A/Ancreates new needs and new means to satisfy them.
(a) leadership (b) innovation (c) entrepreneur (d) None of these
(v) Non-verbal communication includes
(a) Written messages (b) Facial expressions
(c) Email communication (d) Phone calls
(vi) Which of the following is not a solution for sustainable development?
(a) Education and awareness programs (b) Sustainable agriculture practices
(c) Deforestation and habitat destruction (d) Green technology advances
2. Answer any 5 out of the given 6 questions. (5x1=5)
(i) is a form of electronic commerce where customers can buy or sell goods over the Internet.
(a) Online shopping (b) E-Reservation (c) Email (d) E-banking
(ii) Facilities offered by databases are
(a) the ability to store a large amount of data in a structured format, easy update, sort query, production of reports
(b) easy edition, spell check, perform calculations, library of mathematical functions, replication
(c) the ability to rotate images, copy and paste, fill scale
(d) Nonw of the above
(iii) Computer based record keeping system is known as
(a)Data Manipulation System (b) Computerized Data System
(c) Computerised Record Keeping System (d)DBMS
(iv) Which of the following is a spreadsheet software?
(a)Lotus 1-2-3 (b)VisiCalc (c)Both and b (d) None of those
(v) A template is a model that you use to Create
(a) images (b) other documents (c) design (d)DBMS
(vi) Database servers are referred to as
(a) front-ends (b) back-ends (c) clients (d) model
3. Answer any 5 out of the given 6 questions. (5x1=5)
(i) Which of the following in a set of formats consisting of such things as fonts, colors etc?
(a) style (b) margin (c)Indent (d)Leading
(ii) Which of the following is not a data type?
(a) picture/graphics (b) date/time (c) text (d) number
(iii)is a Malware which is designed to spy on the victim's computer
(a) Virus (b) Spyware (c) Wocus (d) Trojan horse
iv) Pictures can be added to Word documents and they cannot be formatted in various ways. (1)
(a) True (b) False
(v) Which function cannot be performed through Subtotal in a Spreadsheet?
(a) Sum (b) Product (c) Average (d) Percentage
(vi) It refers to a cell or a range of cells on worksheet and can be used to find formula(1)
(a) Row (b) Column (c) Autosum (d) Cell reference
4. Answer any 5 out of the given 6 questions. (5x1=5)
(i) A computer controls access between networks
(a)Firewall (b) virus (c) spyware (d) antivirus
(ii) In a documentis used to apply a style to many different areas quickly without having to hack w the Styles and Formatting window and double click every time.
(a) File format mode (b) Formatting window
(c) Painter mode (d) text wrapping
(iii)When you define a field for a table, are the names given to column in a table
(a) field name (b) field size (c) data type (d) description
(iv) Program(s) also offer real-time protection monitoring your computer for any changes by malware software.
(a) antivirus (b) antispyware (c)Both a & b (d) None of these
(v) Thefeature creates a summarized outline of data in a worksheet.
(a) subtotal (b) solver (c)Goal Seek (d) scenario
(vi) Which feature of spreadsheet should be enabled to see the changes made?
(a) Macro (b) Link workbook
(c) Change worksheet (d) Track changes
5. Answer any 5 out of the given 6 questions. (5x1=5)
(i)Which of the following commands is not a data manipulation language?
(a) Select (b) Insert (c) Update (d) Alter
(ii) The action of sharing your opinions contents on a blog is termed as.....
(a) Blogger (b) Blogging (c) Tweeting (d) Commenting

କୋରାପୁଟର ପୂର୍ବତନ ବିଧାନସଭା ପରଲୋକ

କୋରାପୁଟ, ୨୬.୧୨.୨୩ (ସମ୍ବାଦ): କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରଥମ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା କୋରାପୁଟର ପୂର୍ବତନ ବିଧାନସଭା ସଭ୍ୟ ବ୍ରହ୍ମାଙ୍କର ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଦେହାନ୍ତ ହୋଇଛି । ଶେଷକୃତ୍ୟ ପୁରୀ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣଦ୍ୱାରରେ କୋରାପୁଟର ପରଲୋକ ହୋଇଛି ।

ଝରିଗାଁ ନାବାଳିକା ଗଣଦୁଷ୍ଟର୍ମ ମାମଲା

୩ ଦୋଷୀକୁ ଆଜୀବନ ଜେଲ୍

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୨୬.୧୨.୨୩(ସମ୍ବାଦ): ଝରିଗାଁ ହେଲେ, ଜିତୁ ଜାନା(୩୦), ମାଧବ ଆନା ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ନାବାଳିକାକୁ ଗଣଦୁଷ୍ଟର୍ମ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ନବରଙ୍ଗପୁର ପଞ୍ଚେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ପ୍ରଣବି ଶାହା ମଙ୍ଗଳବାର ଶା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିବା ସହ ଆଜୀବନ ଜେଲ୍ ଓ ୪୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନାରେ ଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି । ଜରିମାନା ଅନାଦେୟ ହେଲେ ଅଧିକ ୬ମାସ କାରାଦଣ୍ଡ ରୋଗିବାକୁ ରାୟରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଛି । ଦୋଷୀମାନେ

ବାସଭବନରେ ସେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣାରୋହଣ କରିଛନ୍ତି । ମୃତ୍ୟୁ ବେଳକୁ ତାଙ୍କୁ ୯୦ ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା । ମୃତ୍ୟୁ ଶଯ୍ୟା ନିକଟରେ ତାଙ୍କ ପୁତ୍ର, ପୁତ୍ରବଧୂ ଏବଂ ପରିବାର ବର୍ଗ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଶେଷକୃତ୍ୟ ପୁରୀ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣଦ୍ୱାରରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ମାଧବ ଓ ସବୁ ତାଙ୍କୁ ଟେକି ନେଇ ଗଣଦୁଷ୍ଟର୍ମ କରିଥିଲେ । ଏ ସଂପର୍କରେ ପଡ଼ିତାଙ୍କୁ ପକ୍ଷରୁ ଝରିଗାଁ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା । ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ପୁଲିସ୍ ଘଟଣାକୁ ଚିରଦି ବୋଧ କରିଥିଲା । ସେପେଠାରୁ ସେମାନେ ଜେଲରେ ଥିଲେ । ୧୯୯୫ରେ ପ୍ରମାଣକୁ ଭିଙ୍ଗି କରି ଅଦାଲତ ଆଜି ଦୋଷୀମାନଙ୍କୁ ଏହି ଦଣ୍ଡଦେଶ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି । ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପିପି ସଚିନସନ ସ୍ୱାଇଁ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ ।

- (iii) To copy a formula from one cell to another
(a) Drag the autofill handle (b) Cut the cell
(c) Both (a) and (b) (d) None of the above
(iv) Tanu explained his class that to apply an existing style, except for position the insertion point in the paragraph, frame or page and then double click on the name of the style in one of these lists.
(a) Window style (b) Character style
(c) Paragraph style (d) Cell style
(v) In a document,..... refers to the vertical or horizontal placement of a graphic in relation to the chosen anchor point
(a) arrangement (b) alignment (c) indentation (d) margin
(vi) Ais a location or a place of employment, where someone works to earn his living
(a) Workplace (b)Home (c) Society (d) Industry

- Section B (Subjective Type)
Answer any 3 out of the given 5 questions on Employability skills. (3x2=6)
6. When interviewing job candidates, what qualities do employers find impressive?
7. What do you mean by internal stress?
8. What are the facilities provided by operating system?
9. Explain innovativeness as a quality of entrepreneur
10. What polices can support the development of green skills
Answer any 4 out of the given 6 questions in 20-30 words each (4x2=8)
11. Explain the role of template in word
12. What is the purpose of a primary key in a database management system?
13. Write down the significance of spreadsheets electron
14. When is Memo data type is preferred over Text data type for a field?
15. What are slipping and tripping hazards?
16. Define router as network device.

- Answer any 3 out of the given 5 questions in 50-80 words each (3x4=12)
17. How can a document's style be changed? Explain with proper steps.
18. Biswal stationery keeps stock of various stationeries in his shop. The proprietor wants to maintain a stock value and reorder level for following items as given in a spreadsheet. Write formulas for the operation (i) to (iii) and answer the question (iv) based on the spreadsheet given below along with the relevant cell address.

Table with 8 columns: ITEM CODE, ITEM NAME, MIN STOCK, QTY IN STOCK, RATE, VALUE, QTY TO ORDER, ORDER VALUE. Rows include P HOLDER, WHITNER, STEPPLE PIN, RAPERT CUTTER.

- (i) To calculate the Stock Value as product of 'Qty in Stock' and 'Rate' for each item presets in the spreadsheet.
(ii) To calculate the "Qty to Order as "Min Stock Qty' 'Qty in Stock for each item
(iii) To calculate the Order Value as product of Qty to Order and Rate for the items if 'Qty to Order' >= 0, else assign the value as 0.
(iv) Proprietor wants to graphically represent his stationery stock. Suggest him the most appropriate feature of MS Excel.
19. What do you mean by data type in Ms Access. Discuss different data types present in MS-Access.
20. Ajay is learning about the different terms and command of a database He came across the following terms. Tell him the definition of the following
(a) Select command
(b) Insert command
(c) Delete command
(d)DCL command
21. Answer the following questions.
(a) What is an ISP?
(b) Name any two ISDPs of India
(c) Name any two connection types that home users use
(d) What is satellite?

ANSWER KEY
1. i.(c) ii. (a) iii. (a) iv. (c) v. (d) vi. (c)
2. i. (a) ii. (a) iii. (d) iv. (d) v. (b) vi. (b)
3. i. (a) ii.(d) iii. (b) iv. (a) v. (a) vi. (d)
4. i. (a) ii. (a) iii. (c) iv. (c) v. (a) vi. (d)
5. i.(d) ii. (b) iii. (a) iv. (b) v. (b) vi. (a)

ବକ୍ସିଂ ଡେ' ଟେଷ୍ଟ: ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୧୮ ୭/୩

ମେଲବୋର୍ଣ୍ଣ, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର (ଏ.ଏ.ଏ.ଏ.)

ସ୍ଥାନୀୟ ମେଲବୋର୍ଣ୍ଣ କ୍ରିକେଟ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ (ଏ.ଏ.ଏ.ଏ.) ରେ ମଙ୍ଗଳବାରଠାରୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓ ଲାନ୍ସିଂ ଆଇଲ୍ୟାଣ୍ଡ କ୍ରିକେଟ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ବକ୍ସିଂ ଡେ ଟେଷ୍ଟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଚଳିତ ସିରିଜର ଏହି ଦ୍ୱିତୀୟ ଟେଷ୍ଟରେ ଟ୍ୱେଣ୍ଟି ଟି ପାକିସ୍ତାନ ଅଧିନାୟକ ସାନ ମାସୁଦ୍ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ବ୍ୟାଟିଂ ପାଇଁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଥମ ଦିବସ ଖେଳ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ୬୬ ଓଭରରେ ୩୫ କେଟ ହରାଇ ୧୮ ୭ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି।

ଖୁସି ଅପସାରଣ ବେଳକୁ ମାର୍ନସ୍ ନାହୁସେନ୍ ୪୪ ଓ ଟ୍ରାଭିସ୍ ହେଡ୍ ୯ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଛନ୍ତି। ଅଭିଜ୍ଞ ଓପନର ଡେଭିଡ୍ ଖାର୍ସି ଓ ଉପସାନ ଖାତା ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟରେ ୯୦ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ବୃତ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ୩୮ ରନ କରିଥିବା ବେଳେ ଖାର୍ସିର ପ୍ରଥମ ଟ୍ରିପ୍ରେ ବାବର ଆକ୍ରମଣକୁ କ୍ୟାଚ୍ ହୋଇ ଥିଲା। ସେହିପରି ୪୨ ରନ କରିଥିବା ବେଳେ ଖାତା ଟ୍ରିପ୍ରେ ଆସି ସଲମାନଙ୍କୁ କ୍ୟାଚ୍ ହୋଇ ସଲମାନ ଅଲିକ ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ଅଭିଜ୍ଞ ସିଭେନ୍ ସ୍ଥିର ଅମାର କମାଳଙ୍କ ବଳରେ ଟେଷ୍ଟର ଶେଷ ମହମ୍ମଦ ରିଜ୍ୱାନ କ୍ୟାଚ୍ ହୋଇ ଆଉଟ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ୨୬ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ବୋଲିଂରେ ପାକିସ୍ତାନ ଡରପୁର ହାସଲ

କମାଳ ଓ ସଲମାନ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଟେଷ୍ଟ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୩୬୦ ରନରେ ବିଜୟ ହୋଇ ୧-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଛି।

ବକ୍ସିଂ ଡେ' ଟେଷ୍ଟ କ୍ରମ

ଖ୍ରୀଷ୍ଟମାସ (ଡିସେମ୍ବର ୨୫)ର ପରଦିନ ଅର୍ଥାତ ୨୬ ତାରିଖରେ ଲୋକେ ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟରେ ବକ୍ସିଂ ବା

ବାକ୍ସିଂ ଉପହାର ସ୍ବରୂପ ଆଦାନ ପ୍ରଦାନ କରିଥାନ୍ତି। ଖ୍ରୀଷ୍ଟମାସ ଛୁଟି ପରେ ପ୍ରଥମ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଥମ ଦିନକୁ ବକ୍ସିଂ ଡେ କୁହାଯାଇଥାଏ। ଏହି ଦିନରେ କେତେକ ଲୋକ କାମକୁ ଯାଇଥାନ୍ତି ଓ ସେମାନଙ୍କ ମାଲିକ ସେମାନଙ୍କୁ ବକ୍ସିଂ ଉପହାର ଦେଇଥାନ୍ତି। ଖ୍ରୀଷ୍ଟମାସ ଡିସେମ୍ବର ୨୬କୁ ବକ୍ସିଂ ଡେ ଅବସିତ କରାଯାଇଥାଏ

ବୋଲିଂ କେତେକ କୁହନ୍ତି। ଏହି ଦିନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଟେଷ୍ଟକୁ ବକ୍ସିଂ ଡେ କୁହାଯାଇଥାଏ।

ବକ୍ସିଂ ଡେ'କୁ ନେଇ ଆଉ ଏକ ବିଶାଳ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ଖ୍ରୀଷ୍ଟମାସ ବେଳେ ଚର୍ଚ୍ଚରେ ଏକ ବକ୍ସିଂ ବା ବାକ୍ସିଂ ରଖାଯାଇଥାଏ। ଲୋକେ ଏହି ବାକ୍ସିଂରେ ଚିରିବ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଉପହାର ରଖିଥାନ୍ତି। କ୍ରୀଷ୍ଟମାସର ପରଦିନ ଅର୍ଥାତ ଡିସେମ୍ବର ୨୬ ତାରିଖ ଏହି ବାକ୍ସିଂ ଖେଳାଯାଇଥାଏ ଓ ଦାନରେ ନିଧିଦାନ କିନିଷ୍ଟକୁ ଚିରିବ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବାଣ୍ଟି ଦିଆଯାଇଥାଏ। ସେତେବେଳେ ଡିସେମ୍ବର ୨୬କୁ ବକ୍ସିଂ ଡେ କୁହାଯାଇଥାଏ।

୧୯୫୦-୫୧ରେ ପ୍ରଥମଥର ବକ୍ସିଂ ଡେ' ଟେଷ୍ଟ ଖେଳାଯାଇଥିଲା ୧୮୯୨ରେ କ୍ରିକେଟରେ ବକ୍ସିଂ ଡେ ଟେଷ୍ଟର ଏଣୁ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ବର୍ଷ ଏ.ଏ.ଏ.ଏ.ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଦୁଇ ରାଜ୍ୟ ଡିଭିଜନିଆ ଓ ନ୍ୟୁ ସାଉଥ ୱେଲ୍ସ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତିଦର୍ଶି ଦୁଇ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟମାସରେ ମ୍ୟାଚ୍ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଭାବେ ଆୟୋଜନ ହୋଇଥିଲା। ପରେ ଏହା ଏକ ପରମ୍ପରାରେ ପରିଣତ ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ୧୯୫୦-୫୧ରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ବକ୍ସିଂ ଡେ ଟେଷ୍ଟ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଏ.ଏ.ଏ.ଏ.ରେ ଦୁଇ ପାରମ୍ପରିକ ପ୍ରତିଦର୍ଶି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓ ଟାସମାନିଆ ମଧ୍ୟରେ ଆରମ୍ଭ ସିରିଜ ଅବସରରେ ଏହି ଟେଷ୍ଟ ଖେଳାଯାଇଥିଲା।



ଉପସାନ ଖାତାକୁ ଆଉଟ କରିବା ପରେ ହାସଲ ଅଲିକ୍ ସାଧୁ ଖେଳାଳିଙ୍କ ବସେଇ

ଏମ୍.ବି.ଏସ୍ ଏକାଦଶର ବିଜୟ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର (ଏ.ଏ.ଏ.ଏ.): ସଂଗ୍ରହ ସ୍ତ୍ରୀରକା କ୍ରିକେଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ମଙ୍ଗଳବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ମ୍ୟାଚ୍ରେ କଟକର ଏମ୍.ବି.ଏସ୍ ଏକାଦଶ ୬୯ ରନ୍ରେ କଟକର ମାଜେରିକ୍ ଏକାଦଶକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ରଘୁନାଥ ମୁଖୁ କୁର୍ ଅନୁକୂଲ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ମଙ୍ଗଳବାର ଖେଳରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ଏମ୍.ବି.ଏସ୍ ୬୬ ଟେଷ୍ଟରେ ୧୭୬ ରନ୍ କରିଥିଲା। କଟକରେ ମାଜେରିକ୍ ୯୮ ରନ୍ରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ବିଜୟୀ ଦଳର ପକ୍ଷରୁ ଦାସ ୩୯ ବଲରେ ୯୩ ରନ୍ କରି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅମୀୟର ସୁଚିତ୍ରଦାନ ଦାସ ଓ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ସାଲି ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। କଟକର ମୋହମ୍ମଦ୍ ଏମ୍.ବି.ଏସ୍ ସହାୟକ ମହାନ୍ତି ଓ ଟ୍ରେନିଂ ଆଡର୍ଭିଟାଣ୍ଟ ଏମ୍.ବି.ଏସ୍ ମହାପାତ୍ର ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ରାଜ୍ୟ କନିଷ୍ଠ ବାୟୋଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଉତ୍ସାହୀତ ପୁରୀକୁ ଡବଲ୍ ଟାଇଟଲ୍



କଟକ, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର (ଏ.ଏ.ଏ.ଏ.): ବାରବାଟୀ ସ୍ଥାପିତ ପରିସରରେ ଚାଲିଥିବା ରାଜ୍ୟ କନିଷ୍ଠ ବାୟୋଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଉତ୍ସାହୀତ ପୁରୀକୁ ଡବଲ୍ ଟାଇଟଲ୍ ହୋଇଯାଇଛି। ଉତ୍ତମ ବାଳିକା ଓ ବାଳକ ବିଭାଗରେ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ଦଳ ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଛି। ବାଳିକା ବିଭାଗ ପାଇନାଲରେ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ୩୬-୩୪ ପଏଣ୍ଟରେ କଟକର ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଦଳକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ସେହିପରି ବାଳକ ବିଭାଗର ଏକ ରୋମାଞ୍ଚକର ପାଇନାଲ ପୁରୀ ବିଭାଗରେ ପୁରୀ ୮୯-୮୪ ପଏଣ୍ଟରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧାକୁ ହରାଇଥିଲା। ଉତ୍ସାହୀତ ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବ ସେବା ବିଭାଗର ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ଶୈଳେଷ କୁମାର ଜେନା ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ବାୟୋଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଉତ୍ସାହୀତ ପୁରୀକୁ ଡବଲ୍ ଟାଇଟଲ୍ ଅମୀୟ ମହାପାତ୍ର, ଏନ ବି ସାହୁ, ଦ୍ୱାରିକା ମହାନ୍ତି, ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ବେହେରା, ଅମିତ ଦାସ ମହାପାତ୍ର, ସତୀଶ ସାହୁ, ଅଶୋକ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସଂଘ ସମାପକ ଅଶୋକ ସାହୁ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ପ୍ରାଚୀନ ହାତୀକୁ ଆରତୋର ବିଜୟ

କଟକ, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର (ଏ.ଏ.ଏ.ଏ.) ଏକାଦଶକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଅଧିକାଂଶ ବିଭାଗ କରିଥିବା ଆରତୋର ପ୍ରଥମାଞ୍ଚରେ ୨ଟି ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟାଞ୍ଚରେ ୫ଟି ଗୋଲ ଖୋଲି କରିଥିଲା। ପ୍ରାଚୀନ ହାତୀକୁ ହାତୀକୁ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ବି.



ପ୍ରଥମାଞ୍ଚରେ ୨ଟି, ଦେବୀଶୁ ପ୍ରଧାନ, କ୍ରିସ ବାସକେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଗୋଲ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅନ୍ୟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଗୋଟିଏ ଓଡ଼ିଶା ୪-୧ ଗୋଲରେ ଓଡ଼ିଶା ଏମ୍.ବି.ଏସ୍ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ବିଜୟୀ ଦଳର ଆକାଶ ସାହୁ ୨ଟି, ସୁନିତ ଗୋଲ ଓ ସୁନିତ ଲାଲୁ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ଏମ୍.ବି.ଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୁର୍ଯ୍ୟଶ କୁମାର ଏକମାତ୍ର ଗୋଲ ଖୋଲି କରିଥିଲେ।

ବାମଣ୍ଡା କପ କ୍ରିକେଟ୍ ଝାରସୁଗୁଡ଼ାର ପ୍ରୋଗ୍ରେସିଭ ବିଜୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର (ଏ.ଏ.ଏ.ଏ.) ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଦଳ ଟ୍ୱେଣ୍ଟି ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୧୯.୧ ଓଭରରେ ୧୩୦ ରନ୍ କରି ଅଲଆଉଟ୍



କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଝାରସୁଗୁଡ଼ାର ପ୍ରୋଗ୍ରେସିଭ ଦଳ ବିଜୟ ହୋଇଛି। ଗୁପ୍ତ ବି'ର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବାମଣ୍ଡା କ୍ରିକେଟ୍

ଲେଖାଏ, ପ୍ରିୟନ୍ତ ପ୍ରିୟନ୍ତ ସାହୁ ୨ଟି ଟେଷ୍ଟରେ ନେଇଥିଲେ। କଟକରେ ବାମଣ୍ଡା ଦଳ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୧୭.୪ ଓଭରରେ ସମସ୍ତ ଟେଷ୍ଟ ହରାଇ ୧୨୭ ରନ୍ କରି ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଅଧିନାୟକ କିରନ ନାଏକ୍ ୨୮, ହିତ୍ତିକ ଦେବୁରା ୨୫ ଓ ନାକିଶ ନାୟକ ୨୦ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଦଳର ଅନିଲ କୁଡ଼ା ଓ ଗୋଭିନ୍ଦ ଦେବ ୪ଟି ଟେଷ୍ଟ ନେଇଥିଲେ। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ଅମୀୟର ସମସ୍ତ ପ୍ରାଥମ ଓ ସୌମ୍ୟଦର୍ଶନ ମହାନ୍ତି ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଦଳର ରୋମି ନାୟକ ଓ ଚିତ୍ତିକ ଦେବୁରା ଏବଂ ପ୍ରୋଗ୍ରେସିଭ ଗଡ଼ନାଏକ ଧାରା ବିବରଣୀ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଅନିଲ କୁଡ଼ା ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ଭାବେ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିଲେ। ଭୁବନେଶ୍ୱର ରାଷ୍ଟ୍ର ସେଲ୍ ଓ କଟକର ଯୁନିୟନ ସ୍କୋର୍ ମୁହାଁମୁହିଁ ହେବେ।

ଏକ ମିଡ଼ିଆଲ୍ୟାଣ୍ଡ କପ୍ ବ୍ୟାଡ଼ମିଣ୍ଟନ ଦିବ୍ୟଜ୍ୟୋତି-ରାହୁଲ, ଅଭିନବ-ଶ୍ରେୟା ଚାମ୍ପିଅନ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର (ଏ.ଏ.ଏ.ଏ.) କପ୍ ଓ ପଦକ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟର କୁମାର ରାଉତ, ପାଣି ସାରଥୀ ମହାନ୍ତି, ସୋମେଶ୍ୱରୀ ମାଲିକ, ଉପସାନ କୁମାର, ପକ୍ଷ କୁମାର ମୁର୍ମୁ ଓ କୁବେର ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟ ସହଯୋଗରେ ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ସଫଳତାରେ ସମାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ମୋ ପରିବାରର ଆବାହକ ଅଧିକାରୀ, ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ସାଧାରଣ ସମାପକ ରୁଦ୍ର ନାରାୟଣ ସାମନ୍ତରାୟ, ୪୫ ନଂ ଘାଟ୍ କର୍ପୋରେଟର ଅନବେଶ ଜେନା ଓ ଅଧିକାରୀ ଯାଗା ବ୍ୟାଡ଼ମିଣ୍ଟନ ଖେଳାଳି ବାପ ରଞ୍ଜନ ବିଶୋୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ଗତ ୩ ଦିନଧରି ଚାଲିଥିବା ଏକ ମିଡ଼ିଆଲ୍ୟାଣ୍ଡ କପ୍ ବ୍ୟାଡ଼ମିଣ୍ଟନ ଏଠାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଉତ୍ସାହୀତ ହୋଇଛି। ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ପୁରୁଷ ଯୁଗ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୩୨ ଓ ମିଶ୍ରିତ ଯୁଗ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୧୨ଟି ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ପୁରୁଷ ଯୁଗରେ ଦିବ୍ୟଜ୍ୟୋତି ଓ ରାହୁଲ ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ମିଶ୍ରିତ ଯୁଗରେ ଅଭିନବ ଓ ଶ୍ରେୟା ଚାମ୍ପିଅନ ଚିତ୍ରିଥିଲେ। ଚାମ୍ପିଅନ ଟିମ୍ କୁ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ନିଖୁଳ ଓଡ଼ିଶା ପୁରୀରେ ପଞ୍ଚୁକ ହାତୀକ୍ କିଶୋର କୁବର ବୃହତ୍ ବିଜୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର (ଏ.ଏ.ଏ.ଏ.): ରାଜ୍ୟର ଅଗ୍ରଣୀ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସାହୀ କୁବ-୨୩ର ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ପାଇଁ ଅବସରରେ ଏକ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମସ୍ତ କପ୍ ପୁରୀରେ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପୁରୀରେ ଏକାଦଶ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ସମ୍ବଲପୁର ବିଧାନ ସଭା ନିର୍ବାହୀ ମିଶ୍ର, ଜଗନ୍ନାଥ ବିଧାନ ସଭା ସ୍ପୋର୍ଟସ୍ ଓ ଯୁବକର୍ମ ବିଭାଗର ତଥା ଆୟୋଜକ କୁବ-୨୩ ସଭାପତି ଲଳିତେନ୍ଦ୍ର ବିଦ୍ୟାଧର ମହାପାତ୍ର ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ୮ଟି ଦଳକୁ ନେଇ ୪ ଦିନ ଧରି ହେବାକୁ ଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପ୍ରଥମ ଦିନ ୨ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ରେ କିଶୋର କୁବ ୬-୦ ଗୋଲରେ କିଏ ପୁରୀକୁ ଏକାଦଶକୁ ପରାସ୍ତ କରି



ପ୍ରଥମ ଦଳ ଭାବେ ସେନିଆଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ବିଜୟୀ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ପପୁ ମାଝା ହାତୀକ୍ ସହ ୪ଟି ଗୋଲ

ଉତ୍ସବରେ ବରିଷ୍ଠ ବିଜେପି ନେତା ଜଗନ୍ନାଥ ମହାପାତ୍ର, ବିଜୁବଜ୍ର ମହାପାତ୍ର, ରୋନକ ଧୂପର ଓ କୁବ-୨୩ ସମାପକ ସୁବ୍ରତ ପଟ୍ଟନାୟକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ରାଜ୍ୟ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଜୟ

ଦ୍ୱିତୀୟ ପୁରୀ ବିଭାଗରେ କଟକର ରାଜ୍ୟ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୧-୦ ଗୋଲରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଯୁନିଟ୍-୬ ଅଧିକାଂଶ ଆସୋସିଏସନ୍ ଦଳକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ବିଜୟୀ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଭାବଗ୍ରାହୀ ଏକମାତ୍ର ଗୋଲଟି ଦେଇଥିଲେ। ସେହିପରି ସାକି ଶାହାବାଦ୍ ଖ୍ୟାତ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ଭାବେ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ପାଠା ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ସି ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ୫,୦୦୦ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ରାଜ୍ୟ ଡେଭିଲିଫ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍ଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର (ଏ.ଏ.ଏ.ଏ.) ରାଜ୍ୟର ୧୮ଟି ଜିଲ୍ଲା ସଂସ୍ଥା ପ୍ରାୟ ୨୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ ହେବାକୁ ଡବଲ୍ ଷେଡ୍ରେ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଶେଷରେ ହରିପ୍ରସାଦ ପଦକାୟ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସଂଘର କର୍ମଚାରୀମାନେ ଏହାକୁ ସୁଚାରୁ ରୂପେ ସମାପନ କରିଥିଲେ। ସୁରେନ୍ଦ୍ରନାଥ ଗରଡ଼ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।



ଓଡ଼ିଶା ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ସଂସ୍ଥା ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ଡେଭିଲିଫ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉତ୍କଳ କରାଟେ ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ

ଗଣ୍ଡରପୁରଠାରୁ ହାରିଲା କ୍ରୀଡ଼ା ଛାତ୍ରାବାସ



ଓଡ଼ିଶା, ୨୬ ଡିସେମ୍ବର (ଏ.ଏ.ଏ.ଏ.) ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସଂଘର୍ଷ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗୋଲ ଦେବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିଲେ। ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଯୁନିଟ୍-୬ ଶ୍ରେଷ୍ଠ କୁବ ସହ ଡାକ୍ତରଖୋର ବୋକାରୋ ସ୍କିଲ ପୁଣି ଡବଲ୍ ଏକାଦଶ ମଧ୍ୟରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ପୁଣ୍ୟ ରେଭିରି ଭାବରେ ରୁଦ୍ର ସି ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଜଗନ୍ନାଥ ପରିଡା, ଶଶିକାନ୍ତ ଦାସିଆ, ରମେଶ ପାଇକରାୟ ଲାଲନରେ ରହି ସହାୟକ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ତହସିଲଦାର ମାନସ ରଞ୍ଜନ ଗୋଲ ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ସମ୍ମାନିତ

ଅତିଥି ଭାବେ ସଂସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଦୁର୍ଗାସୀମ ସି, ବିଶିଷ୍ଟ ଅତିଥି ଭାବେ ମର୍ତ୍ତ୍ୟ ନାଥ କ୍ୟାପ୍ଟେନ୍ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ଭାବରେ ସମୀର ରାଉତଙ୍କୁ ଟ୍ରଫି ଓ ମାନପତ୍ର ଦେଇ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। କୁବ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଲୋକନାଥ ସାହୁ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ବିଭୁପ୍ରସାଦ ସାହୁ, ସମବାୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ପ୍ରଧାନ, ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଭ୍ୟା ବିରଜାଲକ୍ଷ୍ମୀ ସାହୁ, ଝିଲ୍ଲା ପ୍ରଧାନ ମହାନ୍ତି ସୁଧା ବେଳେ ସୁଶାନ୍ତ ପାତ୍ର ଓ ନରେଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଧାରାବିବରଣୀ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

